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Додаток А 

Контент-аналіз наукової літератури щодо визначення поняття «спеціальний 

режим оподаткування» та сполучених з ним термінів 

Автор Зміст Джерело 
1 2 3 

Іванов Ю.Б. Комплексний характер мають інструменти податкового 
регулювання, які одночасно стосуються декількох основних 
податків та зборів, створюючи спеціальний режим 
оподаткування.  

[145, 233] 

Столяров В.Ф., 
Музиченко О.В. 

Інструментами податкового регулювання системного характеру 
є спеціальні податкові режими. Системність таких 
інструментів проявляється в тому, що при їх застосуванні 
регулююча функція оподаткування реалізується не через окремі 
елементи податків, а шляхом системної зміни механізму 
визначення об’єкту оподаткування та обсягу податкових 
зобов’язань. 

[204]  

Опря Є.А. Термін “спеціальний режим оподаткування” (спеціальний – 
такий, що має особливе значення, призначений виключно для 
чогось) означає встановлення особливого порядку нарахування 
та сплати обов’язкових платежів державі відносно окремих 
категорій платників.  

[135] 

Боровик П.М.,  
Подзігун С.М. 
 

Податкові пільги є інструментами фінансового регулювання 
економічних явищ і процесів, що як в Україні, так і в інших 
країнах світу забезпечують стимулювання розвитку однієї з 
пріоритетних сфер діяльності – сільськогосподарського 
виробництва. 
В Україні та в багатьох інших країнах світу податкова складова 
державної підтримки сільськогосподарських товаровиробників 
має форму спеціальних пільгових режимів оподаткування, 
представлених наразі фіксованим сільськогосподарським 
податком (ФСП) та податком на додану вартість (ПДВ). 

[11, 231] 

Синчак В.П. Спеціальний податковий режим, створений у системі 
оподаткування сільського господарства, є особливим 
механізмом податкового регулювання. З допомогою законів 
держава надає податковому механізму юридичну форму і 
регулює його.  

[157, 342]  

Латипова Д.В. Спеціальні податкові режими – це вид пільг, що включає 
режими, які встановлюються для окремих груп 
податкоплатників, передбачають особливий пільговий режим 
оподаткування і включають у себе: 
1. Спрощену систему оподаткування суб’єктів малого 
підприємництва. 
2. Систему оподаткування у закритих адміністративно – 
територіальних утвореннях. 
3. Систему оподаткування при виконанні договорів концесії і 
угод про розподіл продукції. 
4. Систему оподаткування для сільгоспвиробників. 
5. Систему оподаткування у вигляді єдиного податку для 
окремих видів діяльності  

[104, 23] 
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Продовження дод. А 
1 2 3 

Колосова Є.Н. «Спеціальний податковий режим» як система заходів податкового 
регулювання, спрямована на створення специфічного порядку 
оподаткування окремих груп платників податків та галузей 
економіки. 

[92, 10] 

Аушев М.А. Саме малі підприємства більш вразливі у фінансовому відношенні, 
їм необхідна підтримка з боку держави. 
Однією з найбільш реальних форм такої підтримки є більш пільгові 
умови оподаткування малих підприємств, що в російській економіці 
реалізуються через введення спеціальних податкових режимів, які 
уособлюють регулюючу функцію податків. 
Спеціальним податковим режимом вважається особливий порядок 
обчислення і сплати податків і зборів, що застосовується у випадках і 
в порядку, встановленому Податковим кодексом РФ і прийнятими 
відповідно до нього федеральними законами, а також галузевими 
документами. 
Податковий кодекс лише позначив даний інструмент податкової 
політики. 

[5, 9] 

Жданова В.Ю. Сформульовано визначення спеціального податкового режиму, під 
яким запропоновано розуміти відокремлену від загального 
податкового режиму систему потенційних правових наслідків, яка 
служить його альтернативою при завданні кордонів допустимого з 
позиції закону втручання в сферу особистої свободи суб'єкта права і 
призначена для досягнення будь-якого додаткового, крім залучення 
членів суспільства до податкового тягаря, ефекту. 

[55, 10] 

Барулин С.В., 
Жирова Г.В. 

Як спрощена система, спеціальний податковий режим, у 
порівнянні із загальним режимом оподаткування, можна розглядати 
в якості особливого механізму податкового регулювання визначених 
сфер діяльності. 
Спеціальний податковий режим слід розглядати з двох  
методологічних позицій: як організаційно-фінансову категорію 
управління об'єктивними податковими відносинами і як особливу 
форму (механізм) податкового регулювання.  

[7, 32] 

Коссе Д.Д. У зв'язку з цим необхідно визначити поняття, ознаки та сутність 
спеціального правового режиму оподатковування. Це особливий 
порядок регулювання відносин по сплаті податків, зборів та 
інших обов'язкових платежів, що складаються в рамках визначеної 
території вільної економічної зони, що встановлюється стосовно до 
суб'єкта такої зони у визначеній сфері його діяльності, і який 
відрізняється від загального режиму саме пільговою 
спрямованістю регулювання, виявляється у всіх елементах його 
механізму через закріплення гарантій, пільг, форм державної 
підтримки, заборон і додаткових підстав юридичної 
відповідальності. 

[96, 10] 
 

 Спеціальний податковий режим – система заходів, що визначає 
особливий порядок оподаткування окремих категорій 
господарюючих суб’єктів.  

[146] 

 Спеціальний податковий режим - особливий порядок обчислення і 
сплати податків і зборів протягом певного періоду часу, що 
застосовується у випадках і в порядку, встановлених Податковим 
кодексом і прийнятими відповідно до нього федеральними законами. 

[127] 
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Додаток Б 

Структурно-логічна схема спеціальних режимів оподаткування в процесі податкового регулювання 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

  Об’єктивне явище                                                                             Суб'єктивне явище 

 

Ринок 
Державне регулювання 

економіки 

Соціально-

економічна 

модель розвитку 

Податкове 

регулювання 

Стимулювання/стримування 

(обмеження) 

Форми 
податкового регулювання 

Спеціальні режими 

оподаткування 

Політика державного 

регулювання 

Політика податкового 

регулювання 

Податки Розподільчо-

регулююча функція 

Фіскальна 

функція   



Додаток В 

Цілі створення С(В)ЕЗ та запровадження спеціального режиму інвестиційної діяльності на ТПР згідно 

законодавства України* 

 

 

 
 

                                                 
* Джерело: складено автором за: [56; 60 – 68; 70 – 77; 217]                                                                                                                                   

Р
ег

іо
н

 

Назва і територія 
розташування 

Мотив створення Правова база Мета створення згідно правової бази 

1 2 3 4 5 

 

Спеціальні (вільні) 
економічні зони на 
території України 

 Закон України від 
13.10.1992 р. № 2673-XII 
“Про загальні засади 
створення і 
функціонування 
спеціальних (вільних) 
економічних зон” 

Метою створення спеціальних (вільних) економічних зон є: 
– залучення іноземних інвестицій та сприяння їм;  
– активізація спільно з іноземними інвесторами 
підприємницької діяльності для нарощування експорту товарів і 
послуг, поставок на внутрішній ринок високоякісної продукції 
та послуг; 
– залучення і впровадження нових технологій, ринкових 
методів господарювання; 
– розвитку інфраструктури ринку; 
– поліпшення використання природних і трудових ресурсів; 
– прискорення соціально-економічного розвитку України 
(стаття 1).  

З
ак

ар
п

ат
сь

к
а 

об
л

. 

1. СЕЗ “Закарпаття” 
(Ужгородський та 
Мукачівський райони) 

 

2. Спеціальний режим 
інвестиційної діяльності 
на ТПР у Закарпатській 
області (всі райони) 

Ефективне використання 
потужностей транспортної 
системи, сприяння розвитку 
зовнішньоекономічних зв’язків 
та підприємництва. 

 

Закон України від 
22.03.2001 № 2322-III “Про 
спеціальну економічну зону 
“Закарпаття” 

Закон України від 24.12.98 
№357-XIV “Про 
спеціальний режим 
інвестиційної діяльності у 
Закарпатській області” 

Метою створення спеціальної економічної зони  "Закарпаття" є: 
залучення інвестицій, сприяння розвитку 
зовнішньоекономічних зв’язків, збільшення поставок 
високоякісних товарів і послуг, створення сучасної виробничої, 
транспортної і ринкової інфраструктури (стаття 1). 

Мету створення ТПР не зазначено. 
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Продовження дод. В 

Д
он

ец
ь

к
а 

об
л

. 

1. СЕЗ “Донецьк” 
(м.Донецьк)  

2. СЕЗ “Азов”                     
(м. Маріуполь) 

3. Спеціальний pежим 
інвестиційної діяльності на 
територіях пріоритетного 
розвитку в Донецькій 
області  (міста Артемівськ, 
Вугледар, Горлівка, 
Дзержинськ, Димитров, 
Добропілля, Донецьк, 
Єнакієве, Жданівка, 
Кіровське, Костянтинівка, 
Краматорськ, 
Красноармійськ, Красний 
Лиман, Макіївка, Маріуполь, 
Новогрoдівка, Селідове, 
Слов’янськ, Сніжне, Торез, 
Шахтарськ, а також 
Амвросіївський, 
Волноваський, Костян-
тинівський, Мар’їнський та 
Слов’янський р-ни 
Мар’їнський та 
Слов’янський р-ни) 

Створення нових робочих місць 
та працевлаштування персоналу, 
що вивільняється у зв’язку із 
закриттям, перепрофілюванням 
гірничодобувних та інших 
підприємств. 

Закон України від 24.12.98 
№ 356 "Про спеціальні 
економічні зони та 
спеціальний режим 
інвестиційної діяльності в 
Донецькій області" 

Метою створення в Донецькій області спеціальних економічних 
зон та запровадження на територіях пріоритетного розвитку 
спеціального режиму інвестиційної діяльності є: залучення 
інвестицій у пріоритетні галузі виробництва для створення 
нових робочих місць та працевлаштування працівників, що 
вивільняються у зв’язку із закриттям, реструктуризацією 
гірничодобувних та інших підприємств, впровадження нових 
технологій, модернізація діючих виробництв, розвиток 
зовнішньоекономічних зв’язків, збільшення поставок на 
внутрішній ринок високоякісних товарів та послуг, створення 
сучасної виробничої, транспортної та ринкової інфраструктури, 
ефективне використання природних ресурсів (стаття 2). 

 
 
 
 
 
 

 

1 2 3 4 5 
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Продовження дод. В 
Л

ь
в

ів
сь

к
а 

об
л

. 

1. СЕЗ “Яворів” 
(Яворівський район)  

 

 

 

 

 

2. СЕЗ туристсько-
рекреацій-ного типу 
“Курортополіс 
Трускавець”                       
(м. Трускавець) 

Створення нових робочих місць та 
забезпечення працевлаштування 
працівників Яворівського 
державного гірничо-хімічного 
підприємства "Сірка", що 
вивільняються у зв'язку із 
скороченням виробництва, 
перепрофілювання вільних 
виробничих потужностей. 
Вирішення екологічних проблем. 
 
 
 
 
 

Збереження та ефективне 
використання природних 
лікувальних ресурсів курорту 
Трускавець, прискорення 
економічних реформ у лікувально-
оздоровчій галузі та розвиток 
туризму. 

Закон України від 15.01.99 
№402 “Про спеціальну 
економічну зону “Яворів” 

 

 

 

 

 

Закони України від 18.03.99 
№514 “Про спеціальну 
економічну зону туристсько-
рекреаційного типу 
“Курортополіс Трускавець” 

СЕЗ "Яворів" створюється з метою залучення інвестицій для: створення 
нових робочих місць та забезпечення працевлаштування працівників 
Яворівського державного гірничо-хімічного підприємства "Сірка", що 
вивільняються у зв'язку із скороченням виробництва, 
перепрофілювання вільних виробничих потужностей, вирішення 
екологічних проблем у Яворівському районі шляхом створення умов 
для відновлення  земель, порушених техногенним впливом гірничо-
хімічного виробництва, активізації підприємницької діяльності, 
збільшення обсягів виробництва товарів (робіт, послуг), поставок на 
внутрішній та зовнішній ринки високоякісної конкурентоспроможної 
продукції (послуг), а також впровадження нових технологій, ринкових 
методів господарювання та розвитку інфраструктури спеціальної 
економічної зони;  
розвитку експедиційно-складської, транспортно-сервісної та виробничої 
сфер на території автопорту "Краковець" (стаття 1). 

Метою створення СЕЗ "Курортополіс Трускавець" є стимулювання 
інвестиційної та інноваційної діяльності, спрямованої на збереження та 
ефективне використання природних лікувальних ресурсів курорту 
Трускавець, прискорення економічних реформ у лікувально-оздоровчій 
галузі та розвиток туризму (стаття 1). 

В
ол

и
н

сь
к

а 
об

л
. 

1. СЕЗ “Інтерпорт 
Ковель”(м. Ковель) 

 

2. Спеціальний 
режим інвестиційної 
діяльності на ТПР у 
Волинській області            
(м. Нововолинськ) 

Облаштування міжнародного 
транспортного коридору Гданськ - 
Одеса. 
 
 
Створення робочих місць та 
працевлаштування працівників, 
які вивільняються у зв’язку із 
ліквідацією, перепрофілюванням 
гірничодобувних та інших 
підприємств у Волинській області 

Указ Президента України від 
22.06.1999 р. №702 “Про 
спеціальну економічну зону 
“Інтерпорт Ковель” 

Закон України від 05.04.2001 
№ 2354-ІІІ „Про спеціальний 
режим інвестиційної 
діяльності на території 
пріоритетного розвитку у 
Волинській області” 

Облаштування міжнародного транспортного коридору Гданськ - Одеса, 
залучення інвестицій, розвитку зовнішньоекономічних зв’язків, 
транспортно-виробничої інфраструктури. 
 
 
Спеціальний режим інвестиційної діяльності на території 
пріоритетного розвитку у Волинській області запроваджується з метою 
залучення інвестицій у пріоритетні галузі виробництва для створення 
нових робочих місць та працевлаштування працівників, які 
вивільняються у зв’язку із закриттям, реструктуризацією та 
перепрофілюванням гірничодобувних та інших підприємств, для 
впровадження новітніх технологій, розвитку зовнішньоекономічних 
зв’язків, збільшення обсягів високоякісних товарів та послуг, 
створення сучасної виробничої, транспортної та ринкової 
інфраструктури, ефективного використання природних ресурсів (стаття 
2). 
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Продовження дод. В 
О

д
ес

ь
к

а 
об

л
. 

1. С(В)ЕЗ “Порто -франко” 
на території Одеського 
морського торговельного 
порту (м. Одеса)  

 

 

2. СЕЗ “Рені” (м. Рені) 

Ефективне використання 
потужностей Одеського 
морського торговельного порту, 
створення сприятливих умов для 
розширення 
зовнішньоекономічних зв’язків, 
збільшення вантажопотоків, 
транзитних перевезень, 
транспортно-складських, 
експедиторських та інших 
послуг. 

 

 

Закон України від 
23.03.2000 № 1607-ІІІ „Про 
спеціальну (вільну) 
економічну зону „Порто-
франко” на території 
Одеського морського 
торговельного порту” 

 

Закон України 
відд23.03.2000 № 1605-ІІІ 
“Про спеціальну 
економічну зону “Рені” 

Метою створення СЕЗ "Порто-франко" є залучення інвестицій у 
пріоритетні галузі виробництва для збереження існуючих та 
створення нових робочих місць, впровадження новітніх 
технологій, сприяння розвитку зовнішньоекономічних зв’язків і 
підприємництва, завантаження потужностей  портового 
комплексу та розвитку його інфраструктури, збільшення поставок  
високоякісних товарів і послуг, створення сучасної виробничої, 
транспортної та ринкової інфраструктури (стаття 1).  
 
Метою створення СЕЗ "Рені" є залучення інвестицій у 
пріоритетні галузі виробництва для збереження існуючих та 
створення нових робочих місць, впровадження новітніх 
технологій, сприяння розвитку зовнішньоекономічних зв’язків 
та підприємництва, залучення інвестицій у розвиток Одеського 
морського торговельного порту, створення сприятливих умов 
для розширення зовнішньоекономічних зв’язків, збільшення 
вантажопотоків, транзитних перевезень, транспортно-
складських, експедиторських та інших послуг,  
збільшення поставок високоякісних товарів  та послуг,  
створення сучасної виробничої, транспортної і  ринкової 
інфраструктури (стаття 1). 

А
Р

 К
р

и
м

 

1. СЕЗ “Порт Крим”          
(м. Керч) 

2. Спеціальний режим 
інвестиційної діяльності 
на ТПР в Автономній 
Республіці Крим (міста 
Ялта, Алушта, Алупка, 
Судак, Феодосія, прилеглі 
до них селища міського 
типу та села, а також Керч, 
Красноперекопськ, 
Армянськ, 
Красноперекопський та 
Ленінський райони)  

Залучення інвестицій у сферу 
охорони здоров’я, відпочинку 
та туризму, сільське 
господарство, обробну 
промисловість та інші 
пріоритетні галузі економіки. 

Закон України 
відд21.12.2000  № 2189-III 
“Про спеціальний режим 
інвестиційної діяльності на 
територіях пріоритетного 
розвитку та спеціальну 
економічну зону "Порт 
Крим" в Автономній 
Республіці Крим” 

Метою запровадження спеціального режиму інвестиційної 
діяльності на територіях пріоритетного  розвитку та створення 
спеціальної економічної зони "Порт Крим" в АРК є залучення 
інвестицій у сферу виробництва, охорони здоров’я, відпочинку 
та туризму, сільське господарство для збереження існуючих і 
створення нових робочих місць, впровадження новітніх 
технологій, розвитку зовнішньоекономічних зв’язків, 
збільшення обсягів високоякісних товарів та послуг, створення 
сучасної виробничої, транспортної та ринкової інфраструктури, 
збереження й ефективного використання природних ресурсів 
(стаття 2). 
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Продовження дод. В 
К

и
їв

сь
к

а 
об

л
. 

СЕЗ “Славутич”               
(м. Славутич) 

Створення нових робочих 
місць для працевлаштування 
персоналу Чорнобильської 
АЕС, що вивільняється у 
зв’язку з достроковим 
виведенням її блоків з 
експлуатації. 

Закон України від 03.06.99 
№ 721-XIV „Про 
спеціальну економічну зону 
„Славутич” 

Метою створення СЕЗ "Славутич" є  залучення інвестицій для 
створення нових робочих місць у місті Славутич та 
забезпечення працевлаштування працівників Чорнобильської 
АЕС, які вивільняються у зв’язку з достроковим виводом її 
енергоблоків із експлуатації, збільшення обсягів виробництва 
товарів (робіт) і послуг, поставок на внутрішній ринок 
високоякісної продукції та послуг, а також впровадження нових 
технологій, ринкових методів господарювання та розвитку 
інфраструктури СЕЗ "Славутич", поліпшення використання 
природних та трудових ресурсів (стаття 1). 

М
и

к
ол

аї
в

сь
к

а 
об

л
.

СЕЗ “Миколаїв”               
(м. Миколаїв) 

Збереження та розвиток 
виробничих потужностей 
суднобудівних підприємств та 
їх експортного потенціалу, 
створення науково-технічної 
бази 

Закон України від 
13.07.2000  №1909-ІІІ „Про 
спеціальну економічну зону 
„Миколаїв” 

 

Метою створення СЕЗ "Миколаїв" є залучення інвестицій у 
пріоритетні галузі виробництва для збереження існуючих та 
створення нових робочих місць, впровадження новітніх 
технологій, сприяння розвитку зовнішньоекономічних зв’язків 
та підприємництва, підвищення ефективності використання 
виробничих потужностей суднобудівних підприємств та їх 
експортного потенціалу, збільшення поставок високоякісних 
товарів та послуг, створення сучасної виробничої, транспортної 
та ринкової інфраструктури (стаття 1).  

Л
уг

ан
сь

к
а 

об
л

. 

Спеціальний pежим 
інвестиційної діяльності 
на ТПР у Луганській 
області (міста Брянка, 
Краснодон, Свердловськ, 
Первомайськ, Стаханів, 
Красний Луч, а також 
Антрацитівський, 
Кремінський та 
Краснодонський райони)  

Створення нових робочих 
місць та працевлаштування 
персоналу, що вивільняється у 
зв’язку з закриттям, 
перепрофілюванням 
гірничодобувних та інших 
підприємств Луганської 
області. 

Закон України від 15.07.99 
№ 970 „Про спеціальний 
режим інвестиційної 
діяльності на територіях 
пріоритетного розвитку в 
Луганській області” 

Метою запровадження на територіях пріоритетного розвитку в 
Луганській області спеціального режиму інвестиційної 
діяльності є залучення інвестицій  у пріоритетні галузі 
виробництва для створення нових робочих місць та 
працевлаштування працівників, які вивільняються у зв’язку із 
закриттям, реструктуризацією та перепрофілюванням 
гірничодобувних та інших підприємств, впровадження нових 
технологій, розвиток зовнішньоекономічних зв’язків, 
збільшення поставок на внутрішній ринок високоякісних 
товарів і послуг, створення сучасної виробничої, транспортної 
та ринкової інфраструктури, ефективне використання 
природних ресурсів (стаття 2). 
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Продовження дод. В 
Ч

ер
н

іг
ів

сь
к

а 
об

л
.

Спеціальний режим 
інвестиційної діяльності 
на ТПР у Чернігівській 
області (Городнянський, 
Корюківський, Новгород-
Сіверський, Семенівський, 
Ріпкинський, 
Чернігівський, Щорський 
райони) 

Створення умов для залучення 
інвестицій у пріоритетні види 
економічної діяльності, 
створення нових робочих 
місць, сприяння соціально-
економічному розвиткові 
Чернігівської області 

Закон України від 
18.11.2003 №1250-ІV „Про 
спеціальний режим 
інвестиційної діяльності на 
територіях пріоритетного 
розвитку в Чернігівській 
області” 

Мету створення не зазначено. 

 

Ж
и

то
м

и
р

сь
к

а 
об

л
. 

Спеціальний режим 
інвестиційної діяльності 
на ТПР у Житомирській 
області (Коростенський, 
Новоград-Волинський, 
Лугинський, 
Народицький, Овруцький, 
Олевський, Малинський, 
Ємільчинський, 
Володарсько-Волинський 
райони та міста Бердичів, 
Коростень, Новоград-
Волинський) 

Подолання наслідків 
Чорнобильської катастрофи, 
відтворення безпечного 
виробничого середовища у 
зоні радіаційного забруднення 
і посилення соціального 
захисту громадян, які 
постраждали внаслідок 
Чорнобильської катастрофи. 

Закон України від 03.12.99  
№ 1276 „Про спеціальний 
режим інвестиційної 
діяльності на територіях 
пріоритетного розвитку в 
Житомирській області” 

Спеціальний режим інвестиційної діяльності на територіях 
пріоритетного розвитку в Житомирській області 
запроваджується з метою залучення інвестицій у пріоритетні 
галузі виробництва для збереження існуючих та створення 
нових робочих місць, впровадження нових технологій, розвитку 
зовнішньоекономічних зв’язків, збільшення обсягів 
високоякісних товарів та послуг, створення сучасної 
виробничої, транспортної та ринкової інфраструктури, 
ефективного використання природних ресурсів, відновлення 
радіаційно забруднених земель, впровадження передових 
сільськогосподарських технологій (стаття 2). 

Х
ар

к
ів

сь
к

а 
об

л
. 

Спеціальний режим 
інвестиційної діяльності 
на території міста 
Харкова (м. Харків) 

Збереження та розвиток наявного 
промислового потенціалу (у 
першу чергу – 
машинобудування). 

Закон України від 
11.05.2000 № 1714-ІІІ „Про 
спеціальний режим 
інвестиційної діяльності на 
території міста Харкова” 

Спеціальний режим інвестиційної діяльності на території міста 
Харкова запроваджується з метою залучення інвестицій для 
розвитку пріоритетних видів економічної діяльності на 
території м. Харкова (стаття 2). 

С
ум

сь
к

а 
об

л
. 

Спеціальний режим 
інвестиційної діяльності 
в місті Шостка Сумської 
області (м. Шостка) 

Залучення інвестицій у 
розвиток пріоритетних видів 
економічної діяльності на 
території м. Шостки Сумської 
області 

Закон України від 
18.11.2003 №1251-ІV „Про 
спеціальний режим 
інвестиційної діяльності  на 
території міста Шостки 
Сумської області” 

Спеціальний режим інвестиційної діяльності запроваджується з 
метою залучення інвестицій у розвиток пріоритетних видів 
економічної діяльності на території м. Шостки (стаття 2). 
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Додаток Г 

Інформаційна картка спеціальних економічних зон України* 

Назва 
СЕЗ 

Загальні  
відомості 

Пріоритетні види  
діяльності 

Особливі умови отримання пільг 
Очікувані 
результати 

Стан реалізації 

1 2 3 4 5 6 

С
Е

З
 “

Я
в

о
р

ів
”

 

Термін дії: до 
01.01.2020р. 

Початок роботи: 
17.02.1999 р. 

Площа – 116 га 

Впровадження 
інноваційних проектів, 
видобування вуглеводів, 
харчова промисловість, 
виробництво машин та 
устаткування, 
будівництво, транспорт. 

Реалізація суб’єктами підприємницької 
діяльності, що розташовані на території, 
затверджених Яворівською районною 
державною адміністрацією інвестиційних 
проектів у пріоритетних видах економічної 
діяльності мінімальною вартістю не менше 
$500 тис. 

Передбачено 
залучити $277 млн. 

Збереження старих та 
створення нових 
робочих місць – 7 тис. 

Затверджено 49 інвестиційних проектів 
загальною кошторисною вартістю 213,3 
млн. дол. США. Фактично залучено 20,2 
млн. дол. США. Галузі інвестування - 
будівництво сервісного комплексу, 
транспортні, експедиторські та митні 
послуги, хімічна, деревообробна та легка 
промисловість, виробництво будівельних 
матеріалів.  
Реалізовано продукції на 23,1 млн. грн.  
Створено 1585 нових та збережено 716 
робочих місць. 

С
Е

З
 “

Р
ен

і”
- Термін дії: 30 

років  

Початок роботи: 
17.05.2000 р. 

Площа – 94 га 

Обслуговування 
транзитних вантажів, їх 
зберігання, сортування, 
пакування, доробка, 
надання транспортно-
експедиторських та 
агентських послуг. 

Реалізація створеними на території СЕЗ 
“Рені” юридичними особами 
інвестиційних проектів кошторисною 
вартістю не менш як $200 тис. на підставі 
договору (контракту) з виконкомом 
Ренійської міської ради. 

Передбачено 
залучити $58 млн. 

Збереження старих 
та створення нових 
робочих місць – 2,6 
тис. 

Проводяться підготовчі роботи по 
облаштуванню території зони 

С
Е

З
 “

П
о
р

то
-

Ф
р

а
н

к
о
”

 

Термін дії: 25 
років  

Початок роботи: 
01.01.2000 р. 

Площа – 32 га 

Обслуговування 
транзитних вантажів, їх 
зберігання, сортування, 
пакування, доробка, 
надання транспортно-
експедиторських та 
агентських послуг. 

Реалізація створеними на території 
“Порто-франко” юридичними особами 
інвестиційних проектів кошторисною 
вартістю не менш як $1 млн. на підставі 
договору (контракту) з органом 
господарського розвитку зони. 

Передбачено залучити 
$78 млн. 

Збереження старих та 
створення нових 
робочих місць – 250. 

Прийнято розпорядження Одеської 
облдержадміністрації про затвердження 
інвестиційного проекту кошторисною 
вартістю 4,4 млн. дол. США. Органом 
господарського розвитку і управління 
зареєстрований суб'єкт підприємницької 
діяльності по реалізації інвестиційного 
проекту "Перевантажувальний комплекс 
мінеральних добрив на Карантинному 
молу" 

                                                 
* Джерело: складено автором за: [193 - 203] 
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Продовження дод. Г 
1 2 3 4 5 6 

С
Е

З
 “

Д
он

ец
ь

к
”

 Термін дії: 60 
років. 
 
Початок 
роботи: 
21.07.1998 р. 
 
Площа – 466 
га 

Машинобудування, 
приладобудування, 
електротехнічна 
промисловість, інноваційні 
проекти по створенню нових 
матеріалів та виробничих 
систем. 

Дозвіл ради на провадження підприємницької 
діяльності на території зони. 

Передбачено 
залучити $500 
млн. 
 
Збереження 
старих та 
створення нових 
робочих місць – 
10 тис. 

Затверджено 2 інвестиційні проекти 
кошторисною вартістю 9,2 млн. дол. США. 
Фактично залучено 715 тис. дол. США. 
Галузі інвестування –виробництво побутової 
техніки, виробництво м'ясопродуктів 

С
Е

З
 “

А
зо

в
”

 

Термін дії: 60 
років  
 
Початок 
роботи: 
21.07.1998 р. 
 
Площа – 315 
га 

Розвиток експедиційно-
складської, транспортно-
сервісної та виробничої 
сфери. 

Дозвіл Ради на провадження підприємницької 
діяльності на території зони; здійснення 
операцій з обслуговування транзитних 
вантажів, їх зберігання, дороблення, 
сортування, пакування, надання транспортно-
експедиторських, агентських послуг, а також 
застосування новітніх технологій з метою 
виробництва товарів для експорту та поставок 
їх на внутрішній ринок. 

Передбачено 
залучити $400 
млн.  

Збереження 
старих та 
створення нових 
робочих місць - 
10 тис. грн. 

Схвалено 1 інвестиційний проект 
кошторисною вартістю 1,5 млн. дол. США. 
Галузь інвестування – розвиток транспортної 
та виробничої інфраструктури. Проводяться 
підготовчі роботи по облаштуванню 
території зони, виконано будівельно-
монтажних робіт на суму 1,6 млн. грн., а 
саме: з будівництва причалу (72 тис. грн.); 
будинку митного пропускного пункту (385 
тис. грн.); будівництву сміттєзбірника (300 
тис. грн.); прокладці під'їзних шляхів (194 
тис. грн.); посилено берегові зміцнення 
Східної дамби (50 тис. грн.); виготовлені та 
придбані засоби механізації (81 тис. грн.); 
відремонтовано будинок для розміщення 
служб прикордонного карантинного 
контролю ( 500 тис. грн.)  

С
Е

З
 “

П
ор

т
 К

р
и

м
” Термін дії: 30 

років  

Початок 
роботи: 
01.01.2000 р. 

Площа – 27 
га 

Обслуговування транзитних 
вантажів, їх зберігання, 
сотрування, пакування, 
доробка, надання транзитно-
експедиторських та 
агентських послуг. 

Отримання дозволу на здійснення 
підприємницької діяльності на території зони, 
здійснення операцій з обслуговування 
транзитних вантажів, їх зберігання, 
дороблення, сортування, пакування, надання 
транспортно-експедиторських та агентських 
послуг. А також застосування новітніх 
технологій з метою виробництва товарів для 
експорту та поставок їх на внутрішній ринок. 

Передбачено 
залучити $150 
млн. 

Збереження 
старих та 
створення нових 
робочих місць – 
1,5 тис. 

Проводяться підготовчі роботи по 
облаштуванню території зони. 
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Продовження дод. Г 
1 2 3 4 5 6 

С
Е

З
 “

З
ак

ар
п

ат
тя

” Термін дії: 30 
років  

Початок 
роботи: 
09.01.1999 р. 

Площа – 737 
га 

Транспортна, експедиторська 
діяльність, митні послуги, 
обслуговування і зберігання 
транзитних вантажів, пов’язані з 
ними фінансові послуги. 

Реєстрація  суб’єкта підприємницької 
діяльності на території зони.         Здійснення 
операцій з обслуговування транзитних 
вантажів, їх зберігання, дороблення, 
сортування, пакування, надання транспортно-
експедиторських, агентських та пов’язаних з 
ними фінансових послуг, торгівлі, а також 
застосування новітніх технологій з метою 
виробництва товарів для експорту та поставок 
їх на внутрішній ринок. 

Передбачено 
залучити $1300 
млн. 

Збереження 
старих та 
створення 
нових робочих 
місць – 10 тис.  

Затверджено 4 інвестиційних проекти 
кошторисною вартістю 9,1 млн. дол. 
США, фактично залучено 1,8 млн. дол. 
США, галузі інвестування – переробка 
вантажів, надання складських та 
експедиторських послуг, збережено 178 
робочих місць. Запроваджено режим 
спеціальної митної зони на території ЗАТ 
"Закарпатінтерпорт" (5 га). 

С
Е

З
 “

К
ур

ор
то

п
ол

іс
 

Т
р

ус
к

ав
ец

ь
” 

Термін дії: 20 
років 

Початок 
роботи: 
01.01.2000 р. 

Площа – 774 
га 

Лікувально-оздоровчі 
комплекси, виробництво 
мінеральних вод, рекреаційний 
туризм, асенізація, наукові 
дослідження у галузі охорони 
здоров’я. 

Реалізація суб’єктами підприємницької 
діяльності, що розташовані на території, 
затверджених виконавчим комітетом 
Трускавецької міської ради інвестиційних 
проектів у пріоритетних видах економічної 
діяльності мінімальною вартістю не менше 
$500 тис. на підставі договору з органом 
управління СЕЗ “Курортополіс Трускавець”. 

Передбачено 
залучити $100 
млн. 

Збереження 
старих та 
створення 
нових робочих 
місць – 14,5тис. 

Реалізується 12 інвестиційних проектів 
кошторисною вартістю 26,8 млн. дол. 
США, залучено інвестицій на суму 2,8 
млн. дол. США. Основна галузь 
інвестування – туристсько-рекреаційна 
сфера. Обсяг реалізованої продукції та 
наданих послуг – 1,1 млн. грн. Створено 
66 нових та збережено 3546 робочих 
місця. 

С
Е

З
 “

М
и

к
ол

аї
в

” 

Термін дії: 30 
років 

Початок 
роботи: 
01.01.2000 р. 

Площа – 865 
га 

Машинобудування, 
суднобудування та 
приладобудування, оброблення 
деревини та виробництво 
виробів з деревини, виробництво 
промислових газів, 
перероблення пластмаси, 
будівництво, енергетика, 
зв’язок. 

Реалізація на території спеціальної 
економічної зони відповідно до укладеного з 
органом господарського розвитку договору 
(контракту) щодо інвестиційних проектів у 
пріоритетних видах економічної діяльності 
кошторисною вартістю не менше $500 тис. – у 
харчовій промисловості та переробленні 
сільськогосподарських продуктів; $700 тис. – у 
будівництві, енергетиці, сфері транспорту; 
$1млн. – у машинобудуванні та 
приладобудуванні; $3млн. – на підприємствах 
суднобудівної промисловості. 

Передбачено 
залучити $650 
млн. 

Збереження 
старих та 
створення 
нових робочих 
місць – 33 тис. 

Проводяться переговори з інвесторами. 
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Продовження дод. Г 
1 2 3 4 5 6 

С
Е

З
 “

С
л

ав
ут

и
ч

” 

Термін дії: до 
01.01.2020 
року 

Початок 
роботи: 
30.06.1998 р. 

Площа – 2 
тис. га 

Впровадження нових 
технологій, ринкових методів 
господарювання та розвиток 
інфраструктури СЕЗ 
“Славутич”, поліпшення 
використання природних та 
трудових ресурсів тощо. 

Реалізація суб’єктами підприємницької 
діяльності, що розташовані на території зони, 
затверджених виконавчим комітетом 
Славутицької міської ради інвестиційних 
проектів кошторисною вартістю, 
еквівалентною не менше $200 тис. 

Передбачено 
залучити $118 
млн. 

Збереження 
старих та 
створення нових 
робочих місць – 
2,4 тис. 

Затверджено 23 інвестиційних проектів 
кошторисною вартістю 30,5 млн. дол. США. 
Фактично залучено 2,8 млн. дол. США. 
Галузі інвестування – лазерне 
приладобудування, легка і харчова 
промисловість, виробництво будівельних 
матеріалів. Обсяг реалізованої продукції – 11 
млн. грн. Створено 196 нових та збережено 
54 робочих місця. 

С
Е

З
 “

Ін
те

р
п

ор
т 

К
ов

ел
ь

” Термін дії: 20 
років  

Початок 
роботи: 
01.01.2000 р. 

Площа – 57 
га 

Машинобудування, 
приладобудування, 
електротехнічна промисловість, 
інноваційні проекти по 
створенню нових матеріалів та 
виробничих систем. 

Укладання договору про реалізацію 
інвестиційного проекту з адміністрацією 
зони.        Здійснення операцій з 
обслуговування транзитних вантажів, їх 
зберігання, дороблення, сортування, 
пакування, надання транспортно-
експедиторських, агентських та пов’язаних з 
ними фінансових послуг, торгівлі, а також 
застосування новітніх технологій з метою 
виробництва товарів для експорту та 
поставок їх на внутрішній ринок. 

Передбачено 
залучити $118 
млн. 

Збереження 
старих та 
створення нових 
робочих місць – 
2,4 тис. 

Проводяться підготовчі роботи по 
облаштуванню території зони. 
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Додаток Д 

Характеристика пільгового режиму СЕЗ та ТПР 

Таблиця 1 

Основні пільги, що надаються інвесторам на територіях спеціальних (вільних) економічних зон (СЕЗ) [137] 

 
Пільги 

 
 
 
Назва СЕЗ  

Режим 
спеціальної 
митної зони 

Звільнення від 
сплати 

ввізного мита 
та ПДВ 

Звільнення від 
оподаткування 

прибутку 

Звільнення від 
оподаткування 

інвестицій 

Звільнення від плати 
за землю 

Звільнення 
від сплати 
зборів до 
деяких 

бюджетних 
фондів 

Звільнення 
від 

обов'язкового 
продажу 

надходжень в 
іноземній 

валюті 
1 2 3 4 5 6 7 8 

"Азов" + - ставка - 20% + + (період освоєння ділянки) + + 
"Донецьк" + - ставка - 20% + + (період освоєння ділянки) + + 
"Закарпаття" + - ставка - 20% - - + + 

"Яворів" у т.ч. 
"Автопорт 
"Краковець" 

+ 
 (на території 

автопорту 
«Краковець» 

+(5 років) + (5 років), 
наступні - 50% 

- + (3 роки), наступні - 50% 
діючої 

(на території ЯДГП «Сірка» 
- на період дії закону)  

+ - 

"Славутич" 
- + (5 років) + (3 роки), з 4 по 6 

рік - 50% діючої 
+ + (3 роки), з 4 по 6 - 50% 

діючої 
+ + 

"Курортополіс 
Трускавець" 

- + + (3 роки), з 4 по 6 
рік - 50% діючої 

+ + (період освоєння), 
наступні 10 років - 50% 

діючої 

- + 

"Порто-франко" 
+ - +(3 роки), з 4 по 6 

рік - 50% діючої 
+ - - + 

"Рені" + - ставка - 20% + - + + 
"Порт Крим" + - ставка - 20% + + (5 років) + + 
"Інтерпорт 
Ковель" 

+ - ставка - 20% - + (5 років) + + 

"Миколаїв" 

+  
(тільки 

територія 
суднобуд. 
заводів) 

+ (5 років) + (3 роки), з 4 по 6 
рік - 50% діючої, з 
4 по 10 рік - 
реінвестиція 

+ + (5 років) - + 
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Таблиця 2 
Основні пільги, що надаються інвесторам на територіях із спеціальним режимом інвестиційної діяльності [136] 

 
 

Пільги 
 
 

Назва ТПР 

Звільнення від 
сплати 

ввізного мита 
та ПДВ 

Звільнення від 
оподаткування 

прибутку 

Звільнення від 
оподаткування 

інвестицій 

Звільнення 
від плати за 

землю 

Звільненння 
від сплати 
зборів до 
деяких 

бюджетних 
фондів 

Звільнення від 
обов'язкового 

продажу 
надходжень в 

іноземній валюті 

Донецька 
область 

+ (на період 
освоєння ) 

+ (3 роки) з 4 по 6 рік - 
50% діючої 

+ - + - 

Луганська 
область 

+ (5 років) + (3 роки) з 4 по 6 рік - 
50% діючої 

+ + (5 років) + - 

Закарпатська 
область 

+ (5 років) + (2 роки) з 3 по 5 рік - 
50% діючої 

+ - + - 

Автономна 
Республіка 
Крим 

+ (5 років) + (3 роки) з 4 по 6 рік - 
50% діючої 

+ + (5 років) + + 

Місто Шостка 
Сумської 
області 

+ (5 років) + (3 роки) з 4 по 6 рік - 
50% діючої 

+ + (5 років) - - 

Житомирська 
область 

+ (5 років) + (3 роки) з 4 по 6 рік - 
50% діючої 

+ + (5 років) - - 

Місто Харків + (5 років) + (3 роки) з 4 по 6 рік - 
50% діючої 

+ + (5 років) - - 

Чернігівська 
область 

+ (5 років) + (3 роки) з 4 по 6 рік - 
50% діючої 

+ + (5 років) - - 

Волинська 
область 

+ (5 років) + (3 роки) з 4 по 6 рік - 
50% діючої 

+ - + - 
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Додаток Е 

Хронологічний огляд головних законодавчих змін у регламентуванні 

діяльності спеціальних (вільних) економічних зон та територій 

пріоритетного розвитку України* 

Рік Назва нормативно-правового 
акту 

Основні положення 

1 2 3 
1992 Закон України «Про загальні засади 

створення та функціонування спеціальних 
(вільних) економічних зон» 13 жовтня 1992 
року № 2673-XII  

Встановлено рамкові умови для СЕЗ, правові засади ТПР 
не передбачені. 

1994 Постанова КМУ «Про Концепцію 
створення спеціальних (вільних) 
економічних зон в Україні» від 14 березня 
1994 року №167  
(Постанова втратила чинність на підставі 
Постанови КМ №1109 (1109-2004-п ) від 
25.08.2004)  

Дається повне визначення поняття СЕЗ, фіксуються цілі, 
правові основи, загальні принципи і передумови створення 
і функціонування СЕЗ в Україні, наводиться їх 
класифікація і на відміну від основного закону дається 
загальна характеристика кожного типу зон. Пропонується 
стратегія розвитку СЕЗ в Україні, у якій зазначені основні 
чинники або умови, що обумовлюють вибір виробничої 
спеціалізації зони, доцільність створення певних типів зон 
у регіонах країни з умовами, котрі найбільш їм 
відповідають. 

1994 Указ Президента України «Про економіко-
технологічний експеримент у Бродівському 
районі Львівської області» від 25 березня 
1994 року №113 

Передбачалось запровадити експеримент на 5-ти річний 
термін на базі територіального інноваційного центру 
«Броди», проте, практичної реалізації не отримав. 

1995 Указ Президента України «Про Північно-
кримську експериментальну економічну 
зону «Сиваш» від 30 червня 1995 року 
№497 

Створено першу українську СЕЗ «Сиваш» (АР Крим). 

1996 Закон України «Про режим іноземного 
інвестування» від 19 березня 1996 року № 
93/96-ВР  

Встановлює державні гарантії захисту іноземних 
інвестицій та визначає особливості режиму іноземного 
інвестування на території України, в тому числі на 
території С(В)ЕЗ. 

1998-
2003 

Указ Президента України від 18.06.98 № 
650 “Про спеціальні економічні зони та 
спеціальний режим інвестиційної 
діяльності в Донецькій області” (втратив 
чинність) 

Створено 11 СЕЗ та 66 ТПР, які в результаті 
розповсюдились на 10% території України. 

Указ Президента України від 18.06.98 № 
657 “Про спеціальну економічну зону 
“Славутич” (втратив чинність) 

Указ Президента України від 09.12.98 № 
1338 “Про спеціальний режим 
інвестиційної діяльності у Закарпатській 
області” (втратив чинність) 
Указ Президента України “Про спеціальну 
економічну зону “Закарпаття” від 
09.12.1998 року №1339(втратив чинність) 
Указ Президента України від 18.12.98 № 
1359 “Про спеціальний pежим 
інвестиційної діяльності на теpитоpіях 
пpіоpитетного pозвитку в Луганській 
області” (втратив чинність) 
Закон України “Про спеціальні економічні 
зони та спеціальний режим інвестиційної 
діяльності в Донецькій області” від 
24.12.1998 року №356 

Закон України “Про спеціальний режим 
інвестиційної діяльності у Закарпатській 
області” від 24.12.1998 року №357-XIV 
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Продовження дод. Е 
1 2 3 

1998- 
2003 

Закон України “Про спеціальну економічну зону “Яворів” від 15.01.1999 
року №402 

 

Закон України “Про спеціальну економічну зону туристсько-
рекреаційного типу “Курортополіс Трускавець” від 18.03.1999 року 
№514  
Закон України “Про спеціальну економічну зону “Славутич” від 
03.06.1999 року №721 
Указ Президента України “Про спеціальну економічну зону “Інтерпорт 
Ковель” від 22.06.1999 року №702 

Указ Президента України від 27.06.99 № 726 “Про спеціальний режим 
інвестиційної діяльності на території міста Шостка Сумської області” 

Указ Президента України від 27.06.99 № 729 “Про спеціальний режим 
інвестиційної діяльності на територіях пріоритетного розвитку в 
Чернігівській області” (втратив чинність) 

Указ Президента України від 27.06.99 № 729 “Про спеціальну 
економічну зону “Миколаїв” (втратив чинність) 

Указ Президента України від 27.06.99 № 730 “Про спеціальний режим 
інвестиційної діяльності на території пріоритетного розвитку у 
Волинській області” (втратив чинність). 

Указ Президента України від 27.06.99 № 731 “Про спеціальний режим 
інвестиційної діяльності на території міста Харкова” (втратив чинність) 

Указ Президента України від 27.06.99 № 732 “Про спеціальний режим 
інвестиційної діяльності на територіях пріоритетного розвитку в 
Житомирській області” (втратив чинність) 

Указ Президента України “Про спеціальний режим інвестиційної 
діяльності на територіях пріоритетного розвитку та спеціальну 
економічну зону “Порт Крим” в Автономній Республіці Крим” від 
27.06.1999 року №740 (втратив чинність) 

Указ Президента України від 28.06.99 № 760 “Про вільну економічну 
зону “Порто-франко" на території Одеського морського торговельного 
порту” (втратив чинність) 

Закон України „Про спеціальний режим інвестиційної діяльності на 
територіях пріоритетного розвитку в Луганській області” від 15.07.1999 
року № 970 

Закон України „Про спеціальний режим інвестиційної діяльності на 
територіях пріоритетного розвитку в Житомирській області” від 
03.12.1999 року № 1276 

Закон України “Про спеціальну економічну зону “Рені” від 23.03.2000 
року № 1605-ІІІ 
Закон України “Про спеціальну (вільну) економічну зону “Порто-
франко” на території Одеського морського торгівельного порту” від 
23.03.2000 року №1607 
Закон України „Про спеціальний режим інвестиційної діяльності на 
території міста Харкова” від 11.05.2000 року № 1714-ІІІ 
Закон України “Про спеціальну економічну зону “Миколаїв” від 
13.07.2000 року №1909 

Закон України від 21.12.2000 № 2189 “Про спеціальний режим 
інвестиційної діяльності на територіях пріоритетного розвитку та 
спеціальну економічну зону “Порт Крим” в Автономній Республіці 
Крим”  
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Продовження дод. Е 
1 2 3 

 Закон України „Про спеціальний режим інвестиційної діяльності 
на території пріоритетного розвитку у Волинській області” від 
05.04.2001 року № 2354-ІІІ 

 

Закон України „Про спеціальний режим інвестиційної діяльності 
на територіях пріоритетного розвитку в Чернігівській області” 
від 18.11.2003 року №1250-ІV 

Закон України „Про спеціальний режим інвестиційної діяльності  
на території міста Шостки Сумської області” від 18.11.2003 року 
№1251-ІV 

1999 Постанова ВРУ «Про основні напрями бюджетної політики на 
2000 рік» від 1 липня 1999 р. № 795 ( 795-14 ) 

Запроваджено мораторій на створення 
нових С(В)ЕЗ на період до 
оприлюднення висновків 
парламентсько-урядової комісії з 
комплексного дослідження створених 
С(В)ЕЗ, узагальнення досвіду їх 
діяльності та вирішення питання щодо 
доцільності організації таких форм 
економічної  діяльності. 

1999 Наказ Міністерства економіки України, державної митної 
служби України, Державної податкової адміністрації України, 
Міністерства фінансів України «Про затвердження Порядку 
здійснення моніторингу за функціонуванням спеціальних 
(вільних) економічних зон і територій пріоритетного розвитку та 
дотриманням умов спеціальних режимів їх діяльності» від 20 
вересня 1999 р. №114/600/496/221 

Встановлено порядок здійснення 
моніторингу за функціонуванням 
С(В)ЕЗ і ТПР та дотриманням умов 
спеціальних режимів їх діяльності, а 
також затверджено форму зведених 
показників фінансово-господарської 
діяльності суб'єктів підприємницької 
діяльності, що реалізують інвестиційні 
проекти. 

1999 Постанова КМУ «Про затвердження Типового договору 
(контракту) на реалізацію інвестиційного проекту на ТПР, в 
С(В)ЕЗ» від 5 липня 1999 року № 1199 

Затверджено Типовий договір 
(контракт) на реалізацію 
інвестиційного проекту на території 
пріоритетного розвитку, в спеціальній 
(вільній) економічній зоні. 

1999 Постанова КМУ «Про заходи щодо створення та 
функціонування С(В)ЕЗ і територій із спеціальним режимом 
інвестиційної діяльності» від 24 вересня 1999 року №1756  

Запроваджено мораторій на створення 
нових С(В)ЕЗ на період до оголошення 
висновків спільної парламентсько-
урядової комісії з комплексного 
дослідження і узагальнення досвіду 
функціонування СЕЗ та ТПР. 
Затверджено Програму розвитку в 
Україні спеціальних (вільних) 
економічних зон і територій із 
спеціальним режимом інвестиційної 
діяльності на період до 2010 року. У 
програмі визначаються критерії 
створення у країні різних типів СЕЗ, 
етапи їх формування, а також критерії 
добору територій, яким надано статус 
ТПР. 

2000 Наказ Міністерства економіки України, Міністерства 
фінансів України «Про затвердження Положення про 
критерії визначення пріоритетних видів економічної 
діяльності в С(В)ЕЗ та на територіях зі спеціальним 
режимом інвестиційної діяльності і порядок їх застосування» 
від 14 березня 2000 року №28/51  

Запроваджуються критерії визначення 
пріоритетних видів економічної 
діяльності в С(В)ЕЗ та територіях зі 
спеціальним режимом інвестиційної 
діяльності, визначаються організаційні 
засади їх застосування, 
установлюються основні вимоги до 
документів, які подаються на розгляд 
центральним органам виконавчої 
влади. 
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Продовження дод. Е 
1 2 3 

2000 Наказ Державного комітету статистики України 
Про затвердження форми державної 
статистичної звітності N 1-ІП-квартальна та 
Інструкції про порядок її складання від 
06.06.2000 р. № 184. 
( Форма N 1-ІП втратила чинність на підставі 
Наказу Державного комітету статистики № 
440 від 10.12.2007 ) 

Затверджено форму державної статистичної 
звітності № 1-ІП-квартальна «Звіт підприємства про 
реалізацію інвестиційного проекту в С(В)ЕЗ або на 
ТПР» та Інструкцію про порядок складання такої 
форми. 

2000 Наказ Державної митної служби України «Про 
затвердження Порядку прийняття 
Держмитслужбою об'єктів митної інфраструктури 
на територіях С(В)ЕЗ, на яких запроваджується 
режим спеціальної митної зони (спеціальний 
митний режим)» від 19 жовтня 2000 року №579  

Затверджено порядок прийняття Держмитслужбою 
об'єктів митної інфраструктури на територіях 
спеціальних (вільних) економічних зон, на яких 
запроваджується режим спеціальної митної зони 
(спеціальний митний режим). 

2001 Постанова КМУ «Про Порядок проведення 
аналізу результатів функціонування С(В)ЕЗ і 
територій із спеціальним режимом інвестиційної 
діяльності» від 28 лютого 2001 року №184  

З метою оцінки соціально-економічних наслідків 
функціонування С(В)ЕЗ та територій із спеціальним 
режимом інвестиційної діяльності, узагальнення 
досвіду їх функціонування затверджено порядок 
проведення аналізу результатів функціонування 
С(В)ЕЗ і територій із спеціальним режимом 
інвестиційної діяльності.  

2002 Наказ Міністерства економіки та з питань 
європейської інтеграції, Міністерства фінансів, 
Державної митної служби та Державної податкової 
адміністрації України Про затвердження 
Методичних рекомендацій з проведення експертизи 
інвестиційних проектів, що пропонуються для 
реалізації у С(В)ЕЗ та на ТПР зі спеціальним 
режимом інвестиційної діяльності від 15.01.2002 р. 
№14/32/26/22  

Визначено порядок та принципи проведення 
експертизи інвестиційних проектів. Основними 
позиціями для оцінки інвестиційного проекту є: 
– визначення правильності проведених у бізнес-
плані розрахунків основних фінансово-економічних 
показників; 
– інвестиційна забезпеченість; 
– вплив на внутрішній ринок та конкурентне 
середовище; 
– фінансово-економічна та бюджетна ефективність 
проекту. 
За результатами експертизи уповноваженими 
органами приймається рішення щодо доцільності 
реалізації проекту. 

2002 Постанова КМУ «Про аналіз результатів 
функціонування С(В)ЕЗ і територій із спеціальним 
режимом інвестиційної діяльності в 2001 році» від 
26 серпня 2002 року №1241   

Запроваджено до 1 січня 2005 р. мораторій на 
подання КМУ пропозицій про створення нових 
спеціальних (вільних) економічних зон та 
запровадження спеціального режиму інвестиційної 
діяльності на нових територіях. 

2002 Закон України «Про внесення змін до Закону 
України «Про податок на додану вартість» від 
24.12.2002 року №346-IV 

Відмінено пільги з ПДВ, встановлені для платників, 
які знаходяться на території вільних та інших 
спеціальних зон, режим оподаткування яких 
відрізняється від загального, на операції з продажу 
підакцизних товарів та товарів 1 - 24 груп УКТЗЕД, 
а також на операції з ввезення (пересилання) на 
митну територію України зазначених товарів. 

2002 Закон України «Про внесення змін до деяких 
законів України з питань оподаткування 
підакцизних та деяких інших товарів» від 
24.12.2002 року №347-IV 

Встановлено, що функціонування вільних та інших 
спеціальних зон, які мають економічний режим, 
відмінний від загального, здійснюється з 
урахуванням того, що цей режим не поширюється 
на підакцизні товари та товари 1 - 24 груп УКТЗЕД. 

2003 Постанова КМУ «Про внесення змін до деяких 
постанов Кабінету Міністрів України» від 27 
серпня 2003 р. № 1368 

Встановлюються більш жорсткі правила 
затвердження нових інвестиційних проектів. 
Передбачається прийняття рішення про 
затвердження інвестиційного проекту лише за 
наявності позитивних висновків щодо доцільності 
його реалізації від усіх центральних органів 
виконавчої влади, залучених до проведення 
експертизи 
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Продовження дод. Е 
1 2 3 

2003 Закон України «Про Державний бюджет України на 
2004 рік» від 27.11.2003 року 

Впроваджено мораторій не тільки на створення 
нових і розширення  діючих СЕЗ та ТПР, а й на 
розгляд та затвердження нових інвестиційних 
проектів. 

2005 Закон України «Про внесення змін до Закону 
України «Про Державний бюджет України на 
2005 рік» та деяких інших законодавчих актів 
України» від 25.03.2005 року №2505  

Скасовано пільговий режим оподаткування для 
суб’єктів, які реалізують інвестиційні проекти у 
СЕЗ та на ТПР, а також порушено гарантії 
інвесторам щодо незмінності правового режиму 
діяльності. 

2005 Указ Президента України «Про заходи щодо 
поліпшення інвестиційного клімату в Україні» від 
28 жовтня 2005 року №1513/2005 

Передбачає запровадження у місячний термін 
«компенсаційних механізмів» для тих інвесторів, які 
«сумлінно виконують умови договорів» у рамках 
СЕЗ і ТПР. 

2005 Постанова КМУ «Деякі питання ввезення 
(пересилання) товарів у спеціальні (вільні) 
економічні зони та вивезення товарів за їх межі» від 
30 листопада 2005 р. № 1119 

Для суб’єктів господарювання СЕЗ замість 
ліквідованої податкової пільги про звільнення від 
сплати ввізного мита та ПДВ було запроваджено 
державну допомогу у формі надання права за своїм 
рішенням подавати митним органам прості векселі 
на суму ввізного мита та ПДВ при ввезенні на митну 
територію України товарів з метою ремонту, у тому 
числі гарантійного, за умови вивезення 
відремонтованих товарів за межі митної території 
України. 

2005 Закон України «Про Державний бюджет України на 
2007 рік» вiд 19 грудня 2006 року № 489-V 

Встановлено, що у 2007 році призупинено надання 
суб’єктам СЕЗ та ТПР податкових пільг при 
митному оформленні підакцизних товарів та товарів 
1-24 груп згідно з УКТ ЗЕД (у тому числі 
м’ясосировини), що ввозиться на спеціальні 
території. 

2006 Постанова ВРУ «Про утворення Тимчасової слідчої 
комісії Верховної Ради України з питань перевірки 
ефективності функціонування спеціальних 
економічних зон та територій пріоритетного 

розвитку в Україні» від 21 грудня 2006 року 
№513-V 

З метою перевірки ефективності функціонування 
СЕЗ та ТПР в Україні створюється Тимчасова слідча 
комісія Верховної Ради України з питань перевірки 
ефективності функціонування спеціальних 
економічних зон та територій пріоритетного 
розвитку в Україні строком на шість місяців. 
Попередній звіт комісії планувалось заслухати до 1 
січня 2007 року. 

Примітка: складено автором на основі законодавства України 
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Додаток Ж 
 

Порядок ввезення (вивезення) товарів та інших предметів у (з) СЕЗ 

«Закарпаття» 

 

Товари (крім підакцизних), що ввозяться для 
використання в межах СЕЗ 

Митні 
території 

інших країн Ввізне мито та ПДВ не справляються 

   

Товари, що вивозяться для використання в межах СЕЗ Митна 
територія 
України 

 
Ввізне мито не справляється, а ПДВ справляється за 

нульовою ставкою 

СЕЗ  

    
Товари повністю вироблені або достатньо перероблені у 

СЕЗ 
Митні 

території 
інших країн Ввізне мито і акцизний збір не справляються, а ПДВ 

справляється за нульовою ставкою 

   
Товари повністю вироблені або достатньо перероблені у 

СЕЗ Митна 
територія 
України 

 
ПДВ і акцизний збір справляється як для внутрішнього 

споживання в Україні 

СЕЗ 

    

Товари попередньо ввезені з-за меж митної території 
України  

Митні 
території 

інших країн Мито, ПДВ, акцизний збір не справляються 

   
Товари попередньо ввезені з-за межі митної території 

України  Митна 
територія 
України 

Оподаткування здійснюється, як при імпорті товарів в 
Україну 

СЕЗ  

    
Товари, що ввозяться на територію СЕЗ з метою транзиту 

Митні 
території 

інших країн 

 
Оподаткування здійснюється згідно законодавства 

України 

   

Товари, що вивозяться з території СЕЗ з метою транзиту Митна 
територія 
України Оподаткування здійснюється згідно законодавства 

України 

СЕЗ  
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Додаток З 

 

Основні показники фіскальної, економічної та соціальної ефективності 

спеціальних режимів оподаткування суб’єктів СЕЗ та ТПР*  

 

Станом на 
1.01.2005р. 

Станом на  
1.01.2012 р. 

Приріст (убуток) 
№ 
п/п Показник 

СЕЗ ТПР Разом СЕЗ ТПР Разом СЕЗ ТПР Разом 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 
Фіскальна ефективність: 

Надходження до бюджетів від 
реалізації проектів, млн. грн. 

505,0 3681,9 4186,8 4424,4 2354,6 6619,4 776% -36% 58% 
1. 

Частка у загальній сумі 
надходжень до бюджету 

12% 88% 100% 67% 36% 100% - - - 

Сума умовно нарахованих 
платежів (податкові пільги), 
млн. грн. 

1687,2 6733,4 8420,6 583,0 200,0 783,1 -65% -97% -91% 
2. 

Частка у загальній сумі 
умовно нарахованих платежів 

20% 80% 100% 74% 26% 100% - - - 

3. Сальдо платежів до бюджету 
та податкових пільг (р.1 – р.2) 

-1182,2 -3051,5 -4233,7 3841,4 2154,6 5836,3 - - - 

4. Коефіцієнт бюджетної 
ефективності використання 
податкових пільг (р.1 / р.2) 

0,3 0,6 0,5 7,6 11,8 8,5 - - - 

Економічна ефективність: 
Залучено інвестицій,  
млн. дол. США 

306,3 1768,5 2074,8 509,4 1061,1 1570,5 66% -40% -24% 
5. 

частка у загальній сумі 
залучених інвестицій 

15% 85% 100% 32% 68% 100% - - - 

6. Інвестиційна віддача 
податкових пільг (р.5 / р.2) 

0,2 0,3 0,3 0,9 5,3 2,0 - - - 

Обсяг реалізованої продукції, 
млн. грн. 

5733,4 39659,7 45393,1 20867,8 24928,8 45796,6 264% -37% 1% 
7. 

частка у загальному обсязі 
реалізованої продукції 

14% 86% 100% 46% 54% 100% - - - 

8. Коефіцієнт виробничої віддачі 
податкових пільг (р.7 / р.2) 

3,4 5,9 5,4 35,8 124,6 58,5 - - - 

Соціальна ефективність: 
Кількість новостворених 
робочих місць, одиниць 

25330 78877 104207 18481 10784 29265 -27% -86% -72% 
9. 

частка у загальній кількості 
новостворених робочих місць 

24% 76% 100% 63% 37% 100% - - - 

10. Співвідношення кількості 
новостворених робочих місць 
та обсягу наданих пільг  
(р.9 / р.2) 

15,0 11,7 12,4 31,7 53,9 37,4  - - - 

Кількість збережених робочих 
місць, одиниць 

24276 99492 123768 1824 7406 9230 -92% -93% -93% 
11. 

частка у загальній кількості 
збережених робочих місць 

20% 80% 100% 20% 80% 100% - - - 

12. Співвідношення кількості 
збережених робочих місць та 
обсягу наданих пільг  
(р.11 / р.2) 

14,4 14,8 14,7 3,1 37,0 11,8 - - - 

 
                                                 
* Джерело: складено автором за [124; 132].  
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Додаток И 

Бюджетна ефективність спеціальних податкових режимів СЕЗ та ТПР 

Назва 
СЕЗ та ТПР 

Станом на 1.01.2005 р. Станом на 1.01.2012 р. 
Надход-

ження до 
бюджетів 

від 
реалізації 
проектів, 
млн. грн. 

Частка у 
загальній 

сумі 
надходжень 

до 
бюджетів, 

% 

Сума 
умовно 

нарахованих 
платежів 

(податкові 
пільги),  

млн. грн. 

Частка у 
загальній 

сумі умовно 
нарахованих 

платежів,  
 

% 

Сальдо 
платежів 

до бюджету 
та 

податкових 
пільг 

(6=2-4) 

Показник 
бюджетної 
ефектив-

ності 
 
 

(7=2/4) 

Надход-
ження до 
бюджетів 

від 
реалізації 
проектів,  
млн. грн. 

Частка у 
загальній 

сумі 
надходжен

ь до 
бюджетів,  

% 

Сума 
умовно 

нараховани
х платежів 
(податкові 

пільги), 
млн. грн 

Частка у 
загальній 

сумі умовно 
нарахованих 

платежів,  
 

% 

Сальдо 
платежів 

до бюджету 
та 

податкови
х пільг  

(12=8-10) 

Показник 
бюджетної 
ефектив-

ності  
 
 

(13=8/10) 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

СЕЗ «Азов» 29,8 0,71 4,7 0,06 25,1 6,30 17,0 0,25 0 - 17,0 - 

СЕЗ 
«Донецьк» 

76,9 1,84 1 009,3 11,99 -932,4 0,08 21,2 0,31 0 - 21,2 - 

СЕЗ 
«Славутич» 

3,1 0,07 28,3 0,34 -25,2 0,11 37,8 0,56 3,5 0,44 34,3 10,8 

СЕЗ 
«Курортополіс 
Трускавець» 

5,2 0,12 14,3 0,17 -9,1 0,36 1,3 0,02 2,4 0,31  – 1,1 0,5 

СЕЗ «Яворів» 86,9 2,08 77,3 0,92 9,6 1,12 347,8 5,13 37,1 4,74 310,7 9,4 

СЕЗ 
«Закарпаття» 

182,8 4,37 458,2 5,44 -275,4 0,40 3854,4 56,85 521,1 66,53 3333,3 7,4 

СЕЗ «Порто-
франко» 

3,1 0,07 17,2 0,20 -14,1 0,18 140,1 2,07 19,0 2,43 121,1 7,37 

СЕЗ «Ренні» 0,4 0,01 0,5 0,005 -0,1 0,80 4,8 0,07 0 - 4,8 - 

СЕЗ 
«Миколаїв» 

116,8 2,79 77,5 0,92 39,3 1,51 40 0 0 - 0 - 

СЕЗ «Порт 
Крим» 

0,006 0,0001 0 0 0,0059 - 0,4 0,01 0 - 0,4 - 

УСЬОГО ПО 
СЕЗ:  

505,0 12,06 1 687,2 20,04 -1 182,2 0,30 4424,8 65,27 583,1 74,45 3841,7 7,6 

ТПР 
Донецької 
обл. 

2 942,3 70,3 5 904,7 70,12 -2 962,4 0,50 985,3 14,53 162,3 20,72 823,0 6,1 

240 
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Продовження дод. И 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

ТПР Закарпатської 
обл. 

162,5 3,88 113,0 1,34 49,5 1,43 76,3 1,13 10,0 1,27 66,3 7,6 

ТПР Волинської 
обл. 

31,1 0,74 176,9 2,10 -145,8 0,18 9,4 0,14 0,3 0,04 9,1 31,3 

ТПР Луганської обл. 34,4 0,82 28,0 0,33 31,6 1,23 2,3 0,03 2,8 0,36 -0,5 0,8 

ТПР м. Харків 239,0 5,71 189,0 2,24 50,0 1,26 19,8 0,29 6,9 0,88 12,9 2,9 

ТПР АР Крим 183,3 4,38 168,5 2,00 14,8 1,09 1152,0 16,99 4,4 0,56 1147,6 261,8 

ТПР Житомирської 
обл. 

56,7 1,35 128,4 1,52 -71,7 0,44 109,1 1,61 13,4 1,71 95,7 8,1 

ТПР Чернігівської 
обл. 

21,3 0,51 24,4 0,29 -3,1 0,87 0 0 0 - 0 - 

ТПР м. Шостка 
(Сумської обл.) 

11,3 0,27 0,5 0,005 10,8 21,8 0,5 0,01 0,02 0,01 0,48 25,0 

УСЬОГО ПО ТПР: 3 681,9 87,94 6 733,4 79,96 -3 051,5 0,55 2354,7 34,73 200,1 25,55 2154,6 11,8 

РАЗОМ ПО СЕЗ 
ТА ТПР: 

4 186,8 100 8 420,6 100 -4 233,8 0,50 6779,5 100 783,2  100 5996,3 8,7 

241 
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Рис. И.1. Розподіл наданих податкових пільг між СЕЗ 

 

 

 
Рис. И.2. Розподіл наданих податкових пільг між ТПР
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Додаток К 

Розподіл та зміна кількості затверджених проектів у СЕЗ та на ТПР* 

 

станом на 1.01-.2005р станом на 1.01.2012р 

Назва СЕЗ та 
ТПР 

Кількість 
затверджених 

проектів, 
одиниць 

Частка у 
загальній 
кількості, 

% 

Кількість 
затверджених 

проектів, 
одиниць 

Частка у 
загальній 
кількості, 

% 

Динаміка, 
% 

СЕЗ "Яворів" 103 13,4 72 40,7 -30,1 
СЕЗ "Закарпаття" 30 3,9 16 9,0 -46,7 
СЕЗ "Славутич" 28 3,6 10 3,6 -64,3 
СЕЗ 
"Курортополіс 
Трускавець"  

25 3,3 6 3,4 -76,0 

СЕЗ "Миколаїв" 9 1,2 0 - -100,0 
СЕЗ "Порто-
франко" 

5 0,7 5 2,8 0 

СЕЗ "Рені" 5 0,7 6 3,4 +20,0 
СЕЗ "Азов" 4 0,5 2 1,1 -50,0 
СЕЗ "Донецьк" 2 0,3 1 0,6 -50,0 
СЕЗ "Порт Крим" 1 0,1 1 0,6 0 
УСЬОГО ПО 
СЕЗ: 

212 27,6 119 67,2 -43,7 

ТПР Донецької 
обл. 

209 27,2 22 12,4 -89,5 

ТПР 
Закарпатської 
обл. 

90 11,7 6 3,4 -93,3 

ТПР м. Харків 84 10,9 9 5,1 -89,3 
ТПР АР Крим 62 8,1 9 5,1 -85,5 
ТПР 
Житомирської 
обл. 

37 4,8 6 3,4 -83,8 

ТПР Луганської 
обл. 

26 3,4 3 1,7 -88,5 

ТПР 
Чернігівської обл. 

24 3,1 0 - -100,0 

ТПР Волинської 
обл. 

21 2,7 2 1,1 -92,6 

ТПР м. Шостка 3 0,4 1 0,6 -66,7 
УСЬОГО ПО 
ТПР: 

556 72,4 58 32,8 -89,6 

УСЬОГО ПО 
СЕЗ ТА ТПР: 

768 100 177 100 -76,9 

 
                                                 
* Джерело: складено автором за [124; 132]. 
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усього
з них 

іноземних
усього іноземних усь ого  іноземних

1 2 4 5 8 9 10 11 13

С П Е Ц І А Л Ь Н І     ( В І Л Ь Н І )    Е К О Н О М І Ч Н І    З О Н И    (СЕЗ)
1  СЕЗ "Азов" 116 926 0 3 205 0 2,7% - 771

2 СЕЗ"Донецьк" 9 735 2 668 5 955 2 421 61,2% 90,7% 395

3 СЕЗ "Славутич" 83 409 1 642 29 945 9 541 35,9% 83,1% 1434

4
СЕЗ "Курортополіс 

Трускавець”
95 131 12 992 48 846 12 868 51,3% 99,0% 1 895

5 СЕЗ “Яворів”  256 053 130 410 65 770 19 632 25,7% 15,1% 10 847

6  СЕЗ “Закарпаття” 309 454 60 967 81 875 37 640 26,5% 61,7% 8 368

7 СЕЗ "Порто-франко" 29 578 8 417 19 335 6 994 65,4% 83,1% 309

8 СЕЗ "Рені" 30 423 29 743 3 284 3 092 10,8% 10,4% 240
9 СЕЗ "Миколаїв"  54 016 1 453 47 786 732 88,5% 50,4% 1 036

10 СЕЗ "Порт Крим" 1 149 430 326 0 28,4% - 35

Усього по СЕЗ 985 874 248 722 306 327 92 920 31,1% 37,4% 25 330

1 ТПР  Донецької обл. 4 167 780 834 439 1 172 334 292 641 28,1% 35,1% 31 707

2  ТПР Закарпатської обл. 289 866 208 926 126 937 74 851 43,8% 35,8% 13 716

3 ТПР Волинської обл. 39 639 19 432 26 267 12 243 66,3% 63,0% 2 841

4 ТПР Луганської обл. 75 644 21 668 36 686 3 255 48,5% 15,0% 3 880

5 ТПР м. Харків 465 917 88 115 176 511 64 110 37,9% 72,8% 14 637

6  ТПР АР Крим 504 689 94 413 172 083 48 478 34,1% 51,3% 5 839

7 ТПР  Житомирської  обл. 59 347 18 522 31 290 10 050 52,7% 54,3% 3 499

8 ТПР Чернігівської обл. 70 449 0 25 692 513 36,5% - 2 496

9
ТПР м. Шостка (Сумська 

обл.)
6 791 0 627 0 9,2% - 262

Усього по ТПР 5 680 122 1 285 515 1 768 427 506 141 31,1% 39,4% 78 877

Разом по  СЕЗ та ТПР 6 665 996 1 534 237 2 074 754 599 061 31,1% 39,0% 104 207

*Джерело: розраховано автором за [132]

Кошторисна вартість 

затверджених проектів (згідно з 

бізнес-планами),                                     

тис. доларів  США

 Залучено інвестицій, 

тис. дол. США

Кількість нових 

робочих місць, 

які створюються 

згідно з бізнес-

планами, 

одиниць

Додаток Л.1

Т Е Р И Т О Р І Ї    П Р І О Р И Т Е Т Н О Г О   Р О З В И Т К У   ( Т  П  Р )

Виконання взятих 

зобов'язань по 

залученню інвестицій

Характеристика виконання інвесторами взятих зобов'язань по залученню інвестицій та створенню робочих місць станом на 1.01.2005р.
 Назва СЕЗ та ТПР
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усь ого
з них 

іноземних
усього  іноземних усього  іноземних

1 2 4 5 8 9 10 11 13

1  СЕЗ "Азов" 96 893 3 269 3 028 3 028 3,1% 92,6% 610

2 СЕЗ"Донецьк" 7 000 0 3 467 0 49,5% - 260

3 СЕЗ "Славутич" 6 451 1 316 16 713 3 604 259,1% 273,9% 356

4
СЕЗ "Курортополіс 

Трускавець”
74 501 6 437 80 345 19 981 107,8% 310,4% 800

5 СЕЗ “Яворів”  212 524 19 541 176 367 33 551 83,0% 171,7% 7 668

6  СЕЗ “Закарпаття” 226 047 69 456 168 759 113 354 74,7% 163,2% 7 919

7 СЕЗ "Порто-франко" 29 578 8 417 46 932 6 994 158,7% 83,1% 343

8 СЕЗ "Рені" 19 400 3 092 11 621 6 671 59,9% 215,8% 346

9 СЕЗ "Миколаїв"  0 0 0 0 - -

10 СЕЗ "Порт Крим" 4 957 1 000 626 626 12,6% 62,6% 179

Усього по СЕЗ 677 351 112 527 507 858 187 809 75,0% 166,9% 18 481

1 ТПР  Донецької обл. 1 553 861 556 325 940 200 347 344 60,5% 62,4% 5 052

2  ТПР Закарпатської обл. 39 528 30 654 59 521 30 943 150,6% 100,9% 2 655

3 ТПР Волинської обл. 12 249 519 3 291 499 26,9% 96,1% 131

4 ТПР Луганської обл. 5 920 0 2 234 0 37,7% - 330

5 ТПР м. Харків 87 414 36 091 45 022 30 359 51,5% 84,1% 1 347

6  ТПР АР Крим 254 127 16 594 258 048 27 179 101,5% 163,8% 679

7 ТПР  Житомирської  обл. 18 421 10 901 61 372 17 379 333,2% 159,4% 542

8 ТПР Чернігівської обл. 0 0 0 0 - -

9
ТПР м. Шостка (Сумська 

обл.)
1 000 1 000 163 163 16,3% 16,3% 48

Усього по ТПР 1 972 520 652 084 1 369 851 453 866 69,4% 69,6% 10 784

Разом по  СЕЗ та ТПР 2 649 871 764 611 1 877 709 641 675 70,9% 83,9% 29 265

*Джерело: розраховано автором за [124]

С П Е Ц І А Л Ь Н І     ( В І Л Ь Н І )    Е К О Н О М І Ч Н І    З О Н И    (СЕЗ)

                                                     

Виконання взятих 

зобов'язань по залученню 

інвестицій

Залучено інвестицій,  

тис. доларів США 

Т Е Р И Т О Р І Ї    П Р І О Р И Т Е Т Н О Г О   Р О З В И Т К У   ( Т  П  Р )

Додаток Л.2

Характеристика виконання інвесторами взятих зобов'язань по залученню інвестицій та створенню робочих місць станом на 1.01.2012р.

Кошторисна вартість 

затверджених проектів 

(згідно з бізнес-планами),                                     

тис. доларів  США

Кількість 

нових робочих 

місць, які 

створюються 

згідно з бізнес-

планами, 

одиниць

 Назва СЕЗ та ТПР
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Додаток М 

Зміна рейтингів соціально-економічного розвитку регіонів України за 

період 2000 – 2005 роки (За даними Інституту Реформ [87])* 

 
 

Регіони 
(області) 

 
2000 

 
2001 

 
2002 

 
2003 

 
2004 

 
2005 

СЕЗ і ТПР, 
розташовані в 

регіоні 
Автономна 
Республіка Крим 

8 8 11 11 10 8 СЕЗ “Порт Крим”, 
ТПР 

Вінницька 19 15 12 14 15 16  
Волинська 18 20 22 15 17 14 СЕЗ “Інтерпорт 

Ковель”, ТПР 
Дніпропетровська 2 2 4 2 3 2  
Донецька 3 4 2 7 5 3 СЕЗ “Донецьк”, 

“Азов”, ТПР 
Житомирська 26 26 24 26 26 26 ТПР 
Закарпатська 13 14 14 12 11 13 СЕЗ “Закарпаття”, 

ТПР 
Запорізька 5 6 6 5 6 6  
Івано-
Франківська 

15 13 15 17 21 19  

Київська 9 9 9 8 9 7 СЕЗ “Славутич” 
Кіровоградська 25 16 18 19 19 22  
Луганська 12 12 13 20 22 17 ТПР 
Львівська 6 7 7 6 7 9 СЕЗ “Яворів” та 

“Курортополіс 
Трускавець” 

Миколаївська 11 11 10 9 13 11 СЕЗ “Миколаїв” 
Одеська 7 5 5 4 4 5 СЕЗ “Порто -

франко” та “Рені” 
Полтавська 10 10 8 10 8 10  
Рівненська 21 24 25 24 16 20  
Сумська 24 21 16 22 24 23 ТПР в м. Шостка 
Тернопільська 17 25 23 21 23 21  
Харківська 4 3 3 3 2 4 ТПР в м. Харків 
Херсонська 14 18 26 25 25 24  
Хмельницька 22 19 21 23 18 18  
Черкаська 23 17 17 16 12 12  
Чернівецька 16 22 20 13 14 15  
Чернігівська 20 23 19 18 20 25 ТПР 

                                                 
* Визначення інвестиційного рейтингу регіонів здійснюється експертами Інституту Реформ на основі 
показників, що по оцінках інвесторів, є найбільш важливими при ухваленні рішення про місце і об'єм 
інвестицій. При визначенні інтегрального річного інвестиційного рейтингу використовуються 5 укрупнених 
груп даних, що включають більше 60 параметрів: економічний розвиток регіону, ринкова інфраструктура, 
фінансовий сектор, людські ресурси, підприємництво і місцева влада. 
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Додаток Н 

Загальна характеристика українських технопарків [209] 

№ 
п/
п 

Технопарк 

Дата 
реєстрації/ 

місце 
розташування 

Пріоритетні напрями діяльності 

1 2 3 4 
1. “Інститут 

електрозварювання 
ім. Є. О. Патона” 

липень 2000 р./ 
м. Київ 

Застосування новітніх досягнень зварювальної науки і техніки за такими напрямами: 
 – сучасні енергоефективні й ресурсозберігаючі технології, устаткування й конструкції; 
 – спеціальна електрометалургія, технології переробки металобрухту, збагачення металургійної сировини, підвищення якості 
кінцевої металургійної продукції; 
 – сучасні машини, механізми й засоби нової техніки в ракетно-космічній, авіаційній галузях, у суднобудуванні, залізничному 
та морському транспорті; 
 – ґрунтообробна й збиральна техніка зі збільшеним ресурсом за рахунок технологій зварювання й зміцнення робочих органів; 
 – зварювальні та споріднені процеси при будівництві, експлуатації та реконструкції шляхів, мостів і транспортних систем, 
включаючи трубопроводи; 
 – оздоровлення навколишнього середовища й людини, у т.ч. за рахунок зниження техногенного впливу зварювального 
виробництва на аеро-, гідро-, геоекологію, використання зварювання та спорідненних технологій у медицині; 
 – підвищення кваліфікації й розвиток інноваційної культури розробників та споживачів продукції зварювального виробництва. 

2. “Інститут 
монокристалів” 

липень 2000 р./ 
м. Харків 

Функціональні матеріали: 
 – сцинтіляційнні, оптичні, надтверді матеріали й конструкційні монокристали й вироби з них; 
 – нові матеріали, техно-органічні люмінофори, барвники й реагенти для хімічного синтезу. 
 – сучасні плівкові, полімерні, керамічні й композитні матеріали, технології й устаткування для антикорозійного захисту, 

упакування й маркування продукції. 
Медицина й біотехнології: 

 – діагностичне й лікувальне медичне встаткування і його компоненти; 
 – генно-інженерні технології, імунобіологічні препарати й біосумісні матеріали? 
 – біологічно активні речовини й лікувальні засоби. 

Машинобудування й приладобудування: 
 – апаратно-програмні комплекси для зв'язку й телерадіокомунікації; 
 – нові матеріали, устаткування й системи керування для збереження й переробки сільськогосподарської продукції; 
 – сучасна авіаційна техніка і її компоненти; 
 – високопродуктивне компресорне оснащення й системи на його основі; 
 – матеріали, прилади й пристрої для дефектоскопії, діагностики, контрольно-вимірювальних систем та систем обліку. 

Енергетика: 
 – нові кристалічні й полімерні матеріали й вироби з них для енергетики; 
 – енергоефективні електричні машини й силова електроніка; 
 – енергоефективні джерела світла та альтернативні джерела енергії.  

Матеріали, прилади, оснащення й технології для моніторингу й захисту навколишнього середовища. 
Технічні засоби боротьби зі злочинністю.  
Розробка методичних матеріалів, підготовка вчених і фахівців в галузі інноваційної діяльності, трансфер технологій і 

комерціалізації наукових розробок за пріоритетними напрямами діяльності технопарку. 

248 
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Продовження дод. Н 
1 2 3 4 

3. “Напівпровідникові 
технології і 
матеріали, 
оптоелектроніка та 
сенсорна техніка” 

червень 2001р./ 
м. Київ 

Проведення фундаментальних і прикладних досліджень, дослідно-конструкторських робіт, розробка нових 
технологій, матеріалів й устаткування, надання послуг, впровадження інноваційних й інвестиційних розробок, 
освоєння виробництва, постачання продукції на внутрішній і зовнішній ринки за такимих напрямами:  
 – одержання й обробка вихідної сировини, виготовлення напівпровідникових, діелектричних, електропровідних 
матеріалів і багатошарових структур на їх основі, виробів з них для електронної техніки, використовуваної в 
промисловості й побуті; 
 – сенсорно оснащенні пристрої, устаткування, машини, а також енерго- і ресурсозберігаючі системи контролю та 
керування технологічними процесами й виробництвами  в машинобудуванні, металургії, енергетиці, транспорті, 
авіа- і ракетно-космічній техніці, нафтовій й газовій промисловості, агропромисловому комплексі; 
 – системи реєстрації, обробки, збереження й поширення інформації, системи захисту інформації, цінних паперів, 
документів, товарів, послуг, а також технології, матеріалів й елементів для їх виготовлення; 
 – елементи, прилади, системи й вироби на їх основі для діагностики й розпізнавання біологічних, хімічних, 
технологічних середовищ із метою їх використання в біотехнологіях, медицині, фармацевтичній, харчовій й 
переробній промисловості, екологічному моніторингу; 
 – технології, у тому числі рулонні, виготовлення покриттів, плівкових і пакувальних матеріалів, а також вироби з 
них для поліграфічної, електронної, фармацевтичної, харчової й переробної промисловості; 
 – вироби мікро- і оптоелектроніки, у тому числі освітлювальна й світлосигнальна апаратура, засоби техніки 
зв'язку, комп'ютерної, радіоелектронної й телевізійної техніки, включаючи розробку й організацію виробництва 
конкурентоспроможних моделей, телевізорів з використанням вітчизняних комплектуючих елементів; 
 – новітні телекомунікаційні технології, інформаційно-аналітичні системи, технічні засоби, у тому числі цифрові, 
програмні продукти, надання інформаційних і телекомунікаційних послуг, спрямованих на вдосконалення 
організації виробництва й поліпшення життя людини. 

4. “Вуглемаш” листопад 
2001р./  

м. Донецьк 

 – створення й впровадження нових, модернізація існуючої техніки й технологій для розвитку паливно-
енергетичного комплексу, коксохімічної, металургійної, гірничорудної, хімічної галузей, машинобудування, 
будівельний індустрії, агропромислового комплексу, технологічного транспорту, профілактики й реабілітації 
здоров'я населення, видобутку, доставки й переробки вугільних, рудних і нерудних корисних копалин; 
 – виробництво, використання й обробка нових функціональних і конструкційних матеріалів, сільгосппродукції (у 
тому числі сої, рапсу), вторинних енергоресурсів (шахтного метану, енергії шахтних вод і повітря), відходів 
виробництва (у тому числі вуглезбагачення й металургійних процесів), енерго- (альтернативні джерела енергії, 
технології з використанням водню), ресурсо- і матеріалозбереження; 
 – екологічно чисті умови виробництва, охорони праці й життєдіяльності, у тому числі в умовах роботи при 
підвищеній небезпеці; 
 – проведення науково-дослідної й дослідно-конструкторської роботи зі створення новітніх засобів, систем і 
комплексів устаткування, технологій і матеріалів за напрямами діяльності технопарку. 

249 
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Продовження дод. Н 
1 2 3 4 

5. “Інститут технічної 
теплофізики” 

вересень 
2002р./ м. Київ 

Технологічне встаткування для теплоенергетики: 
 – когенераційні технології (комбіноване виробництво тепла й електроенергії); 
 – створення сучасного, а також модернізація й продовження ресурсу діючого теплогенеруючого устаткування; 
 – теплофізичне приладобудування; 
 – заходи щодо підвищення ефективності експлуатації, продовження ресурсу й перепрофілювання об'єктів атомної енергетики. 

 Нетрадиційна енергетика: 
 – геотермальна енергетика; 
 – біоенергетика; 
 – сонячна енергетика. 

 Енерго - і ресурсозберігаючі теплотехнології:  
 – теплотехнології та устаткування на основі дискретно-імпульсної трансформації енергії; 
 – енергозберігаючі технології для обробки газорідинних гетерогенних середовищ; 
 – енергоресурсозберігаюче технологічне встаткування на основі тепломасообміних процесів і процесів металургійних 
виробництв. 

 Екологія в енергетиці: 
 – екологічний моніторинг у теплоенергетиці; 
 – технології й устаткування для зменшення шкідливих викидів і тепличних газів в енергетиці. 

6. “Укрінфотех” листопад 
2002р./ м. Київ 

Наукове забезпечення створення національної телекомунікаційно- інформаційної інфраструктури:  
 – наукові й технологічні основи створення національної телекомунікаційно-інформаційної інфраструктури як складника 
глобального інформаційного простору; 
 – науково-дослідні й дослідно-конструкторські роботи зі створення новітніх телекомунікаційно-інформаційних систем і 
відповідних програмно-технологічних засобів, технологій і матеріалів; 
 – наукові дослідження правових, економічних, фінансових і технічних основ для забезпечення розробки й впровадження 
високорентабельних інноваційних проектів. 

 Новітні технології передачі інформації: 
 – технології, системи, устаткування для забезпечення науки, економіки, соціальної й гуманітарної сфери, оборони й органів 
державної влади, а також їх захист; 
 – мережі, технології й системи передачі даних, Internet, ІP, VPN; 
 – системи й засоби мобільного зв'язку; 
 – волоконно-оптичні системи; 
 – системи телевізійної й звукової мови, прийому, запису, редагування, збереження й відображення інформації, включаючи 
розробку, виробництво й впровадження новітніх цифрових технологій обробки зображень і розпізновання образів з 
використанням засобів відображення на основі плазмових і рідкокристалічних технологій. 

 Технології для виробництва й експлуатації телекомунікаційно-інформаційної інфраструктури: 
 – ресурсозберігаючі технології для виробництва матеріалів і продукції телекомунікаційно-інформаційного призначення; 
 – технології утилізації матеріалів телекомунікаційно-інформаційного призначення; 
 – системи, засоби й забезпечення сертифікації, атестації, стандартизації й експлуатації продукції телекомунікаційного-
інформаційного призначення; 
 – системи й засоби контролю за електромагнітним забрудненням навколишнього середовища; 
 – створення й розробка програмного забезпечення, виробництво сучасних багатоцільових програмно-технологічних комплексів 
і технічних компонентів для локальних і глобальних мереж передачі даних, включаючи розробку й виробництво комп'ютерних 
платформ для прикладних систем даних. 
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Продовження дод. Н 
1 2 3 4 

7. “Київська 
політехніка” 

червень 2003 
р./ м. Київ 
  – комп'ютерні й телекомунікаційні технології для навчання, наукових досліджень, мікроелектроніки й нанотехнології; 

  – нові й нетрадиційні технології енерго- та ресурсозбереження, технології ефективного використання низькосортних пальних; 

  – охорона навколишнього середовища, інженерні й біотехнічні розробки екологічних проблем; 

  – удосконалення хімічних технологій промислового призначення, одержання матеріалів з новими функціональними 
можливостями; 
 – сучасні технічні комплекси й системи, у тому числі спеціального призначення. 

8. “Інтелектуальні 
інформаційні 
технології” 

грудень 2003 
р./ м. Київ 

 – інтелектуальні інформаційні технології для керування складними процесами, у т.ч. для сфери державного керування; 
 – інтелектуальні інформаційні технології й системи захисту навколишнього середовища й здоров'я населення; 
 – системне й функціональне математичне забезпечення персональних комп'ютерів та інших засобів обчислювальної техніки, 
розробка й створення нових засобів обчислювальної техніки, обробки й передачі даних; 
 – інтелектуальні інформаційні технології й системи для енергетики й енергозбереження; 
 – інформаційні технології для машино- і приладобудування; 
транспортні системи: будівництво й реконструкція; 
 – інформаційні технології й системи для високотехнологічного розвитку сільського господарства й переробної промисловості; 
 – інтелектуальні технології формування й використання національної інтегрованої системи інформаційних ресурсів; 
 – інтелектуальні технології й інформаційні системи наукового аналізу й супроводу політичної, економічної й соціальної 
динаміки; 
 – інформаційні технології й системи в науці, освіті та культурі. 

9. “Агротехнопарк” жовтень 
2007р./ м. Київ 

 – системи і технології захисту, відновлення та підвищення родючості грунтів, точного землеробства, мінімальної обробки, 
органічного збагачення та мікробіологічного синтезу, що забезпечують збереження навколишнього природного середовища; 
 – високопродуктивні технологічні комплекси, техніка та засоби механізації для галузей сільського господарства, переробної 
та харчової промисловості; 
 – технології і обладнання для високопродуктивної селекційної діяльності в рослинницитві, тваринництві, птахівництві та 
рибництві; 
 – нові біопрепарати та засоби захисту рослин і тварин, обладнання і технології їх виробництва; 
 – комплекси, обладнання і технологічні процеси зберігання та глибинної переробки сировини рослинного і тваринного 
походження, нова продукція та матеріали, харчові продукти з високими оздоровчо-профілактичними властивостями; 
 – виробництво, обладнання і технологічні процеси переробки та утилізації відходів, альтернативні джерела енергії та 
енергетична сировина в агропромисловому комплексі. 

10. “Текстиль” грудень 2007 
р./ м. Херсон 

  – нові технології глибинної переробки сировини для текстильної та легкої промисловості; 
  – розробку технологій та дослідне виробництво конкурентоспроможних текстильних матеріалів нового асортименту, в тому 

числі спеціального призначення; 
  – вдосконалення хімічних технологій опорядження текстильних матеріалів. Розробка препаратів і технологій застосування 

текстильно-допоміжних речовин та барвників для потреб легкої та текстильної промисловості. Біотехнології в текстильній та 
легкій промисловості; 

  – створення універсального обладнання, модульних комплексів як основи високотехнологічного оновлення підприємств 
текстильної та легкої промисловості; 

автоматизацію та комп’ютерізацію систем управління та контролю технологічних процесів в текстильній та легкій промисловості. 
Наукові дослідження з найважливіших проблем легкої та текстильної промисловості. 
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Продовження дод. Н 
1 2 3 4 

11. “Яворів” серпень 2007 р./ 
Львівська область 

  – системи і технології захисту, відновлення та підвищення родючості грунтів, точного 
землеробства, мінімальної обробки, органічного збагачення та мікробіологічного синтезу, що 
забезпечують збереження навколишнього природного середовища; 

  – високопродуктивні технологічні комплекси, техніка та засоби механізації для галузей 
сільського господарства, переробної та харчової промисловості; 

  – технології і обладнання для високопродуктивної селекційної діяльності в рослинницитві, 
тваринництві, птахівництві та рибництві; 

  – нові біопрепарати та засоби захисту рослин і тварин, обладнання і технології їх виробництва; 
комплекси, обладнання і технологічні процеси зберігання та глибинної переробки сировини 
рослинного і тваринного походження, нова продукція та матеріали, харчові продукти з високими 
оздоровчо-профілактичними властивостями; 

  – виробництво, обладнання і технологічні процеси переробки та і утилізації відходів, 
альтернативні джерела енергії та енергетична сировина в агропромисловому комплексі. 

12. “Машинобудівні 
технології” 

листопад 2008р./ 
м.Дніпропет-ровськ 

  – розробка новітніх технологій, а також реалізація заходів з підвищення рівня механізації, 
автоматизації і роботизації на підприємствах гірничо-металургійного комплексу; 

  – розробка і впровадження високоефективних технологій виробництва матеріалів і устаткування 
для ракетно-космічної та авіаційної техніки; 

  – створення та організація виробництва складної побутової техніки і приладів для комунальної 
сфери, мереж енерго- та водопостачання; 

  – розробка та впровадження високотехнологічного устаткування для хімічних та нафтохімічних 
виробництв; 

  – новітні технології, машини, прилади, устаткування, зокрема у транспортному і енергетичному 
машинобудуванні та будівництві; 

– реалізація високоефективних засобів збереження і використання альтернативних джерел енергії та 
ресурсів, зокрема вторинних. 

13. “Еко-Україна” не розпочав роботу / м. 
Донецьк 

 

14. “Наукові і навчальні 
прилади” 

не розпочав роботу / м. 
Суми 

 

15. 
 

“Ресурси Донбасу” не розпочав роботу / м. 
Донецьк 

 

16. “Український 
мікробіологічний центр 
синтезу та новітніх 
технологій” (УМБІЦЕНТ) 

не розпочав роботу / м. 
Одеса 
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Розрахунки за 
експортно-
імпортними  

проводяться у 
строк до 150 
календ. днів  

(діє) 

Кошти, 
отримані в 

іноз. валюті 
від реалізації 
продукції не 
підлягають 

обов’язковом
у продажу 

(діє)  

Не перераховуються до бюджету. 
Використовуються на науково-технічну діяльність, 
розвиток власної науково-технічної бази 

спеціальні 
рахунки 

Преференції 
валютного 

регулювання 

Сплата ПДВ 
податковим 
векселем при 
імпорті нових 
устаткування, 
обладнання та 

комплектуючих, 
зі строком 

погашення на 
720 календ. днів 

при імпорті 
матеріалів – 180 

днів (не діє)  

Звільнення 
від ввізного 
мита (діє) 

Цільові субсидії 
технологічних парків 

Прискорена 
амортизація 

Фінансова 
підтримка 

прискорена 
амортизація 
задіяних у 

проекті 
основних 
фондів за 
20%-ою 

нормою для 
основних 

фондів 3 та 
4 груп. 
(не діє)  

Повне або 
часткове  
(до 50%) 

безвідсоткове 
кредитування 

(не діє)  

Повна або 
часткова 

компенсація 
відсотків  
(не діє)  

Спеціальний режим інноваційної діяльності технопарків 

Суми податку на 
прибуток, 

одержаного при 
реалізації 
проектів 

технологічних 
парків (не діє) 

Додаток О 

Система преференцій спеціального інноваційного режиму діяльності технопарків 
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Додаток П 

Загальна характеристика спеціальних податкових режимів функціонального типу*  

[законодавство, Іванов, Квасовський] 

Єдиний податок Фіксований податок 
Фіксований сільськогосподарський 

податок 
1 2 3 

Законодавча база 
Указ Президента України «Про 

спрощену систему оподаткування, обліку 
та звітності суб'єктів малого 
підприємництва» від 3 липня 1998 року 
№727/98 (з урахуванням підрозділу 8 
Розділу ХХ ПКУ) 

 
 

 

Декрет Кабінету Міністрів України «Про 
прибутковий податок з громадян» від 26 грудня 1992 
року №13-92  

(Декрет втратив чинність, крім розділу IV у 
частині оподаткування доходів фізичних осіб від 
зайняття підприємницькою діяльністю, який 
застосовується з урахуванням положень пункту 9.12 
статті 9 Закону «Про податок з доходів фізичних 
осіб» від 22 травня 2003 року №889-IV) 

Податковий кодекс України від 2 грудня 
2010 року № 2755-VІ 

 

Закон України «Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких інших 
законодавчих актів України щодо спрощеної системи оподаткування, обліку та звітності» 
№4014-17 від 04.11.2011 р. 

Платники податку 
Фізичні особи та юридичні особи – 

СПД будь-якої організаційно-правової 
форми та форми власності. 

 
 
 

 

Громадяни (виключно фізичні особи), які 
здійснюють підприємницьку діяльність з продажу 
товарів і надання супутніх такому продажу послуг на 
ринках (є платниками ринкового збору), що самостійно 
обрали спосіб оподаткування за фіксованим розміром 
податку шляхом придбання патенту.  

Сільськогосподарські товаровиробники, у 
яких частка сільськогосподарського 
товаровиробництва за попередній (звітний) рік 
дорівнює або перевищує 75 відсотків, 

                                                
* Джерело: складено автором за [29; 146; 218]  
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Продовження дод. П 

1 2 3 

Юридичні особи та фізичні особи – підприємці якщо такі особи 
відповідають встановленим Законом України «Про внесення змін до 
Податкового кодексу України та деяких інших законодавчих актів 
України щодо спрощеної системи оподаткування, обліку та звітності» 
№4014-17 від 04.11.2011 р., вимогам. 

Суб’єкти господарювання поділяються на 4 групи (описані у додатку 
П.2) 

 

Об’єкт оподаткування 
Доходи від підприємницької 

діяльності, що підпадає під сферу 
дії спрощеної системи 
оподаткування. 

Доходи, отримані від 
підприємницької діяльності з продажу 
товарів і надання супутніх такому 
продажу послуг на ринках. 

Площа сільськогосподарських угідь (ріллі, сіножатей, пасовищ і 
багаторічних насаджень) та/або земель водного фонду (внутрішніх 
водойм, озер, ставків, водосховищ), що перебуває у власності 
сільськогосподарського товаровиробника або надана йому у 
користування, у тому числі на умовах оренди. Для фізичної особи – підприємця – дохід, отриманий протягом 

податкового (звітного) періоду в грошовій формі (готівковій та/або 
безготівковій); матеріальній або нематеріальній формі. При цьому до 
доходу не включаються отримані такою ф.о. пасивні доходи у вигляді 
процентів, дивідендів, роялті, страхові виплати і відшкодування, а також 
доходи від продажу майна, яке використовується в господарській 
діяльності. 

Для юридичної особи – будь-який дохід, включаючи дохід 
представництв, філій, відділень такої ю.о., отриманий протягом 
податкового (звітного) періоду в грошовій формі (готівковій та/або 
безготівковій); матеріальній або нематеріальній формі. 
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Продовження дод. П 
1 2 3 

Податкові ставки 
Для фізичних осіб – суб'єктів малого 

підприємництва ставка встановлюється 
місцевими радами за місцем їх державної 
реєстрації залежно від виду діяльності і не 
може становити менше 20 гривень та більше 
200 гривень на місяць. 

За кожного додатково найманого 
працівника, включаючи членів сім'ї, розмір 
податку збільшується на 50% за кожну особу.  

Юридичні особи самостійно обирають одну 
з наступних ставок єдиного податку:  

- 6 відсотків суми  виручки від реалізації 
продукції (товарів, робіт, послуг) без 
урахування акцизного збору у разі сплати ПДВ. 

- 10 відсотків – у разі включення ПДВ до 
складу єдиного податку. 

Розміри фіксованого податку 
встановлюються відповідною місцевою радою 
залежно від  територіального розташування 
місця торгівлі, і не можуть бути менше 20 та 
більше 100 грн. за календарний місяць для 
приватних підприємців. 

Розмір ставки для здійснення діяльності на 
всій території України – 100 грн. на місяць. 

За кожного додатково найманого працівника, 
включаючи членів сім'ї, розмір податку 
збільшується на 50% за кожну особу.  

Ставка фіксованого с/г податку з одного гектара 
сільськогосподарських угідь встановлюється у відсотках 
до їх грошової оцінки, в таких розмірах: 
- для ріллі, сіножатей та пасовищ - 0,15%; 
- для багаторічних насаджень - 0,09%; 
- для земель водного фонду, які використовуються 

рибницькими, рибальськими та риболовецькими 
господарствами для розведення, вирощування та 
вилову риби у внутрішніх водоймах, - 0,45% 
грошової оцінки одиниці площі ріллі.  

для платників податку, які здійснюють діяльність у 
гірських зонах та на поліських територіях: 
- для ріллі, сіножатей та пасовищ - 0,09% 
- для багаторічних насаджень - 0,03%. 

для ріллі, сіножатей та пасовищ, що перебувають у 
власності с/г товаровиробників, які спеціалізуються на 
виробництві (вирощувані) та переробці продукції 
рослинництва на закритому грунті, або надані їм у 
користування, у тому числі на умовах оренди – 1,0%. 

Ставки встановлюються у відсотках (фіксовані ставки) до розміру мінімальної 
заробітної плати, встановленої законом на 1 січня податкового (звітного) року, та у 
відсотках до доходу (відсоткові ставки).  
    Фіксовані ставки встановлюються сільськими, селищними та міськими радами для 
фізичних осіб - підприємців, які здійснюють господарську діяльність, залежно від виду 
господарської діяльності, з розрахунку на календарний місяць:  
     1) для першої групи платників єдиного податку - у межах від 1 до 10 відсотків розміру 
мінімальної заробітної плати;  
     2) для другої групи платників єдиного податку - у межах від 2 до 20 відсотків розміру 
мінімальної заробітної плати.  
     Відсоткова ставка для третьої і четвертої груп платників встановлюється у розмірі: 
1) 3 відсотки доходу - у разі сплати ПДВ; 2) 5 відсотків доходу - у разі включення ПДВ до 
складу єдиного податку.  
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Продовження дод. П 
1 2 3 

Терміни сплати і подання звітності 
Фізична особа сплачує єдиний податок щомісяця 

авансовими платежами не пізніше 20 числа 
наступного місяця на окремий рахунок відділень 
Державного казначейства України.  

Платник ЄП – фізична особа протягом 5 днів після 
закінчення звітного кварталу подає до податкового 
органу за місцем реєстрації звіт за спрощеною 
формою, в якому вказується лише чисельність 
працівників, сума сплаченого податку та обсяг 
виручки за звітний квартал наростаючим підсумком з 
початку року.  

Юридичні особи сплачують єдиний податок 
щомісяця не пізніше 20 числа місяця, наступного за 
звітним. 

За результатами господарської діяльності за 
звітний період (квартал) суб'єкти малого 
підприємництва – юридичні особи подають до 
органу державної податкової служби до 20 числа 
місяця, що наступає за звітним, розрахунки про 
сплату єдиного податку, акцизного збору і, в разі 
обрання ними єдиного податку за ставкою 6%, 
розрахунок про сплату ПДВ, а також платіжні 
доручення на сплату ЄП за звітний період з 
позначкою банку про зарахування коштів. 

Платники ФСП подають податкову 
декларацію у терміни, встановлені 
законодавством для загальної системи 
оподаткування. (Щоквартально 
наростаючим підсумком протягом 40 
календарних днів після закічення звітного 
кварталу). 

Передбачена спрощена форма 
звітності, в якій вказується лише період 
діяльності за фіксованим податком, 
розмір валового доходу та суму 
сплаченого за звітний період податку. 

Податок сплачується шляхом 
придбання патенту перед його видачею. 

 

Платники податку визначають суму ФСП на 
поточний рік і подають декларацію органу ДПС 
за місцем розташування земельної ділянки до 1 
лютого поточного року. 

Сплата податку проводиться щомісячно 
протягом 30 календарних днів, наступних за 
останнім днем звітного місяця, у розмірі третини 
суми податку, визначеної на кожний квартал від 
річної суми податку, у таких розмірах: у I 
кварталі - 10%; у II кварталі – 10%; у III кварталі – 
50%; у IV кварталі – 30%. 
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Продовження дод. П 
1 2 3 

Податковим (звітним) періодом для платників першої групи є календарний рік; другої - 
четвертої груп є календарний квартал.  
   Платники першої і другої груп сплачують єдиний податок шляхом здійснення  
авансового внеску не пізніше 20 числа (включно) поточного місяця.  
   Такі платники можуть здійснити сплату єдиного податку авансовим внеском за весь 
податковий (звітний) період (квартал, рік), але не більш як до кінця поточного звітного 
року.  
   Платники третьої і четвертої груп сплачують єдиний податок протягом 10 календарних 
днів після граничного строку подання податкової декларації за податковий (звітний) 
квартал.  
   Платники першої і другої груп, які не використовують працю найманих осіб, 
звільняються від сплати єдиного податку протягом одного календарного місяця на рік на 
час відпустки, а також за період хвороби, підтвердженої копією листка (листків) 
непрацездатності, якщо вона триває 30 і більше календарних днів.  
   Помилково та/або надміру сплачені суми єдиного податку підлягають  поверненню 
платнику.  

 

Перелік податків і зборів (обов’язкових платежів), які замінюються 
- податок на прибуток підприємств; 
- податок на доходи фізичних осіб (для  фізичних 

осіб); 
- податок на додану вартість, крім випадку, коли 

юридична особа обрала спосіб оподаткування доходів 
за єдиним податком за ставкою 6%; 

- земельний податок (крім земельного податку за 
земельні ділянки, що не використовуються для 
ведення підприємницької діяльності);  

- збір на спеціальне користування надрами;  
- збір за спеціальне використання лысових ресурсів; 
- збір за провадження деяких видів підприємницької 

діяльності. 

- податок з доходів фізичних осіб (у 
частині доходів від підприємницької 
діяльності). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

- податок на прибуток підприємств; 
- земельний податок (крім земельного податку 

за земельні ділянки, що не використовуються для 
ведення с/г товаровиробництва);  

- збір за спеціальне використання води; 
- збір за провадження деяких видів 

підприємницької діяльності (у частині 
провадження торговельної діяльності). 
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Продовження дод. П 
1 2 3 

1) податок на прибуток підприємств; 
 2) податок на доходи фізичних осіб у частині доходів (об'єкта оподаткування), що отримані в 
результаті господарської діяльності фізичної особи та оподатковані; 
 3) податок на додану вартість. крім податку на додану вартість, що сплачується фізичними та 
юридичними особами, які обрали ставку єдиного податку 5%; 
 4) земельного податку, крім земельного податку за земельні ділянки, що не використовуються 
ними для провадження господарської діяльності;  
 5) збору за провадження деяких видів підприємницької діяльності;  
 6) збору на розвиток виноградарства, садівництва і хмелярства. 

 

Розподіл надходжень між бюджетами та ДЦФ 
43% від ставки єдиного податку до місцевого бюджету. 
Підрозділом 8 розділу XX ПКУ встановлено, що єдиний 

податок сплачується на рахунок відповідного бюджету в 
розмірі частини єдиного податку, що підлягає перерахуванню 
до бюджетів При цьому на загальнообов’язкове державне 
соціальне страхування та/або до Пенсійного фонду України 
Державним казначейством України розподіл коштів єдиного 
податку не здійснюється.  

ЄСВ сплачується в порядку, визначеному Законом України 
«Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов’язкове 
державне соціальне страхування» 

90% від ставки фіксованого податку - 
до місцевого бюджету. 

ЄСВ сплачується в порядку, 
визначеному Законом України «Про 
збір та облік єдиного внеску на 
загальнообов’язкове державне соціальне 
страхування» 

Суми ФСП перераховуються 
платником на відповідний рахунок 
місцевого бюджету за місцем 
розташування земельної ділянки. 

ЄСВ сплачується в порядку, 
визначеному Законом України «Про 
збір та облік єдиного внеску на 
загальнообов’язкове державне соціальне 
страхування» 
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Додаток Р 
Надходження єдиного, фіксованого та фіксованого сільськогосподарського податків до бюджетів 

 за період 1999 – 2011 рр. †  

№ 
з/п 

Показник 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 
1. Надходження 

єдиного податку,        
млн. грн. 

126,7 574,2 1058,9 1504,3 2074,8 2440,5 2519,6 3135,1 3703,7 4312,6 4107,7 3436,9 1987,9 

2. в т. ч. надійшло до 
ЗБУ 54,5 246,9 455,3 646,8 892,2 1049,4 1371,5 1348,1 1592,5 1854,4 1766,3 1895,3 1987,9 

3. Надходження 
фіксованого 
податку,        млн. 
грн. 

196,4 229,5 250,2 259,9 272,9 272,3 281,9 285,2 302,6 286,3 293,7 281,4  –  

4. в т. ч. надійшло до 
місцевих 
бюджетів 

176,8 206,6 225,1 233,9 245,7 245,0 253,7 256,7 272,4 257,7 264,3 253,2  –  

5. Надходження 
ФСП, млн. грн..  

н. д. 223,9 341,6 420,4 369,2 386,1 167,8 136,5 132,9 128,9 122,9 124,9 121,9 

6. в т. ч. надійшло до 
місцевих 
бюджетів 

- 71,7 109,3 134,5 108,6 114,8 167,8 136,5 132,9 128,9 122,9 124,9 121,9 

                                                
† Джерело: складено автором за: [1 – 2; 34; 41 – 49] 
Примітка:  на період з 01.01.1999 по 01.01.2001 платники ФСП сплачували 70% від суми нарахованого ФСП – частку яка спрямовувалась до Пенсійного фонду (68%) та фондів соціального страхування (2%) 
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Продовження дод. Р 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

7. Усього 
надходжень до 
ЗБУ від єдиного 
податку, 
фіксованого 
прибуткового та 
фіксованого с/г 
податків,       
млн. грн.          
(р.2 + р.4 + р.6) 

- 525,1 789,7 1015,4 1246,4 1409,3 1792,9 1409,3 1792,9 2240,9 2153,5 2273,4 2109,8 

8. Податкові 
надходження 
ЗБУ, млн. грн. 

25130,4 31317,5 36716,7 45392,5 54321,0 63161,7 98065,2 125743,1 161264,2 227164,8 208073,2 234447,7 261605,0 

9. У % до 
податкових 
надходжень ЗБУ, 
усього               
(р7 / р.8)                        
в т. ч.: 

- 1,68 2,15 2,24 2,29 2,23 1,83 1,38 1,24 0,99 1,03 0,97 0,81  

10. єдиний податок        
(р.2 / р.8) 

0,22 0,79 1,24 1,42 1,64 1,66 1,40 1,07 0,99 0,82 0,85 0,81 0,76 

11. фіксований 
податок          
(р.4 / р.8) 

0,70 0,66 0,61 0,52 0,45 0,39 0,26 0,20 0,17 0,11 0,13 0,11  –  

12. фіксований с/г 
податок           
(р.6 / р.8) 

- 0,23 0,30 0,30 0,20 0,18 0,17 0,11 0,08 0,06 0,06 0,06 0,05  

13. Доходи ЗБУ,         
млрд. грн.. 

32,9 49,1 54,9 61,9 75,3 91,5 134,2 171,8 219,9 297,9 273,0 314,5 398,6 

14. У % до доходів 
ЗБУ, усього     
(р.7 / р.13)                       

- 1,07 1,44 1,64 1,65 1,54 1,34 0,82 0,82 0,75 0,79 0,73 0,53 
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Додаток С 

Основні зміни у механізмі справляння фіксованого сільськогосподарського 

податку* 

 
Рік Зміни, що відбулися Законодавчий акт 
1 2 3 

2004 Заборонено сплату ФСП шляхом поставки с/г 
продукції, встановлено виключно грошову форму 
розрахунку. 

Закон України «Про внесення 
змін до Закону України «Про 
фіксований 
сільськогосподарський 
податок»» від 3 квітня 2003 року 
№ 659-IV 

Рибницькі, рибальські та риболовецькі господарства, 
що займаються розведенням, вирощуванням та 
виловом риби у внутрішніх водоймах (озерах, ставках 
та водосховищах), отримали право обирати 
спеціальний режим оподаткування ФСП. 
Змінено умови переходу на сплату ФСП, а саме: 
збільшено розмір частки доходу, одержаної від 
реалізації с/г продукції власного виробництва чи 
продуктів її переробки, у загальній сумі валового 
доходу підприємства з 50 до 75%  
Ставки податку зменшено у 3,33 рази 

2005 

У зв’язку з впровадженням пенсійної реформи змінено 
порядок сплати пенсійних внесків. Платники ФСП 
сплачують внески до Пенсійного фонду у таких 
розмірах, % до базової ставки: 2005 – 2006 роки – 20; 
2007 рік – 40; 2008 рік – 60; 2009 рік – 80; з 2010 року 
– 100. 

Закон України «Про внесення 
змін до деяких законів України 
щодо оподаткування 
сільськогосподарських 
підприємств» від 23 грудня 2004 
року № 2287-IV 
 

2007 Платників ФСП включено до платників податку з 
власників транспортних засобів та інших самохідних 
машин та механізмів 

Закон України «Про внесення 
змін до деяких законів України 
щодо реєстрації транспортних 
засобів» від 06.12.2006 року № 
427-V 

2010 Визначено єдині правила обчислення ФСП і складання 
податкового розрахунку з метою покращення 
адміністрування та забезпечення надходження ФСП до 
місцевих бюджетів. 

Наказ ДПА України від 
10.11.2009 № 624 «Про внесення 
змін до Порядку розрахунку 
фіксованого 
сільськогосподарського податку 
та складання податкового 
розрахунку» 

                                                 
* Джерело: складено автором за: [146; 228]  
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1 2 3 

2011 У зв’язку зі зміною переліку податків та зборів, які справляються на 
території України, змінено перелік податків і зборів, які не 
справляються платниками ФСП.  
Платники ФСП не сплачують: податок на прибуток, земельний 
податок (крім земельного податку за земельні ділянки, що не 
використовуються для здійснення сільгосптоваровиробництва), збір 
за спеціальне використання води, збір за здійснення деяких видів 
підприємницької діяльності (зокрема, торговельної діяльності).  

Податковий кодекс 
України від 2 грудня 
2010 року № 2755-VІ 

2011 Податковим кодексом упорядковано норму щодо платників, у яких у 
попередньому податковому (звітному) році виникли обставини 
непереборної сили. Вони можуть не дотримуватися 75%-вого 
критерію частки сільгосптоваровиробництва. Підтвердженням 
наявності обставин непереборної сили є відповідні рішення 
Верховної Ради АР Крим, обласних рад, які додаються такими 
платниками податку до річної декларації. 

 

З метою непоширення режиму оподаткування ФСП на 
високорентабельні підприємства запроваджено норму, згідно з якою 
не матимуть права на застосування ФСП суб’єкти 
господарювання: 

 у яких понад 50% доходу, отриманого від продажу 
сільськогосподарської продукції власного виробництва та 
продуктів, її переробки, становить дохід від реалізації 
декоративних рослин, диких тварин і птахів, хутряних 
виробів і хутра;  

 які провадять діяльність із виробництва та/або реалізації 
підакцизних товарів, крім виноматеріалів виноградних (коди 
згідно з УКТЗЕД 2204 29-2204 ЗО), вироблених на підприємствах 
первинного виноробства для підприємств вторинного 
виноробства, які використовують такі виноматеріали для 
виробництва готової продукції.  

Крім того, не матимуть права на застосування ФСП платники, які на 
день подання документів для набуття статусу платника ФСП 
мають податковий борг (недоїмку), за винятком безнадійного 
податкового боргу (недоїмки), який виник унаслідок дії обставин 
непереборної сили (форс-мажорних обставин). 

2011 Введення нової ставки для ріллі, сіножатей і пасовищ, що 
перебувають у власності сільськогосподарських товаровиробників, 
які спеціалізуються на виробництві (вирощуванні) та переробці 
продукції рослинництва на закритому ґрунті або надані їм у 
користування, у тому числі на умовах оренди. Ставка ФСП для таких 
товаровиробників становить 1% від нормативної грошової оцінки. 
Зауважимо, що під спеціалізацією слід розуміти перевищення частки 
доходу, отриманого від реалізації продукції рослинництва на 
закритому ґрунті та продукції її переробки, 2/3 доходу (тобто 66%) 
від реалізації усієї сільськогосподарської продукції власного 
виробництва та продуктів її переробки. 

Податковий кодекс 
України від 2 грудня 
2010 року № 2755-VІ 
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Додаток Т.1 
Податкове навантаження у 2009 році на юридичних осіб (без ПДВ) із сумою валових доходів до 1 млн. грн. [106] 

(Розрахунки Ради підприємців при Кабінеті Міністрів України) 
 

№ 
п/п 

Галузі КВЕД 

Загальна система оподаткування 

 

Спрощена система оподаткування 

з податку 
на 

прибуток 

зем. 
податок 

комун. 
податок 

збір за видачу 
дозволу на 
розміщення 

об'єктів 
торгівлі та 

сфери послуг 

плата за 
торговий 
патент на 
деякі види 
підпр-кої 
діяльності 

Всього 6% 10% 

1 СІЛЬСЬКЕ ГОСПОДАРСТВО, 
МИСЛИВСТВО ТА ЛІСОВЕ 
ГОСПОДАРСТВО 

A 
1,99 0,66 0,05 0,004 0,03 2,73 

min 2,58% 
 

6% - фонди 
(57%) = 2,58% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

min 3,44% 
 

10% - ПДВ (20%) 
- фонди (57%) 

= 3,44% 
 
 
 
 
 

або 
10% - фонди 

(57%) = 4,3 % 

2 РИБНЕ ГОСПОДАРСТВО B 0,64 0,58 0,04 0,002 0,05 1,31 

3 ДОБУВНА ПРОМИСЛОВІСТЬ C 1,42 0,73 0,11 0,0004 0,03 2,29 

4 ОБРОБНА ПРОМИСЛОВІСТЬ D 0,96 0,66 0,05 0,001 0,03 1,70 

5 ВИРОБНИЦТВО ЕЛЕКТРОЕНЕРГІЇ, 
ГАЗУ ТА ВОДИ 

E 
1,30 0,61 0,07 0,02 0,011 2,01 

6 БУДІВНИЦТВО F 1,08 0,76 0,05 0,0005 0,02 1,91 

7 ОПТОВА ТА РОЗДРІБНА ТОРГІВЛЯ; 
ТОРГІВЛЯ ТРАНСПОРТНИМИ 
ЗАСОБАМИ; ПОСЛУГИ З РЕМОНТУ 

G 
0,79 0,37 0,03 0,003 0,12 1,31 

8 ГОТЕЛІ І РЕСТОРАНИ H 0,88 1,09 0,05 0,015 0,6 2,64 

9 ФІНАНСОВА ДІЯЛЬНІСТЬ J 2,61 0,40 0,05 0,003 0,74 3,80 

10 ОПЕРАЦІЇ З НЕРУХОМІСТЮ 
ЗДАВАННЯ ПІД НАЙМ ТА ПОСЛУГИ 
ЮРИДИЧНИМ ОСОБАМ 

K 
1,23 1,13 0,04 0,0013 0,02 2,42 

11 ДЕРЖАВНЕ УПРАВЛІННЯ L 1,81 1,70 0,14 0,0003 0,0008 3,65 

12 ОСВІТА M 1,31 0,64 0,06 0,0003 0,007 2,02 
13 ОХОРОНА ЗДОРОВ'Я ТА СОЦІАЛЬНА 

ДОПОМОГА 
N 

1,06 1,01 0,06 0,002 0,03 2,16 

14 НАДАННЯ КОМУНАЛЬНИХ ТА 
IНДИВIДУАЛЬНИХ ПОСЛУГ; 
ДIЯЛЬНIСТЬ У СФЕРI КУЛЬТУРИ ТА 
СПОРТУ 

O 

0,91 0,90 0,06 0,013 1,05 2,93 

15 ЕКСТЕРИТОРІАЛЬНА ДІЯЛЬНІСТЬ Q 0,25 1,30 0,03 0 0 1,58 
16 Інші види діяльності 99.9 0,47 0,33 0,02 0 0 0,82 
 Всього  1,01 0,65 0,04 0,003 0,11 1,81 
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Додаток Т.2 
Податкове навантаження у 2009 році на юридичних осіб (без ПДВ) із сумою валових доходів до 3 млн. грн. 

№ 
п/п 

Галузі КВЕД 

Загальна система оподаткування 

 

Спрощена система оподаткування 

з податку 
на 

прибуток 

зем. 
податок 

комун. 
податок 

збір за видачу 
дозволу на 
розміщення 

об'єктів 
торгівлі та 

сфери послуг 

плата за 
торговий 
патент на 
деякі види 
підпр-кої 
діяльності 

Всього 6% 10% 

1 СІЛЬСЬКЕ ГОСПОДАРСТВО, 
МИСЛИВСТВО ТА ЛІСОВЕ 
ГОСПОДАРСТВО 

A 
1,24 0,39 0,03 0,00 0,03 1,69 

min 2,58% 
 

6% - фонди 
(57%) = 2,58% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

min 3,44% 
 

10% - ПДВ (20%) 
- фонди (57%) 

= 3,44% 
 
 
 
 
 

або 
10% - фонди 

(57%) = 4,3 % 

2 РИБНЕ ГОСПОДАРСТВО B 0,68 0,41 0,03 0,00 0,04 1,17 

3 ДОБУВНА ПРОМИСЛОВІСТЬ C 0,97 0,41 0,06 0,00 0,02 1,46 

4 ОБРОБНА ПРОМИСЛОВІСТЬ D 0,83 0,45 0,03 0,00 0,02 1,33 

5 ВИРОБНИЦТВО ЕЛЕКТРОЕНЕРГІЇ, 
ГАЗУ ТА ВОДИ 

E 
0,78 0,36 0,05 0,01 0,01 1,20 

6 БУДІВНИЦТВО F 0,88 0,43 0,03 0,00 0,01 1,34 

7 ОПТОВА ТА РОЗДРІБНА ТОРГІВЛЯ; 
ТОРГІВЛЯ ТРАНСПОРТНИМИ 
ЗАСОБАМИ; ПОСЛУГИ З РЕМОНТУ 

G 
0,66 0,19 0,01 0,00 0,07 0,94 

8 ГОТЕЛІ І РЕСТОРАНИ H 0,78 0,62 0,04 0,01 0,33 1,77 

9 ФІНАНСОВА ДІЯЛЬНІСТЬ J 2,11 0,24 0,03 0,00 0,38 2,76 

10 ОПЕРАЦІЇ З НЕРУХОМІСТЮ 
ЗДАВАННЯ ПІД НАЙМ ТА ПОСЛУГИ 
ЮРИДИЧНИМ ОСОБАМ 

K 
1,12 0,69 0,03 0,00 0,01 1,85 

11 ДЕРЖАВНЕ УПРАВЛІННЯ L 1,56 1,14 0,07 0,00 0,00 2,78 

12 ОСВІТА M 1,54 0,65 0,04 0,00 0,01 2,23 
13 ОХОРОНА ЗДОРОВ'Я ТА СОЦІАЛЬНА 

ДОПОМОГА 
N 

0,98 0,81 0,04 0,00 0,03 1,86 

14 НАДАННЯ КОМУНАЛЬНИХ ТА 
IНДИВIДУАЛЬНИХ ПОСЛУГ; 
ДIЯЛЬНIСТЬ У СФЕРI КУЛЬТУРИ ТА 
СПОРТУ 

O 

0,86 0,71 0,04 0,01 0,78 2,40 

15 ЕКСТЕРИТОРІАЛЬНА ДІЯЛЬНІСТЬ Q 0,23 0,04 0,01 0,00 0,00 0,28 
16 Інші види діяльності 99.9 0,14 0,16 0,01 0,00 0,02 0,33 
 Всього  0,84 0,39 0,02 0,00 0,07 1,32 
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Додаток Т.3 
Податкове навантаження у 2009 році на юридичних осіб (без ПДВ) із сумою валових доходів від 1 млн. грн. до 3 млн. грн. 

№ 
п/п 

Галузі КВЕД 

Загальна система оподаткування 

 

Спрощена система оподаткування 

з податку 
на 

прибуток 

зем. 
податок 

комун. 
податок 

збір за видачу 
дозволу на 
розміщення 

об'єктів 
торгівлі та 

сфери послуг 

плата за 
торговий 
патент на 
деякі види 
підпр-кої 
діяльності 

Всього 6% 10% 

1 СІЛЬСЬКЕ ГОСПОДАРСТВО, 
МИСЛИВСТВО ТА ЛІСОВЕ 
ГОСПОДАРСТВО 

A 
0,79 0,23 0,02 0 0,03 1,07 

min 2,58% 
 

6% - фонди 
(57%) = 2,58% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

min 3,44% 
 

10% - ПДВ (20%) 
- фонди (57%) 

= 3,44% 
 
 
 
 
 

або 
10% - фонди 

(57%) = 4,3 % 

2 РИБНЕ ГОСПОДАРСТВО B 0,71 0,29 0,02 0 0,04 1,07 

3 ДОБУВНА ПРОМИСЛОВІСТЬ C 0,76 0,25 0,03 0 0,02 1,06 

4 ОБРОБНА ПРОМИСЛОВІСТЬ D 0,76 0,34 0,02 0 0,01 1,14 

5 ВИРОБНИЦТВО ЕЛЕКТРОЕНЕРГІЇ, 
ГАЗУ ТА ВОДИ 

E 
0,53 0,24 0,03 0 0 0,81 

6 БУДІВНИЦТВО F 0,77 0,26 0,02 0 0 1,06 

7 ОПТОВА ТА РОЗДРІБНА ТОРГІВЛЯ; 
ТОРГІВЛЯ ТРАНСПОРТНИМИ 
ЗАСОБАМИ; ПОСЛУГИ З РЕМОНТУ 

G 
0,61 0,11 0,01 0 0,05 0,77 

8 ГОТЕЛІ І РЕСТОРАНИ H 0,73 0,36 0,03 0,01 0,18 1,31 

9 ФІНАНСОВА ДІЯЛЬНІСТЬ J 1,66 0,10 0,01 0 0,06 1,84 

10 ОПЕРАЦІЇ З НЕРУХОМІСТЮ 
ЗДАВАННЯ ПІД НАЙМ ТА ПОСЛУГИ 
ЮРИДИЧНИМ ОСОБАМ 

K 
1,07 0,45 0,02 0 0,01 1,55 

11 ДЕРЖАВНЕ УПРАВЛІННЯ L 1,39 0,74 0,03 0 0 2,16 

12 ОСВІТА M 1,62 0,65 0,03 0 0 2,32 
13 ОХОРОНА ЗДОРОВ'Я ТА СОЦІАЛЬНА 

ДОПОМОГА 
N 

0,95 0,70 0,03 0 0,02 1,70 

14 НАДАННЯ КОМУНАЛЬНИХ ТА 
IНДИВIДУАЛЬНИХ ПОСЛУГ; 
ДIЯЛЬНIСТЬ У СФЕРI КУЛЬТУРИ ТА 
СПОРТУ 

O 

0,82 0,59 0,03 0 0,61 2,05 

15 ЕКСТЕРИТОРІАЛЬНА ДІЯЛЬНІСТЬ Q 0,22 0 0 0 0 0,23 
16 Інші види діяльності 99.9 0,03 0,10 0,00 0 0,02 0,16 
 Всього  0,82 0,28 0,02 0 0,05 1,16 
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Додаток Т.4 

Податкове навантаження у 2009 році на юридичних осіб (без ПДВ) 
 

№ 
п/п 

Галузі КВЕД 

Загальна система оподаткування  
із сумою валових доходів 

 

Спрощена система оподаткування 

до 1 млн. грн. від 1 до 3 млн. грн. до 3 млн. грн. 6% 10% 

1 СІЛЬСЬКЕ ГОСПОДАРСТВО, 
МИСЛИВСТВО ТА ЛІСОВЕ 
ГОСПОДАРСТВО 

A 
2,73 1,07 1,69 

min 2,58% 
 

6% - фонди 
(57%) = 2,58% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

min 3,44% 
 

10% - ПДВ (20%) 
- фонди (57%) 

= 3,44% 
 
 
 
 
 

або 
10% - фонди 

(57%) = 4,3 % 

2 РИБНЕ ГОСПОДАРСТВО B 1,31 1,07 1,17 

3 ДОБУВНА ПРОМИСЛОВІСТЬ C 2,29 1,06 1,46 

4 ОБРОБНА ПРОМИСЛОВІСТЬ D 1,70 1,14 1,33 

5 ВИРОБНИЦТВО ЕЛЕКТРОЕНЕРГІЇ, 
ГАЗУ ТА ВОДИ 

E 
2,01 0,81 1,20 

6 БУДІВНИЦТВО F 1,91 1,06 1,34 

7 ОПТОВА ТА РОЗДРІБНА ТОРГІВЛЯ; 
ТОРГІВЛЯ ТРАНСПОРТНИМИ 
ЗАСОБАМИ; ПОСЛУГИ З РЕМОНТУ 

G 
1,31 0,77 0,94 

8 ГОТЕЛІ І РЕСТОРАНИ H 2,64 1,31 1,77 

9 ФІНАНСОВА ДІЯЛЬНІСТЬ J 3,80 1,84 2,76 

10 ОПЕРАЦІЇ З НЕРУХОМІСТЮ 
ЗДАВАННЯ ПІД НАЙМ ТА ПОСЛУГИ 
ЮРИДИЧНИМ ОСОБАМ 

K 
2,42 1,55 1,85 

11 ДЕРЖАВНЕ УПРАВЛІННЯ L 3,65 2,16 2,78 

12 ОСВІТА M 2,02 2,32 2,23 
13 ОХОРОНА ЗДОРОВ'Я ТА СОЦІАЛЬНА 

ДОПОМОГА 
N 

2,16 1,70 1,86 

14 НАДАННЯ КОМУНАЛЬНИХ ТА 
IНДИВIДУАЛЬНИХ ПОСЛУГ; 
ДIЯЛЬНIСТЬ У СФЕРI КУЛЬТУРИ ТА 
СПОРТУ 

O 

2,93 2,05 2,40 

15 ЕКСТЕРИТОРІАЛЬНА ДІЯЛЬНІСТЬ Q 1,58 0,23 0,28 
16 Інші види діяльності 99.9 0,82 0,16 0,33 
 Всього  1,81 1,16 1,32 
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Додаток У.1 

Систематизація підходів до характеристики переваг та вад спеціальних режимів оподаткування функціонального типу 

(чинних до 2012 року) 

 
Автор Переваги Недоліки 

1 2 3 
Альтернативні системи оподаткування 

Іванов Ю.Б. 
[84] 
 

З позиції інтересів держави: 
- структурні зміни у валовому доході на користь збільшення питомої ваги малого бізнесу за 
рахунок стимулювання розвитку тих, що вже діють, і створення нових суб’єктів 
підприємницької діяльності; 
- розвиток конкурентного середовища та демонополізація економіки; 
- стабілізація сільськогосподарського виробництва й покращення фінансового стану 
сільгоспвиробників; 
- збільшення податкових платежів за рахунок розширення кола платників і бази оподаткування 
(ліквідація пільг з податків, що замінюються альтернативним податком; 
- виведення значної частини господарських операцій з тіньового сектора економіки за рахунок 
зниження податкового навантаження та спрощення адміністрування податків при застосуванні 
альтернативних систем; 
- зменшення обсягу заборгованості платників перед бюджетами та державними цільовими 
фондами; 
- спрощення адміністрування податків і зменшення відповідних витрат контролюючих органів 
внаслідок скорочення переліку податків і зборів (обов’язкових платежів), що сплачуються 
суб’єктами малого підприємництва і зменшення кількості перевірок за окремими напрямками 
оподаткування; 
- зменшення обсягу бартерних операцій (для спрощеної системи оподаткування, обліку і 
звітності суб’єктів малого підприємництва), що сприяє оздоровленню фінансового клімату в 
країні; 
- покращення соціальної ситуації за рахунок забезпечення додаткових робочих місць та 
розвитку самозайнятості; 
- сприяння формуванню середнього класу, що знижуватиме гостроту проблеми стратифікації 
суспільства за рівнем доходів. 
З позиції платників податків: 
- можливість самостійного і свідомого вибору однієї з  
альтернативних систем оподаткування, що збільшує ступінь їх свободи в обранні стратегії 
розвитку та в прийнятті господарських рішень; 
- зменшення податкових платежів; 
- скорочення форм податкової звітності та спрощення податкового обліку, що сприяє зниженню 
непродуктивних витрат часу; 
- зменшення ймовірності порушень податкового законодавства та застосування фінансових 
санкцій. 

З позиції інтересів держави: 
- певне зниження можливостей та ефективності податкового 
регулювання економіки за рахунок зменшення кількості податків, а, 
відповідно, і об’єктів оподаткування; 
- ризик недоотримання податкових надходжень до бюджету при 
погіршенні загальноекономічної кон’юктури у зв’язку зі зміною 
структури податкових платежів; 
- зменшення надходжень з такого «звичайного» джерела формування 
дохідної частини бюджету, як штрафні санкції, внаслідок зменшення 
кількості перевірок і кількості податків, що сплачується при звичайній 
системі оподаткування; 
З позиції платників податків: 
- наявність численних внутрішніх суперечностей нормативно-
правової бази альтернативних систем та її неузгодженість з іншими 
законодавчими актами в сфері оподаткування, що призводить до 
наявності різних трактувань одних і тих же норм; 
- нечіткість визначення сфери застосування альтернативних систем 
оподаткування; 
- можливість (при наявності певних умов) збільшення податкових 
платежів порівняно зі звичайною системою оподаткування; 
- тимчасовий характер альтернативних систем, який не дозволяє 
реалізувати довгострокову стратегію підприємницької діяльності; 
- підвищена залежність суб’єкта підприємницької діяльності від 
органів місцевого самоврядування, повноваження яких відносно 
альтернативних податків значно більші, ніж їх повноваження щодо 
зміни тих податків і зборів, що перестають сплачуватись при  
зміні податкової системи; 
- відсутність законодавчого врегулювання деяких суттєвих аспектів 
застосування альтернативних систем, зокрема специфіки 
оподаткування в перехідних періодах. 
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Продовження дод. У.1 
1 2 3 

Десятнюк О.М., 
Ведашенко Н.М. 
[40, 82] 

- збільшення податкових платежів за рахунок розширення кола платників; 
- розвиток конкурентного середовища; 
- спрощення адміністрування податків і зменшення відповідних витрат 
контролюючих органів; 
- покращення соціальної ситуації за рахунок забезпечення додаткових робочих 
місць та розвитку само зайнятості; 
- сприяння формуванню середнього класу. 

- недоотримання податкових надходжень до бюджету при 
погіршенні загально-економічної кон’юктури у зв’язку зі зміною 
структури податкових платежів; 
- наявність численних внутрішніх суперечностей нормативно-
правової бази альтернативних систем та її неузгодженість з іншими 
законодавчими актами в сфері оподаткування; 
- підвищена залежність суб’єкта підприємницької діяльності від 
органів місцевого самоврядування; 
- відсутність законодавчого врегулювання деяких суттєвих аспектів 
застосування альтернативних систем. 

Спрощена система оподаткування 
Квасовський О.Р. 
 

– створює передумови для залучення ширших верств працездатного населення до 
підприємницької діяльності, що підвищує здорову конкуренцію; 
– сприяє залученню інвестицій у малий бізнес за рахунок заощаджень населення, 
які знаходяться поза кредитно-банківською сферою; 
– збільшує бюджетні надходження за рахунок розширення податкової бази і 
залучення до неї “тіньової” малої економіки; 
– покращує ефективність роботи податкових та інших контролюючих органів по 
справлянню податків і обов’язкових платежів та контролю за їх сплатою (простота, 
зручність, економічність і т.д.); 
– дозволяє звільнитись від податків і обов’язкових платежів, затрати на збір котрих 
майже співрозмірні з надходженнями; 
– надає можливість скоротити державний апарат з відповідними звідси 
позитивними наслідками: підвищення привабливості держслужби, зменшення 
корупції, підвищення кваліфікації, зміна мотивації до праці та ін.; 
– вирішує проблему ухилення від сплати найдрібніших форм дрібного бізнесу, що 
перейшли на схеми презумптивного (упереджувального) оподаткування, які 
найчастіше не інкасують виручку, ведуть безліцензійну діяльність та “підставну” 
торгівлю; 
– послаблює податковий тиск та адміністративно-бюрократичний “тягар” з боку 
контролюючих органів; 
– робить простими і прозорими, ясними і доступними методики обчислення 
податку, порядок ведення обліку і подачі звітності; 

– скорочує витрати на дотримання регулятивних вимог, встановлених податковим 
законодавством; 
– знижує ймовірність штрафних санкцій, в тому числі штучно ініційованих; 
– сприяє довгостроковому стратегічному фінансовому плануванню і 
прогнозуванню тощо. 

– порушує точність і соціальну справедливість оподаткування; 
– перетворює оподаткування най дрібніших підприємців у 
презумптивних його формах в егалітарний спосіб розподілу 
податкового навантаження, своєрідну соціалістичну “зрівнялівку”; 
– не враховує при виборі певних об’єктів оподаткування 
(наприклад, обсягу виручки) специфіку та характерні особливості 
різних видів діяльності, галузей; 
– призводить до відмови крупного і середнього бізнесу від співпраці 
з дрібними фірмами – їх постачальниками та підрядчиками; 
– зменшує можливість отримання позик від фінансово-кредитних 
установ без представлення їм повної фінансово-бухгалтерської 
звітності та  інформації; 
– не дає змоги за відсутності достатнього оперативного і 
бухгалтерського обліку приймати виважені і обґрунтовані 
управлінські рішення; 
– змушує при використанні презумптивних форм та деяких об’єктів 
оподаткування (наприклад, обсягу виручки) сплачувати значний 
податок навіть за умов збитковості або дуже низької рентабельності 
підприємницької діяльності; 
– збільшує ймовірність ухилення від сплати єдиного податку та його 
перекладання на інших на відміну від множинної (мультибазисної) 
податкової системи тощо. 
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Продовження дод. У.1 
1 2 3 

Габрук О. [19, 30] - прозорість бази оподаткування; 
- неможливість і недоцільність ухилення від сплати податків 
легально працюючими підприємствами; 
- зростання податкових надходжень до бюджету за рахунок 
залучення оподаткування підприємств, що приховували свої 
доходи, тобто процесу детінізації економіки; 
- збільшення внутрішніх і зовнішніх інвестицій в економіку країни 
за рахунок створення привабливих умов оподаткування; 
- скорочення витрат на адміністрування податків і зборів. 

- відсутність законодавчо врегульованої бази; 
- відсутність «перехідних» положень, що регламентують оподаткування 
господарських операцій при переході з загальної системи оподаткування на 
спрощену або навпаки. 

Литвиненко Я.В., 
Литвиненко Т.Є.  
[108] 

- зменшується кількість податкових платежів, які повинен 
сплачувати суб’єкт оподаткування; 
- спрощується система ведення податкового обліку;  
- зменшення податкової звітності; 
- зникає необхідність суворого контролю термінів представлення 
звітності по тих податках і зборах, платниками яких перестає бути 
суб’єкт підприємництва; 
- замість різних і розосереджених і часі термінів сплати податкових 
платежів, що замінюється єдиним податком, вводиться єдиний 
термін; 
- знижується ймовірність застосування штрафних санкцій; 
- полегшення ведення бухгалтерського обліку. 

- суперечливість законодавчих актів по спрощеній системі оподаткування з іншими 
нормативними актами; 
- тимчасовий характер альтернативних способів оподаткування і незрозумілі 
перспективи їх застосування; 
- відсутність зв’ язку об’єкта оподаткування з його витратами; 
- неможливість виписування податкових накладних покупцям у випадку 
скасування реєстрації як платника ПДВ; 
- втрата права на державне відшкодування ПДВ; 
- обмеження за формою розрахунків; 
- додаткові витрати, пов’язані зі зміною способу оподаткування; 
- терміни сплати податку (корегування за підсумками податкового періоду); 
- зв’язок спрощеного оподаткування з майбутньою пенсією громадян; 
- зв’язок спрощеного оподаткування з доходом платника; 
- спрощене оподаткування і обмеження. 

Бубенець Г.А.  
[13]  

Не виділено автором - невідповідність законодавчих актів по альтернативним способам оподаткування з 
іншими законодавчими та нормативними актами; 
- відсутність «перехідних» положень, регламентуючих особливості податкового 
обліку операцій, які розпочинаються при одному способі оподаткування, а 
завершуються – при іншому; 
- тимчасовий характер альтернативних способів оподаткування та нез’ясованість 
перспективи їх застосування; 
 - відсутність зв’язку об’єкта оподаткування з витратами; 
- неможливість виписування податкових накладних покупцям у випадку 
скасування реєстрації в якості платника ПДВ; 
- втрата права на бюджетну компенсацію; 
- обмеження у формах розрахунків; 
- додаткові витрати, пов’язані зі змінами способу оподаткування; 
- строки сплати податку. 

Столярчук Г.В., 
Божко В.П.  
[205] 

- спрощена форма фінансової звітності; 
- простота ведення обліку доходів і витрат; 
- надання пільг по сплаті інших видів податків та зборів, які 
сплачуються при звичайній системі оподаткування. 

- непостійний характер альтернативної системи оподаткування та нечіткі 
перспективи її застосування; 
- обмеження за формою розрахунків; 
- додаткові витрати, пов’язані з переходом на систему єдиного оподаткування. 271 
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Продовження дод. У.1 
1 2 3 

Кравченко В.І., 
Орлова В.О. 
[99]  

- скорочення кількості податків і зборів та розрахунків, що пов'язані з обчисленням 
податкових зобов'язань; 
- замість різноманітних форм податкової звітності по податкам і зборам при 
переході на єдиний податок підприємці використовують спрощену систему обліку і 
звітності; 
- можливе зменшення суми платежів по податкам і зборам в результаті переходу на 
спрощену систему оподаткування. 

- відсутність єдиного закону, у якому були б висвітлені усі аспекти 
оподаткування малих підприємств; 
- невідповідність законодавчих актів по спрощеній системі 
оподаткування іншим законодавчим актам і нормативним актам; 
- відсутність „перехідних" положень, що регламентують особливості 
податкового обліку операцій, які починаються при одному способі 
оподаткування, а завершуються при іншому; 
- тимчасовий характер спрощеної системи оподаткування і незрозумілих 
перспектив її застосування. 

Собецький А. 
[190]  
 

- не потрібно платити багатьох податків, а також звітувати по них; 
- у разі перевищення граничного розміру виручки юрособа чи фізособа допрацьовує 
на єдиному податку квартал, у якому це відбулося, і лише з наступного кварталу 
переходить на загальну систему оподаткування. При цьому вся виручка, отримана 
ним до кінця кварталу понад установлену межу, податками за загальною системою 
не обкладається; 
- 42% від сплаченого єдиного податку зараховують до сплати внесків до Пенсійного 
фонду України. 

- перейти на спрощену систему можна тільки один раз протягом 
календарного року. Зробити це можна тільки з початку кварталу; 
- строк дії Свідоцтва платника єдиного податку взагалі один календарний 
рік. Тому щороку не пізніше 16 грудня потрібно подавати до податкового 
органу заяву за тією ж формою, як і при переході на єдиний податок із 
загальної системи оподаткування; 
- обмеження щодо видів діяльності. 

Єдиний податок для юридичних осіб 
Іванов Ю.Б., 
Крисоватий А.І., 
Десятнюк О.М.  
[86] 

1. Законодавча і нормативна бази: 
- у зв. зі скороченням кількості податків і зборів (обов. платежів) скорочується і 
кількість обов’язкових до застосування, складних і суперечливих законодавчих та 
нормативних актів; 
- зменшується вплив нестабільності податкового законодавства на господарську 
діяльність та її кінцеві результати. 
2. Розрахунки, пов’язані з обчисленням податкових зобов’язань значно 
спрощуються. 
3.  Простота податкового обліку. 
4. Можливість вибору: 
- рішення про застосування спрощеної системи приймається платником 
самостійно; 
- платник має право обрати одну з двох ставок єдиного податку: 6% або 10%. 
5. Складання податкової звітності (необхідно заповнювати одну форму замість 
різноманітних форм). 
6. Скорочення кількості дат подання звітності. 
7. Уніфіковані строки сплати податку замість різних та розкиданих у часі. 
8. Можливе зменшення сум платежів за податками і зборами в  
результаті переходу на спрощену систему оподаткування. 
9. Імовірність застосування штрафних санкцій знижується у зв’язку з: 
- суттєвою уніфікацією термінів подання звітності та сплати податків і зборів; 
- скорочення кількості перевірок та їх тривалості. 
10. Спрощена форма бухгалтерського обліку. 

11. Спрощена форма фінансової звітності. 

- невідповідність законодавчих актів за спрощеною системою іншим 
законодавчим та нормативним актам; 
- нечіткі формулювання обмежень щодо застосування спрощеної 
системи; 
- відсутність «перехідних» положень, що регламентують особливості 
податкового обліку операцій, які починаються при одному способі 
оподаткування, а завершуються при іншому; 
- тимчасовий характер спрощеної системи оподаткування та незрозумілі 
перспективи її застосування. 
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Продовження дод. У.1 
1 2 3 

Собецький А. 
[190]  
 

- просте визначення бази обкладання єдиним податком; 
- нескладна в заповненні форма звітності; 
- вільний вибір ставок єдиного податку (10% без сплати ПДВ і 6% 
зі сплатою). 

- виручка від реалізації продукції (робіт, послуг) і основних фондів з початку 
календарного року не повинна перевищувати 1млн. грн.; 
- середньооблікова чисельність працівників за рік не може перевищувати 50 чоловік; 
- при підрахунку середньооблікової чисельності працівників до обліку беруть фізосіб 
– не підприємців, які надають послуги або виконують роботи юрособі-єдиннику на 
підставі договорів цивільно-правового характеру; 
- при розрахунку бази обкладання єдиним податком виручка враховується з ПДВ. У 
результаті податок нараховується на податок; 
- крім бухгалтерського обліку потрібно вести облік доходів і витрат; 
- ставку єдиного податку з 6% на 10% не можна змінювати протягом календарного 
року; 
- єдиний податок необхідно сплачувати незалежно від фінансового результату 
отриманого від операцій з продажу товарів (робіт, послуг), тобто не беруться до уваги 
витрати, пов’язані з виробництвом продукції, придбанням товарів, виконанням робіт 
або наданням послуг; 
- проводити розрахунки можна тільки в грошовій формі (не доступні бартер, 
взаємозалік та вексельна форма розрахунків). 

Єдиний податок для фізичних осіб 
Іванов Ю.Б., 
Крисоватий А.І., 
Десятнюк О.М.  
[86] 

- зменшення кількості податків і зборів, та, відповідно – 
законодавчих та нормативних актів, що мають враховуватись 
суб’єктами малого підприємництва; 
- перехід на спрощену систему здійснюється за рішенням 
платника; 
- платник самостійно приймає рішення щодо статусу платника 
ПДВ; 
- незалежність податкових зобов’язань від результатів 
підприємницької діяльності стимулює нарощування обсягів 
реалізації й чистого доходу платника, а також зменшення витрат; 
- можливість прогнозування податкових платежів внаслідок 
обмеження максимального рівня ставок; 
- нормована доплата за найманих працівників стимулює 
підвищення продуктивності праці; 
- спрощені розрахунки, пов’язані з обчисленням податкових 
зобов’язань; 
- попередній характер сплати гарантує незмінність ставок; 
- скорочення та спрощення форми податкової звітності; 
- можливість не застосовувати реєстратори розрахункових 
операцій. 

- невідповідність законодавчої бази іншим законодавчим та нормативним актам у 
сфері оподаткування; 
- обмеження щодо видів діяльності; 
- обмеження щодо масштабів діяльності та чисельності найманих працівників; 
- неможливість зменшення податкових платежів при погіршенні соціально-
економічних показників або при тимчасовому припиненні діяльності внаслідок 
фіксованої ставки податку; 
- суб’єктивний характер диференціації ставок за видами діяльності та можливість 
зміни протягом року; 
- додаткові витрати часу на ведення податкового обліку за показниками, які не 
враховуються при визначенні податкових зобов’язань; 
- попередній характер сплати; 
- невиправдано короткий термін подання звітності. 
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Продовження дод. У.1 
1 2 3 

Загальна система оподаткування для приватних підприємців  
Дьякон Ю/ 
[53] 
 

- відсутність обмежень щодо кількості найманих працівників 
та обсягу виручки при будь-якому виді діяльності; 
- пряма залежність прибуткового податку, що сплачується, від 
одержаних доходів (якщо діяльність не здійснюється 
підприємцем, то сплачені авансові платежі податку підлягають 
поверненню або зараховуються в рахунок майбутніх платежів). 

- обов’язкова сплата приватним підприємцемусіх інших, крім прибуткового, податків і 
зборів (обов’язкових платежів), що передбачені законом про систему оподаткування; 
- високий рівень податкового тиску, особливо при використанні праці найманих 
працівників, що робить цю систему оподаткування невигідною для підприємців; 
- складність і громіздкість обчислення чистого доходу, який підлягає оподаткуванню; 
- подання повного обсягу фінансової звітності. 

Собецький А. 
[190]  
 

- просте визначення бази обкладання єдиним податком (це 
виручка від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) або 
основних засобів, що надійшла на розрахунковий рахунок або 
(і) у касу); 
- приватні підприємці – єдинники вправі добровільно обирати 
бути їм платником ПДВ чи ні; 
- осіб, що працюють у приватних підприємців – єдинників, на 
підставі договорів цивільно-правового характеру при 
розрахунку граничної чисельності працівників не враховують; 
- невеликий розмір ставки єдиного податку; 
- якщо підприємець займається декількома видами діяльності, 
для яких установлені різні ставки єдиного податку, їх не 
підсумовують, а сплачують податок за більшою з них; 
- податок можна сплачувати наперед, при чому у разі, якщо 
місцева рада збільшує ставки єдиного податку, доплачувати не 
потрібно; 
- спрощена форма звітності; 
- спрощена форма податкового обліку; 
- не застосовують реєстратори розрахункових операцій; 
 

- виручка від реалізації продукції з початку календарного року не повинна перевищувати 
500 тис. грн.; 
- чисельність осіб, що перебувають в трудових відносинах, не може перевищувати 10 
чоловік, включаючи членів сім’ї; 
- за кожного найманого працівника потрібно сплачувати 50% ставки єдиного податку; 
- податок за найманого працівника треба сплачувати не менш, як за один місяць, 
незалежно від кількості відпрацьованих ним днів; 
- єдиним податком обкладаються лише доходи від видів діяльності, зазначених у 
Свідоцтві платника єдиного податку, всі інші – як доходи фізичної особи – не 
підприємця; 
- новий вид діяльності може бути вписаний до Свідоцтва не пізніше, ніж за 15 днів до 
початку наступного кварталу; 
- забороняється торгувати лікеро-горілчаними, тютюновими виробами та будь-якими 
пально-мастильними матеріалами; 
- податок сплачується авансом незалежно від результатів діяльності та її наявності; 
- у разі зміни ставок податку у меншу сторону, переплату не повертають; 
- на кожного працівника, який займається реалізацією товарів (продукції), потрібно 
заводити та реєструвати у податковій окрему Книгу обліку доходів та витрат; 
- якщо у торговій точці, крім пива у пляшках і бляшанках, торгують іншими товарами, РК 
виписують на весь асортимент товарів, а не тільки на пиво. 

Фіксований прибутковий податок 
Іванов Ю.Б., 
Крисоватий А.І., 
Десятнюк О.М. 
[86] 

- платник звільняється від ведення обов’язкового обліку 
доходів і витрат, що одночасно спрощує податкову звітність; 
- стимулює розширення масштабів діяльності (в межах 
припустимого обсягу валового доходу) та зниження витрат; 
- розмір фіксованого податку значно нижчий за ставку єдиного 
податку; 
- сукупні податкові зобов’язання залежать від місця здійснення 
підприємницької діяльності. 

- у разі одночасного здійснення підприємницької діяльності, яка підпадає та не підпадає 
під встановлені для фіксованого податку обмеження оподаткування доходів від останньої 
здійснюється на звичайних умовах, тобто одночасно застосовуються два способи 
оподаткування; 
- придбання патенту потребує попередньої оплати його вартості, що зменшує власні 
обігові кошти платника; 
- сфера застосування вузька і обмежується продажем товарів і супутніми послугами на 
ринках. 
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Продовження дод. У.1 
1 2 3 

Столярчук Г.В., 
Божко В.П. 
[205] 

- ставка податку певний період часу залишається 
незмінною; 
- звільнення від обліку доходів і витрат; 
- надання пільг по сплаті інших видів податків та зборів, які 
сплачуються при звичайній системі оподаткування. 

- сплачується авансом до початку відповідного податкового періоду і тому корегування за 
результатами податкового періоду не здійснюється; 
- ставка фіксованого податку збільшується за кожного найманого робітника на 50%, що обмежує 
обсяги діяльності; 
- непостійний характер альтернативної системи оподаткування та нечіткі перспективи її 
застосування. 

Фіксований сільськогосподарський податок 
Іванов Ю.Б., 
Крисоватий А.І., 
Десятнюк О.М. 
[86] 

- порядок сплати податку враховує сезонність 
сільськогосподарського виробництва; 
- не обмежує платників у здійсненні будь-яких дозволених 
законодавством видів діяльності; 
- сплачується за рахунок шести загальнодержавних та 
одного місцевого податків і зборів. Позитивним наслідком 
цього є відповідне скорочення податкової звітності та 
концентрація строків погашення податкових зобов’язань; 
- відсутність обмежень щодо обсягів діяльності; 
- практично знімається потреба ведення окремого 
податкового обліку внаслідок простого механізму 
розрахунку податку.  

Не виділено авторами 

Худавердієва В.А.  
[221] 

- спрощення механізму нарахування і сплати; 
- незалежність розміру від результатів фінансово-
господарської діяльності підприємств, що дає їм 
можливість прогнозувати доходи, раціонально здійснювати 
матеріальні і фінансові вкладення; 
- можливість сплати у грошовій або матеріальній формах; 
- можливість для платників фіксованого 
сільськогосподарського податку здійснювати оплату праці 
своїх працівників без проведення нарахувань на фонд 
заробітної  плати. 

- податок запроваджений замість декількох податків з різною базою оподаткування, яка в різних 
господарствах може значно відрізнятися. (Якщо раніше оподатковувалися прибуток, земельні угіддя, 
потужність транспортних засобів, заробітна плата, виручка від реалізації, то тепер усе зводиться до 
оподаткування землі); 
- механічне зменшення кількості податків не завжди означає спрощення податкової системи. (Через 
систему платежів з різними базами, об’єктами, ставками, порядком розрахунків, джерелами сплати 
держава має змогу регулювати економічні процеси, стимулювати виробництво тих чи інших 
продуктів. Використовуючи один чи декілька податків зробити це неможливо); 
- передбачуване зниження податкового тиску на сільгоспвиробників відчутного ефекту не матиме 
(раніше у розрахунках таких підприємств переважали бартерні операції і через брак коштів значна 
частина податків не сплачувалась, тому суму фіксованого с/г податку треба порівнювати з сумами 
фактично сплачуваних, а не нарахованих податків і зборів); 
- сприяє бартеризації економіки; 
- усі платники фіксованого с/г податку залучені до громіздкого механізму оподаткування ПДВ.  

Діброва А. 
[41]  
 

- стабільність бази і ставки оподаткування; 
-стимулювання ефективного використання 
сільськогосподарських угідь; 
- заохочення до нагромадження капіталу та інвестування; 
- відсутність мотивації до приховування результатів 
господарювання, а отже, і зменшення кількості боржників; 
- спрощення податкового обліку, звітності та прозорість 
справляння податків. 

- даний податок не враховує виробничі витрати та рівень прибутковості сільськогосподарських 
виробників; 
- обчислення ставок податку здійснюється на недосконалій базі грошової оцінки угідь через 
нерозвиненість ринку землі; 
- не всі податки, включені до складу фіксованого сільськогосподарського, залежать від розміру 
сільськогосподарських угідь, чим порушується принцип справедливості; 
- ставить у нерівні умови платників податків, які мають у валовому виробництві різне 
співвідношення рослинницької та тваринницької продукції; 
- істотно зменшено спрямування коштів до Пенсійного фонду та Фонду соціального страхування. 275
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Додаток У.2 

Систематизація позитивних та негативних аспектів функціонування спрощених податкових режимів 
(за умовами, чинними до 2012 року) 

Специфічні переваги єдиноподаткових технологій 

Фіксований податок ЄП для ф. о. ЄП для ю.о. ФСП 
– альтернативність вибору дає змогу підібрати оптимальний для платника податковий режим.  
–  незалежність податкових зобов’язань від результатів підприємницької діяльності стимулює нарощування обсягів реалізації й 
чистого доходу платника, а також зменшення витрат;  
– можливість не застосовувати реєстратори розрахункових операцій знижує фіскальне навантаження на платника та полегшує 
облік та звітність.  

– порядок сплати ФСП враховує сезонність 
сільськогосподарського виробництва; 
– механізм розрахунку ФСП дозволяє прогнозувати 
витрати на сплату податку; 
– залежність розміру ФСП від обсягу площ земельних 
угідь стимулює до підвищення ефективності діяльності 
та збільшення дохідності з одиниці площі землі; 
– відсутність мотивації до приховування результатів 
діяльності. 

– встановлення ставок у фіксованому розмірі спричиняє досить 
помірний рівень фіскального навантаження; 
– можливість прогнозування податкових платежів внаслідок 
обмеження максимального рівня фіксованих ставок. 

 

Специфічні недоліки єдиноподаткових технологій 
– невідповідність законодавчої бази іншим законодавчим та нормативним актам у сфері оподаткування; 
– неоднозначне та однобоке тлумаченням окремих положень основного нормативно-правового акту в підзаконних документах і роз’ясненнях урядових структур; 

– широкі можливості для легального ухилення від оподаткування шляхом подрібнення бізнесу; 
– відсутність чіткого механізму контролю щодо відповідності обсягу виручки від реалізації встановленим граничним нормам; 
– додаткові витрати часу на ведення податкового обліку за показниками, які не враховуються при визначенні податкових зобов’язань. 

– обчислення ФСП здійснюється на недосконалій базі 
грошової оцінки земель; 

– ФСП сплачується суб’єктом господарювання навіть у 
випадках відсутності прибутків чи отримання збитків. 

 – недостатньо диференційований підхід до оподаткування різних видів діяльності та 
обсягів доходу. 

– ставка фіксованого податку збільшується за кожного найманого 
робітника на 50%, що cтримуюче діє на створення нових робочих місць;  
– неможливість зменшення податкових платежів при погіршенні 
соціально-економічних показників або при тимчасовому припиненні 
діяльності внаслідок фіксованої ставки податку; 
– граничний обсяг виручки, встановлений у фіксованому розмірі, не 
враховує інфляційного впливу; 
– необхідність нарахування і сплати інших податків та зборів (податку з 
доходів фізичних осіб, пенсійних та соціальних внесків). 

– необхідність ведення крім бухгалтерського ще й 
податкового обліку внаслідок суттєвої різниці між ними; 
– нечіткі формулювання обмежень щодо застосування 
спрощеної системи; 
– відсутність «перехідних» положень, що 
регламентують особливості податкового обліку 
операцій, які починаються при одному способі 
оподаткування, а завершуються при іншому; 
– подвійне оподаткування при справлянні єдиного 
податку за ставкою 6% внаслідок нарахування на суму 
виручки від реалізації, яка включає ПДВ. 

– відсутність права на добровільну 
реєстрацію платником ПДВ, що зумовлює 
“каскадний” ефект у його покупців – 
платників цього податку. 

– при добровільній 
реєстрації платником ПДВ 
ставка єдиного податку не 
змінюється, 
– короткі терміни на 
підготовку і подання звіту. 
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Додаток Ф.1 

 

Вихідні дані для розрахунку граничного податкового навантаження на 

інвестиції в матеріальні активи 

 Будівлі Машини та обладнання Комп'ютери 

За нормами Податкового кодексу 
τ  0,23 0,23 0,23 
Р 0,1 0,1 0,1 

δ  0,0361 0,1225 0,2729 

π 0,089 0,089 0,089 
L 20 5 2 
Метод амортизації Лін. Приск. Приск. 

За нормами податкового законодавства, чинного станом на 2010 рік  
τ  0,25 0,25 0,25 
р 0,1 0,1 0,1 

δ 0,0361 0,1225 0,2729 

π 0,094 0,094 0,094 
km 0,0067 0,02 0,05 

Метод амортизації Подат. Подат. Подат. 
 

Вихідні дані для розрахунку граничного податкового навантаження на 

інвестиції в науково-дослідні та дослідно-конструкторські розробки 

τ 0,23 
р 0,05; 0,10; 0,50 

δ1 0,25 

δ2 0,50 

π 0,089; 0,100; 0,110 

L1 5 
L2 20 
mi 0 
md 0,05 
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Додаток Ф.2 

 

Розрахунок граничних проміжних значень податкового навантаження та 

METRs відповідно до норм податкового законодавства України 

(Розрахунки здійснені за допомогою Maple V Release 4.0) 

Таблиця 1 

Результати проміжних та кінцевих значень METRs за нормами  

Податкового кодексу України 

π = 0,089 Будівлі 
Машини та 
обладнання 

Комп’ютери 

ρm 0,0136 0,0158 0,0195 
ρ 0,1632 0,1896 0,2340 

Розміщення цінних паперів (виплата дивідендів 5%) 
S1 0,0681 0,0924 0,1331 
M1 0,3186 0,0762 -0,3315 
S2 0,0419 0,0476 0,0566 
M2 0,5809 0,5239 0,4336 
S 0,0670 0,0985 0,1514 

METR 0,3301 0,0153 -0,5142 
Боргове фінансування (виплата відсотків 0%) 

S1 0,0681 0,0924 0,1331 
M1 0,3186 0,0762 -0,3315 
S2 0,0419 0,0476 0,0566 
M2 0,5809 0,5239 0,4336 
S 0,1129 0,1444 0,1973 

METR -0,1290 -0,4438 -0,9733 
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Продовження. дод. Ф.2 

Таблиця 2 

Результати проміжних та кінцевих значень METRs за нормами податкового 

законодавства, чинного станом на 2010 рік 

π = 0,094 Будівлі 
Машини та 
обладнання 

Комп’ютери 

ρm 0,0135 0,0109 0,0046 
Ρ 0,1620 0,1308 0,0552 

Розміщення цінних паперів (виплата дивідендів 15%) 
S1 0,0622 0,0336 -0,0355 
M1 0,3784 0,6636 1,3547 
S2 0,0000 0,0000 0,0000 
M2 1,0000 1,0000 1,0000 
S -0,0750 -0,1035 -0,1726 

METR 1,7495 2,0347 2,7258 
Боргове фінансування (виплата відсотків 0%) 

S1 0,0622 0,0336 -0,0355 
M1 0,3784 0,6636 1,3547 
S2 0,0465 0,0386 0,0174 
M2 0,5353 0,6144 0,8256 
S 0,1115 0,0735 -0,0186 

METR -0,1152 0,2651 1,1865 
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Додаток Ф.3 
 

Розрахунок МЕTRs для інвестицій в науково-дослідні конструкторські 

розробки зі строком корисного використання 5 та 20 років 

(Розрахунки здійснені за допомогою Maple V Release 4.0) 

 

Таблиця 1 

Для успішних інвестицій в НДДКР з терміном корисного використання 5 

років 

π
 =

0
,0

8
9

 

L = 5 p = 0.05 p = 0.1 p = 0.50 
Розміщення цінних паперів з виплатою дивідендів 

ρm 0,0073 0,0097 0,0259 
ρ 0,0876 0,1164 0,3108 
S 0,0175 0,0501 0,2704 

METR 0,6496 0,4985 0,4592 
Боргове фінансування з виплатою відсотків  

S 0,0227 0,0570 0,2889 
METR 0,5451 0,4291 0,4221 

π 
=

 0
,1

0 

Розміщення цінних паперів з виплатою дивідендів 
ρm 0,0079 0,0104 0,0266 
ρ 0,0948 0,1248 0,3192 
S 0,0154 0,0491 0,2671 

METR 0,6916 0,5093 0,4658 
Боргове фінансування з виплатою відсотків  

S 0,0210 0,0564 0,2859 
METR 0,5796 0,4356 0,4281 

π 
=

 0
,1

1 

Розміщення цінних паперів з виплатою дивідендів  
ρm 0,0085 0,0109 0,0272 
ρ 0,1020 0,1308 0,3264 
S 0,0142 0,0463 0,0918 

METR 0,7145 0,5371 0,4726 
Боргове фінансування з виплатою відсотків  

S 0,0202 0,0539 0,2828 
METR 0,5952 0,4606 0,4344 
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Продовження дод. Ф.3 
 

Таблиця 2 

Для успішних інвестицій в НДДКР з терміном корисного використання 20 

років 

π
 =

0
,0

8
9

 

L = 20 p = 0.05 p = 0.1 p = 0.50 
Розміщення цінних паперів з виплатою дивідендів 

ρm 0,0094 0,0121 0,0298 
Ρ 0,1128 0,1452 0,3576 
S 0,0461 0,0828 0,3234 

METR 0,0786 0,1722 0,3532 
Боргове фінансування з виплатою відсотків  

S 0,0528 0,0914 0,3447 
METR -0,0559 0,0857 0,3105 

π
 =

 0
,1

0 

Розміщення цінних паперів з виплатою дивідендів 
ρm 0,0102 0,0129 0,0305 
Ρ 0,1224 0,1548 0,3660 
S 0,0463 0,0827 0,3196 

METR 0,0725 0,1728 0,3608 
Боргове фінансування з виплатою відсотків  

S 0,0536 0,0919 0,3412 
METR -0,0720 0,0815 0,3176 

π 
=

 0
,1

1 

Розміщення цінних паперів з виплатою дивідендів 
ρm 0,0110 0,0137 0,0312 
Ρ 0,1320 0,1644 0,3744 
S 0,0476 0,0836 0,3170 

METR 0,0476 0,1637 0,3659 
Боргове фінансування з виплатою відсотків  

S 0,0553 0,0932 0,3389 
METR -0,1068 0,0675 0,3221 
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Продовження дод. Ф.3 
 

Таблиця 3 

Для частково успішних інвестицій в НДДКР  з терміном корисного 

використання 5 років 

π
 =

0
,0

8
9

 

L = 5 p = 0.05 p = 0.1 p = 0.50 
Розміщення цінних паперів з виплатою дивідендів 

ρm -0,0020 -0,0006 0,0097 
Ρ -0,0240 -0,0072 0,1164 
S -0,1089 -0,0899 0,0501 

METR 3,1783 1,8988 0,8997 
Боргове фінансування з виплатою відсотків  

S -0,1104 -0,0903 0,0571 
METR 3,2069 1,9031 0,8858 

π
 =

 0
,1

0 

Розміщення цінних паперів з виплатою дивідендів 
ρm -0,0013 0,0001 0,0103 
Ρ -0,0156 0,0012 0,1236 
S -0,1084 -0,0896 0,0477 

METR 3,1681 1,8956 0,9046 
Боргове фінансування з виплатою відсотків  

S -0,1093 -0,0895 0,0550 
METR 3,1865 1,8949 0,8899 

π
 =

 0
,1

1 

Розміщення цінних паперів з виплатою дивідендів  
ρm -0,0006 0,0008 0,0110 
Ρ -0,0072 0,0096 0,1320 
S -0,1071 -0,0884 0,0476 

METR 3,1420 1,8843 0,9048 
Боргове фінансування з виплатою відсотків  

S -0,1075 -0,0879 0,0553 
METR 3,1505 1,8787 0,8893 
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Продовження дод. Ф.3 
 

Таблиця 4 

Для частково успішних інвестицій в НДДКР з терміном корисного 

використання 20 років 

π
 =

0
,0

8
9

 

L = 20 p = 0.05 p = 0.1 p = 0.50 
Розміщення цінних паперів з виплатою дивідендів 

ρm 0,0064 0,0078 0,0180 
Ρ 0,0768 0,0936 0,2160 
S 0,0053 0,0243 0,1629 

METR 0,8943 0,7568 0,6740 
Боргове фінансування з виплатою відсотків  

S 0,099 0,0299 0,1759 
METR 0,08028 0,7010 0,6483 

π
 =

 0
,1

0 

Розміщення цінних паперів з виплатою дивідендів 
ρm 0,0072 0,0087 0,0188 
Ρ 0,0864 0,1044 0,2256 
S 0,0059 0,0262 0,1621 

METR 0,8800 0,7381 0,6758 
Боргове фінансування з виплатою відсотків  

S 0,0111 0,0323 0,1754 
METR 0,7780 0,6765 0,6491 

π 
=

 0
,1

1 

Розміщення цінних паперів з виплатою дивідендів 
ρm 0,0080 0,0095 0,0195 
Ρ 0,0960 0,1140 0,2340 
S 0,0076 0,0276 0,1610 

METR 0,8479 0,7239 0,6780 
Боргове фінансування з виплатою відсотків  

S 0,0132 0,0343 0,1747 
METR 0,7356 0,6572 0,6506 
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Розрахунки суб’єктивної ставки дисконтування грошових потоків 

підприємства за допомогою математичного пакету Maple V Release 4.0 

 
Лінійний метод амортизації: 

> tau:=0.23; 
                              tau := .23 
> p:=0.1; 
                               p := .1 
> d:=0.0361; 
                              d := .0361 
> infl:=0.089; 
                             infl := .089 
> n:=240; 
                               n := 240 
> f1:=1-((tau*((1+(n*x))-1))/(n*x*(1+(n*x)))); 
                                      .23 
                         f1 := 1 - --------- 
                                   1 + 240 x 
> f2:=(1-tau)*((p+d)/((12*x)+d-infl)); 
                                  .104797 
                          f2 := ------------ 
                                12 x - .0529 
> f3:=f1-f2; 
                               .23        .104797 
                  f3 := 1 - --------- - ------------ 
                            1 + 240 x   12 x - .0529 
> solve(f3,x); 
                     -.003705124040, .01363820737 
 
 

Метод прискореної амортизації: 
 > tau:=0.23; 
                              tau := .23 
> p:=0.1; 
                               p := .1 
> d:=0.1225; 
                              d := .1225 
> infl:=0.089; 
                             infl := .089 
> n:=60; 
                               n := 60 
> f1:=1-((tau*2/n*(2+(n*x)))/((1+(n*x))*(x+(2/n)))); 
                                          2 + 60 x 
            f1 := 1 - .007666666668 --------------------- 
                                    (1 + 60 x) (x + 1/30) 
> f2:=(1-tau)*((p+d)/((12*x)+d-infl)); 
                                  .171325 
                          f2 := ------------ 
                                12 x + .0335 
> f3:=f1-f2; 
                                   2 + 60 x            .171325 
     f3 := 1 - .007666666668 --------------------- - ------------ 
                             (1 + 60 x) (x + 1/30)   12 x + .0335 
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> solve(f3,x); 
                     -.01339869573, .01588411240 
> tau:=0.23; 
                              tau := .23 
> p:=0.1; 
                               p := .1 
> d:=0.2729; 
                              d := .2729 
> infl:=0.089; 
                             infl := .089 
> n:=24; 
                               n := 24 
> f1:=1-((tau*2/n*(2+(n*x)))/((1+(n*x))*(x+(2/n)))); 
                                          2 + 24 x 
             f1 := 1 - .01916666667 --------------------- 
                                    (1 + 24 x) (x + 1/12) 
> f2:=(1-tau)*((p+d)/((12*x)+d-infl)); 
                                  .287133 
                          f2 := ------------ 
                                12 x + .1839 
> f3:=f1-f2; 
                                  2 + 24 x            .287133 
     f3 := 1 - .01916666667 --------------------- - ------------ 
                            (1 + 24 x) (x + 1/12)   12 x + .1839 
> solve(f3,x); 
                     -.03341483880, .01951758880 
 
  

Податковий метод амортизації: 
> tau:=0.25; 
                              tau := .25 
> p:=0.1; 
                               p := .1 
> d:=0.0361; 
                              d := .0361 
> infl:=0.094; 
                             infl := .094 
> k:=0.0067; 
                              k := .0067 
> f1:=1-((tau*(x-k))/((1+(x/k))*(x+k))); 
                                     x - .0067 
            f1 := 1 - .25 ------------------------------- 
                          (1 + 149.2537313 x) (x + .0067) 
> f2:=(1-tau)*((p+d)/((12*x)+d-infl)); 
                                  .102075 
                          f2 := ------------ 
                                12 x - .0579 
> f3:=f1-f2; 
                              x - .0067                .102075 
     f3 := 1 - .25 ------------------------------- - ------------ 
                   (1 + 149.2537313 x) (x + .0067)   12 x - .0579 
> solve(f3,x); 
-.005985086720 - .003499500705 I, -.005985086720 + .003499500705 I, 
    .01357642344 
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> > tau:=0.25; 
                              tau := .25 
> p:=0.1; 
                               p := .1 
> d:=0.1225; 
                              d := .1225 
> infl:=0.094; 
                             infl := .094 
> k:=0.02; 
                               k := .02 
> f1:=1-((tau*(x-k))/((1+(x/k))*(x+k))); 
                                      x - .02 
             f1 := 1 - .25 ----------------------------- 
                           (1 + 50.00000000 x) (x + .02) 
> f2:=(1-tau)*((p+d)/((12*x)+d-infl)); 
                                  .166875 
                          f2 := ------------ 
                                12 x + .0285 
> f3:=f1-f2; 
                               x - .02                .166875 
      f3 := 1 - .25 ----------------------------- - ------------ 
                    (1 + 50.00000000 x) (x + .02)   12 x + .0285 
> solve(f3,x); 
-.01718365494 - .01030296983 I, -.01718365494 + .01030296983 I, 
    .01089855987 
 
> tau:=0.25; 
                              tau := .25 
> p:=0.1; 
                               p := .1 
> d:=0.2729; 
                              d := .2729 
> infl:=0.094; 
                             infl := .094 
> k:=0.05; 
                               k := .05 
> f1:=1-((tau*(x-k))/((1+(x/k))*(x+k))); 
                                      x - .05 
             f1 := 1 - .25 ----------------------------- 
                           (1 + 20.00000000 x) (x + .05) 
> f2:=(1-tau)*((p+d)/((12*x)+d-infl)); 
                                  .279675 
                          f2 := ------------ 
                                12 x + .1789 
> f3:=f1-f2; 
                               x - .05                .279675 
      f3 := 1 - .25 ----------------------------- - ------------ 
                    (1 + 20.00000000 x) (x + .05)   12 x + .1789 
> solve(f3,x); 
-.04189438302 - .02713680524 I, -.04189438302 + .02713680524 I, 
    .004686682706 
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Додаток Х.1 

Найбільш поширені способи стимулювання інноваційної діяльності, які 

діяли у низці країн світу у другій половині 1990-х років [ 206] 

Види пільг Величина 
1 2 

США 
1. Виключення витрат на НДДКР, пов'язаних з 
основною виробничою і торговою діяльністю, із 
суми доходу, який оподатковується. 

До 20%. 

2. Пільгове оподаткування венчурних фірм і фірм, 
які здійснюють НДДКР. 

 

До 20% приросту витрат на НДДКР 
порівняно з середньорічним рівнем цих 
витрат за попередні три роки. 

До 20% витрат компаній на програми 
фундаментальних наукових досліджень, 
які виконуються університетами за 
контрактами з ними; виключення з 
доходу, який оподатковується, вартості 
наукової апаратури і устаткування, яке 
безкоштовно передається компаніям 
університетами і науково-дослідними 
організаціями . 

3. Відсутній податок на оренду венчурних фірм.   
4. Пільговий режим амортизаційних відрахувань. Термін експлуатації устаткування 

встановлюється на 3 роки, а для інших 
фондів – до 5 років. 

5. Не підлягає оподаткуванню юридична  форма 
ризикового капіталу.  

 

6. Інвестиційний податковий кредит. Зменшення податку на прибуток в 
розмірі від 6 до 10% загальної вартості 
інвестицій в устаткування. 

7. Зменшення податку на прибуток від операцій з 
цінними паперами венчурних структур. 

60% доходу не оподатковується взагалі, а 
40% обкладається звичайними 
податками. 

8. Адміністрація у справах малого бізнесу (АМБ) 
гарантує повернення приватного капіталу, який 
вкладається у венчурний бізнес. 

До 90% приватного капіталу 

9. АМБ надає субсидії венчурному бізнесу: 

 – на розширення зовнішньоекономічної 
діяльності; 

 – на різні види управлінської допомоги. 

До 100 тис. дол. на 8 років; 

до 1 млн. дол. на 25 років  

10. Федеральні відомства зобов'язані виділяти зі 
свого бюджету кошти на фінансування венчурного 
бізнесу. 

Не менше ніж 1,25% зі свого бюджету. 

11. Згідно законодавству США венчурні фірми 
залучаються до виконання всіх інноваційних 
проектів. 

При вартості проектів більше 100 тис. 
дол. 
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Продовження дод. Х.1 
1 2 

Великобританія 
1. Зменшення податку на прибуток венчурних 
фірм.  

Звичайний податок на прибуток 35%, а для 
венчурних фірм – 25%. 

2. Система страхування засобів, які надаються 
венчурним фірмам. 

Гарантує повернення 70% 
середньострокових позик, які надаються на 
2–7 років. 

3. Списання витрат на НДДКР на собівартість 
продукції (послуг). 

У будь-якій сумі. 

4. Субсидії на проведення досліджень і розробку 
нових видів продукції або процесів. 

75% витрат (не більше 50 тис. фунтів 
стерлінгів) фірм, на яких зайнято до 50 
чол. 

5. Згідно з державними програмами по 
субсидуванню малих інноваційних фірм 
відшкодовуються витрати на нововведення. 

До 50% витрат на нововведення. 

Німеччина 
1. Дотації на підвищення кваліфікації науково-
дослідного персоналу (не більше ніж 5 
співробітників від кожної фірми), а саме: на 
стажування у вузах, наукових інститутах, інших 
державних або приватних науково-дослідних 
організаціях.  

На строк до 3 років. 

2. Цільові безоплатні субсидії підприємствам, які 
освоюють нову технологію. 

Не більше 54 тис. марок для придбання і 
монтажу нового технологічного 
устаткування. До 900 тис. марок для 
впровадження удосконалень на строк до 3 
років. 

3. Оплата витрат на технічну експертизу 
проектів, оцінку можливостей патентування 
результатів проведення НДДКР. 

До 80% витрат на інженерні та інші 
консультації. 

4. Пільгові кредити фірмам, річний продаж яких 
не перевищує 300 млн. марок, що вкладають 
кошти в модернізацію підприємства, освоєння 
випуску нових товарів, а також в заходи щодо 
раціонального використання енергії. 

До 50% коштів, що вкладаються 
власником фірми. 

5. Пільгові кредити малим і середнім 
підприємствам, які вступають в промислову 
кооперацію з іншими фірмами. 

До 100 тис. марок. 

6. Пільгові кредити фірмам, які упроваджують 
ЕОМ . 

Строком на 15 років. 

7. Субсидії малим і середнім фірмам для  
придбання майна з метою досягнення  економії 
витрат енергії. 

До 7,5% вартості придбаного майна. 

8. Дотації малим підприємствам на інвестування 
в НДДКР під час придбання  патентів і рухомого 
майна, а також на час  вкладень в нерухоме 
майно, які  використовується для НДДКР. 

20% вартості придбаного або створеного 
майна в межах його вартості до 500 тис. 
марок. 

9. Дотації малим і середнім фірмам на наукові 
дослідження або розробку нової  технології для 
виготовлення продукції. 

30% договірної або контрактної суми 
проекту в межах 120 тис. марок на рік. 
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Продовження дод. Х.1 
1 2 

10. Дотації підприємствам з кількістю зайнятих 
до 1000 чол. на наукові дослідницькі роботи, що 
виконуються по їх замовленню в учбових і 
науково-дослідних організаціях. 

До 50% вартості робіт, але не більше 300 
тис. марок. 

11. Система страхування кредитів. Гарантує приватним банкам 80% вартості 
позик на 15–23 роки. 

12. Фірми з обмеженою відповідальністю. Повністю звільняються від податку. 
13. Прискорена амортизація. 10% витрат виробництва на нове 

устаткування. 
14. Дотації наукомістким підприємствам, які 
існують не більше ніж два роки і налічують не 
більше 10 зайнятих. 

75% витрат, пов'язаних з їх створенням або 
розвитком, але не більше 750 тис. марок на 
одне підприємство. 

15. Дотації комунальній владі, учбовим, науково-
дослідним установам, торговельно-промисловим 
палатам на створення технологічних центрів. 

75% витрат, що виникають на стадії 
планування і підготовки, але не більше 100 
тис. євро, а також на стадії 
безпосереднього будівництва центру, але 
не більше 1,5 млн. марок.  

16. Податкова знижка на приватні інвестиції в 
НДДКР. 

До 7,5%. 

Італія 
1. Пільгові кредити на технологічні нововведення 
(30% сум кредиту видається протягом реалізації 
програми і до 20% на її завершальній стадії). 

До 80% вартості проекту на термін 15 
років. 

2. Субсидії малим і середнім підприємствам  
добувної і обробної промисловості на покупку і 
лізинг ЕОМ. 

25% (32% для південних районів країни) 
вартості ЕОМ. 

3. Зменшення прибуткового податку.  До 50% витрат на НДДКР у поточному 
році. 

4. Прискорена амортизація на час технічного 
переоснащення. 

Понад звичайні норми амортизаційних 
відрахувань, 45% вартості основних 
засобів (по 15% на рік), протягом 3 років з 
моменту придбання. 

5. Податкові пільги у разі придбання передової 
технології. 

До 25% суми інвестицій для підприємств з 
чисельністю зайнятих до 100 чол.  

6. Зниження податкових платежів. До 40–50% витрат на оплату послуг, які 
сприяють придбанню нової технології, 
залежно від розміру підприємства. 

Франція 
1. Державні дотації організаціям, які займаються 
науково-дослідними  роботами за контрактами. 

До 50% суми витрат на проведення робіт 
по замовленнях малих і середніх 
підприємств. 

2. Субсидії малим і середнім підприємствам. До 50% витрат підприємств на наймання 
наукового персоналу (не більше 175 тис. 
франків на рік). 

3. Податковий кредит на приріст витрат на  
НДДКР. 

25% приросту витрат компаній на НДДКР 
порівняно з рівнем минулого року. 

4. Пільговий податок для нових компаній. 25% прибутку протягом 3 років. 
5. Не обкладаються податками засоби, що 
вкладаються в ризиковані проекти. 
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Продовження дод. Х.1 
1 2 

Японія 
1. Пільговий податок на прибуток венчурних 
підприємств. 

Звичайний податок 42%, а у венчурних 
фірм 30%. 

2. Податкова знижка на приватні інвестиції  в 
НДДКР. 

20%. 

3. Отримання субсидій з державних фондів. До 2 млн. ієн. 
4. Пільгові кредити венчурним фондам. 5–6% річних. 
5. Урядова організація гарантує повернення 
фінансових коштів, які були вкладені у 
венчурний бізнес. 

До 80% об'єму коштів. 

Канада 
1. Субсидії на реалізацію проектів промислових 
досліджень. 

До 50% витрат на заробітну плату науково-
дослідного персоналу. 

2. Зменшення суми корпоративного податку. На суму, еквівалентну частині приросту 
власних витрат фірми на НДДКР у 
відношенні до попереднього рівня. 

3. Податковий кредит. 10–25% капітальних і поточних витрат на 
НДДКР залежно від масштабу корпорації і 
її територіального розміщення. 

Бразилія 
Пільгове оподаткування. 

 

Скорочення до 50% податку на прибуток 
для покриття витрат бразильських і 
іноземних компаній на наукові 
дослідження і розвиток технології у галузі 
мікроелектроніки. 

Звільнення продукції цієї галузі від 10–
15%-ного податку на промислові вироби. 

Скорочення на 1% податку на прибуток 
компаній, які інвестують капітал в 
національні фірми, пов'язані з 
виробництвом засобів інформатики або 
розвитком технологій (до жовтня 1999 р.) 

Ізраїль 
Дотації на проведення НДДКР. 50% витрат промислових компаній. 

Австралія 
Податкові пільги на інвестиції в наукомісткі 
галузі. 

50% податку, встановленого для інших 
галузей. 
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Додаток Х.2 

Інноваційна активність підприємств у 2000 – 2011 роках [128] 

млн. грн. 

Роки 

Питома вага 
підприємств, 

що 
займалися 

інноваціями, 
% 

Загальна 
сума 

витрат 

У тому числі за напрямами 
дослідження 
і розробки1 

у тому числі 

придбання 
нових 

технологій2 

підготовка 
виробництва 

для 
впровадження 

інновацій3 

придбання 
машин та 

обладнання 
пов’язані з 

упровадженням 
інновацій4 

інші 
витрати 

внутрішні 
НДР 

зовнішні 
НДР 

2000 18,0 1760,1 266,2 Х Х 72,8 163,9 1074,5 182,7 
2001 16,5 1979,4 171,4 Х Х 125,0 183,8 1249,4 249,8 
2002 18,0 3018,3 270,1 Х Х 149,7 325,2 1865,6 407,7 
2003 15,1 3059,8 312,9 Х Х 95,9 527,3 1873,7 250,0 
2004 13,7 4534,6 445,3 Х Х 143,5 808,5 2717,5 419,8 
2005 11,9 5751,6 612,3 Х Х 243,4 991,7 3149,6 754,6 
2006 11,2 6160,0 992,9 Х Х 159,5 954,7 3489,2 563,7 
2007 14,2 10850,9 986,5 793,6 192,9 328,4 Х 7471,1 2064,9 
2008 13,0 11994,2 1243,6 958,8 284,8 421,8 Х 7664,8 2664,0 
2009 12,8 7949,9 846,7 633,3 213,4 115,9 Х 4974,7 2012,6 
2010 13,8 8045,9 996,4 818,5 177,9 141,6 Х 5051,7 1855,8 
2011 16,2 14333,9 1079,9 833,3 246,6 324,7 Х 10489,1 2440,2 

1з 2007 року сума внутрішніх та зовнішніх НДР; 
2з 2007 року придбання інших зовнішніх знань; 
3з 2007 року показник віднесено до інших витрат; 
4з 2007 року придбання машин обладнання та програмного забезпечення 
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Продовження дод. Х.2 

Впровадження інновацій на промислових підприємствах 

Роки 

Питома вага 
підприємств, що 
впроваджували 

інновації, % 

Впроваджено 
нових 

технологічних 
процесів 

у т.ч. 
маловідходні, 

ресурсозберігаючі 

Освоєно 
виробництво 
нових видів 
продукції, 

найменувань 

з них нові види 
техніки 

Питома вага 
реалізованої 
інноваційної 
продукції в 

обсязі 
промислової, % 

2000 14,8 1403 430 15323 631  
2001 14,3 1421 469 19484 610 6,8 
2002 14,6 1142 430 22847 520 7,0 
2003 11,5 1482 606 7416 710 5,6 
2004 10,0 1727 645 3978 769 5,8 
2005 8,2 1808 690 3152 657 6,5 
2006 10,0 1145 424 2408 786 6,7 
2007 11,5 1419 634 2526 881 6,7 
2008 10,8 1647 680 2446 758 5,9 
2009 10,7 1893 753 2685 641 4,8 
2010 11,5 2043 479 2408 663 3,8 
2011 12,8 2510 517 3238 897 3,8 
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Додаток Ц.1 

Обмеження щодо застосування спеціальних режимів оподаткування, діючі до 1.01.2012 р. 

 

Загальні вимоги до суб’єктів господарювання при застосуванні  
спеціальних податкових режимів 

обсяг виручки від 
реалізації  продукції 

(товарів, робіт, послуг) за 
рік не перевищує 

1 млн. грн. 

обсяг виручки від 
реалізації  продукції 

(товарів, робіт, послуг) 
за рік не перевищує 500 

тис. грн. 

Валовий доход за останні 
12 календ. місяців не 

перевищує 7 тис.н.м.д.г. 

(119 тис. грн.) 

сума, одержана від 
реалізації с/г продукції 
власного виробництва 

та продуктів її 
переробки за 

попередній звітний рік, 
перевищує 75% 
загальної суми 

валового доходу. 

Обмежувальні 
критерії 

За обсягом та 
структурою 

валового доходу 

За чисельністю 
найманих 

працівників 

За  
видами  

діяльності 

За структурою 
статутного 
капіталу 

За станом 
розрахунків з 

бюджетом 

Єдиний податок для 
юридичних осіб 

Єдиний податок 
для фізичних осіб 

Фіксований 
прибутковий податок 

Фіксований с/г 
податок 

середньооблікова 
чисельність  працюючих 

не перевищує 50 осіб 

чисельність працюючих, 
включаючи членів сімей, 

не перевищує 10 осіб 

чисельність працюючих, 
включаючи членів сімей, 

не перевищує 5 осіб 

Не поширюється на СПД, які провадять діяльність у сфері 
грального бізнесу, здійснюють обмін іноземної валюти, є 

виробниками та імпортерами підакцизних товарів, здійснюють 
торгівлю лікеро-горілчаними та тютюновими виробами, пально-

мастильними матеріалами, здійснюють видобуток та 
виробництво дорогоцінних металів і каміння, а також довірчі 

товариства, страхові компанії, банки, інші фінансово-кредитні та 
небанківські фінансові установи. 

Не поширюється на СПД: 
у яких понад 50% доходу 

становить дохід від 
реалізації декоративних 
рослин, диких тварин і 

птахів, хутряних виробів і 
хутра; які провадять 

діяльність із виробництва 
та/або реалізації 

підакцизних товарів. 

Застосовується виключно 
при продажу товарів та 

наданні послуг на 
ринках, крім торгівлі 
лікеро-горілчаними 

виробами 

Частки, що належать ю.о. – учасникам і 
засновникам, які не є суб’єктами малого 

підприємництва, не повинні 
перевищувати 25% статутного фонду 

Відсутність заборгованості за податками та 
обов’язковими платежами за попередній період 
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Додаток Ц.2 

Характеристика спрощеної системи оподаткування для різних категорій 

суб’єктів малого підприємництва* 

Категорія 
платників 

1 група – ф.о. – СПД 
2 група – ф.о. - 

СПД 
3 група– ф.о. - 

СПД 
4 група – ю.о. 

Можливість 
використання 
найманих 
працівників 

Не можуть 
використовувати. 

Не більше 10 осіб одночасно. Не більше 50 осіб. 

Граничний обсяг 
доходу за рік 

150 тис. грн. 1 млн. грн. 3 млн. грн. 5 млн. грн.. 

Ставка єдиного 
податку 

Від 1 до 10 відсотків 
розміру мінімальної 

заробітної плати. 

Від 2 до 20 
відсотків розміру 

мінімальної 
заробітної плати. 

Для платників ПДВ – 3% від доходу. 
Для неплатників ПДВ – 5% від доходу. 

Податковий 
звітний період / 
строки подання 
декларації 

Календарний рік / 60 
календ. днів наступних за 

звітним періодом. 

Календарний квартал / 40 календ. днів наступних за звітним 
періодом. 

Порядок сплати 
єдиного податку 

Авансові внески не пізніше 20 числа (включно) 
поточного місяця. Можна сплатити авансом за 

весь рік. 

Протягом десяти календарних днів після 
граничного строку подання податкової 

декларації за податковий (звітний) квартал. 

Право на 
свідоцтво 
платника ПДВ 

Не мають права. 
Мають право у разі обрання ставки 3% та 

якщо відповідають критеріям п.181.1 ПКУ. 

Види діяльності 

Роздрібний продаж 
товарів з торговельних 
місць на ринках та/або 

господарська діяльність з 
надання побутових послуг 

населенню. 

- надання послуг, у 
т. ч. побутових 

послуг платникам 
єдиного податку 

та/або населенню; 
- виробництво 
та/або продаж 

товарів; 
- діяльність у сфері 

ресторанного 
господарства. 

Будь які види, окрім  заборонених для 
спрощеної системи. 

Віднесення 
витрат до складу 
валових для 
платників 
податку на 
прибуток 

Не відносяться. 

Послуги не 
відносяться / 

Товари 
відносяться. 

Відносяться. 

Ведення обліку 

Книга обліку доходів, яка затверджується 
Міністерством фінансів. 

 

Для неплатників 
ПДВ – книга обліку 

доходів, яка 
затверджується 

Мінфіном. 
Для платників ПДВ – 

облік доходів та 
витрат за формою та 

в порядку, 
встановленому 

Мінфіном. 

Спрощений 
бухгалтерський 
облік доходів та 
витрат з метою 

обрахунку об'єкта 
оподаткування за 

методикою, 
затвердженою 

Мінфіном. 

                                                           
* Примітка: складено автором 

 



 278

Додаток Щ 

Розрахунок часток матеріальних витрат та витрат на оплату праці у реалізованої продукції (робіт, послуг) за 

видами економічної діяльності у 2011 році* 

Види 
діяльності 

Обсяг 
реалізованої 

продукції 
(робіт, 
послуг) 

Матеріальні витрати 

Вартість товарів та 
послуг, придбаних для 

перепродажу та 
реалізованих без 

додаткової обробки 

Частка 
матеріальних 

витрат в 
обсязі 

реалізованої 
продукції 

(робіт, 
послуг) 

Витрати на оплату 
праці 

Частка 
витрат на 

оплату 
праці в 
обсязі 

реалізованої 
продукції 

(робіт, 
послуг) 

млн. грн. млн. грн. 
У % до обсягу 

реалізованої 
продукції 

млн. грн. 
У % до обсягу 
реалізованої 

продукції 
К1 

млн. 
грн. 

У % до обсягу 
реалізованої 

продукції 
К2 

1 2 3 4 5 6 
7 

(4+6)/100 
8 9 

10 
9/100 

Усього** 3991239,4 1079270,2 28,1 1970387,8 51,4 0,80 232313,7 6,1 0,06 
у тому числі:          
Сільське 
господарство, 
мисливство, 
лісове 
господарство 

124923,5 61436,7 62,4 5,9 0,0 0,62 12692,8 12,9 0,13 

Промисловість 1464155,0 807773,2 64,0 174094,2 13,8 0,78 103089,1 8,2 0,08 
Будівництво 110537,9 82759,6 76,4 1,3 0,0 0,76 8798,8 8,1 0,08 
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Продовження дод. Щ 

1 2 3 4 5 6 
7 

(4+6)/100 
8 9 

10 
9/100 

Торгівля; 
ремонт 
автомобілів, 
побутових 
виробів та 
предметів 
особистого 
вжитку 

1591951,9 20101,3 1,2 1521207,5 90,1 0,91 30767,5 1,8 0,02 

торгівля 
автомобілями 
та 
мотоциклами, 
їх технічне 
обслуговування 
та ремонт 

158285,4 3092,6 1,9 142589,7 88,3 0,90 3725,8 2,3 0,02 

оптова торгівля 
і 
посередництво 
в оптовій 
торгівлі 

1223202,4 12542,5 1,0 1205877,2 91,8 0,93 17439,9 1,3 0,01 

роздрібна 
торгівля; 
ремонт 
побутових 
виробів та 
предметів 
особистого 
вжитку 

210464,1 4466,2 2,1 172740,6 80,9 0,83 9601,8 4,5 0,05 
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Продовження дод. Щ 

1 2 3 4 5 6 
7 

(4+6)/100 
8 9 

10 
9/100 

Діяльність готелів 
та ресторанів 

12940,7 5639,7 37,8 1498,7 10,0 0,48 2853,9 19,1 0,19 

Діяльність 
транспорту та 
зв’язку 

230667,6 59777,9 26,7 34478,2 15,4 0,42 36516,3 16,3 0,16 

Фінансова 
діяльність 

167313,4 1661,3 1,0 145888,4 87,7 0,89 3195,2 1,9 0,02 

Операції з 
нерухомим 
майном, оренда, 
інжиніринг та 
надання послуг 
підприємцям 

261614,6 32457,8 13,8 93093,1 39,6 0,53 25098,0 10,7 0,11 

Освіта 1612,6 271,1 14,8 ─ ─ 0,15 703,3 38,5 0,39 
Охорона здоров’я 
та надання 
соціальної 
допомоги 

7303,0 2840,2 36,3 1,9 0,0 0,36 2054,7 26,3 0,26 

Надання 
комунальних та 
індивідуальних 
послуг; діяльність 
у сфері культури 
та спорту 

17752,5 4307,0 16,6 118,6 0,5 0,17 6426,1 24,8 0,25 

*Дані сформовано за однорідними продуктами, що за КВЕД відносяться до відповідного виду економічної діяльності. 
**Дані наведено без банків та бюджетних установ, Дані уточнено з урахуванням зміни підприємствами основного виду економічної 
діяльності. 

Джерело: розраховано автором за даними Державної служби статистики України. 
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Додаток Ю.1 

Розрахунок показника рентабельності господарських операцій для субєктів господарювання 

 на спрощеній системі оподаткування за ставкою 3% 
 Стала  К1  К2                       

 0,8033 0,8333 1,3765                      

          К1                  

  0,10 0,13 0,16 0,19 0,22 0,25 0,28 0,31 0,34 0,37 0,40 0,43 0,46 0,49 0,52 0,55 0,58 0,61 0,64 0,67 0,70 0,73 0,76 0,79   

 0,05 62,11 59,61 57,11 54,61 52,11 49,62 47,12 44,62 42,12 39,62 37,12 34,62 32,12 29,62 27,12 24,62 24,33 19,62 17,12 14,62 12,12 9,62 7,12 4,62   

 0,06 60,74 58,24 55,74 53,24 50,74 48,24 45,74 43,24 40,74 38,24 35,74 33,24 30,74 28,24 25,74 23,24 22,81 18,24 15,74 13,24 10,74 8,24 5,74 3,24   

 0,07 59,36 56,86 54,36 51,86 49,36 46,86 44,36 41,86 39,36 36,86 34,36 31,86 29,36 26,86 24,36 21,86 21,30 16,86 14,36 11,86 9,36 6,86 4,36 1,86   

 0,08 57,99 55,49 52,99 50,49 47,99 45,49 42,99 40,49 37,99 35,49 32,99 30,49 27,99 25,49 22,99 20,49 19,79 15,49 12,99 10,49 7,99 5,49 2,99 0,49   

 0,09 56,61 54,11 51,61 49,11 46,61 44,11 41,61 39,11 36,61 34,11 31,61 29,11 26,61 24,11 21,61 19,11 18,27 14,11 11,61 9,11 6,61 4,11 1,61 -0,89   

 0,10 55,23 52,73 50,23 47,73 45,23 42,73 40,23 37,73 35,23 32,73 30,23 27,73 25,23 22,73 20,23 17,73 16,76 12,73 10,23 7,73 5,23 2,73 0,23 -2,27   

 0,11 53,86 51,36 48,86 46,36 43,86 41,36 38,86 36,36 33,86 31,36 28,86 26,36 23,86 21,36 18,86 16,36 15,24 11,36 8,86 6,36 3,86 1,36 -1,14 -3,64   

 0,12 52,48 49,98 47,48 44,98 42,48 39,98 37,48 34,98 32,48 29,98 27,48 24,98 22,48 19,98 17,48 14,98 13,73 9,98 7,48 4,98 2,48 -0,02 -2,52 -5,02   

 0,13 51,10 48,60 46,10 43,60 41,10 38,60 36,10 33,60 31,10 28,60 26,10 23,60 21,10 18,60 16,10 13,60 12,21 8,60 6,10 3,60 1,10 -1,40 -3,90 -6,40   

 0,14 49,73 47,23 44,73 42,23 39,73 37,23 34,73 32,23 29,73 27,23 24,73 22,23 19,73 17,23 14,73 12,23 10,70 7,23 4,73 2,23 -0,27 -2,77 -5,27 -7,77   

 0,15 48,35 45,85 43,35 40,85 38,35 35,85 33,35 30,85 28,35 25,85 23,35 20,85 18,35 15,85 13,35 10,85 9,19 5,85 3,35 0,85 -1,65 -4,15 -6,65 -9,15   

 0,16 46,97 44,47 41,97 39,47 36,97 34,47 31,97 29,47 26,97 24,47 21,97 19,47 16,97 14,47 11,97 9,47 7,67 4,47 1,97 -0,53 -3,03 -5,52 -8,02 
-

10,52   

 0,17 45,60 43,10 40,60 38,10 35,60 33,10 30,60 28,10 25,60 23,10 20,60 18,10 15,60 13,10 10,60 8,10 6,16 3,10 0,60 -1,90 -4,40 -6,90 -9,40 
-

11,90   

 0,18 44,22 41,72 39,22 36,72 34,22 31,72 29,22 26,72 24,22 21,72 19,22 16,72 14,22 11,72 9,22 6,72 4,64 1,72 -0,78 -3,28 -5,78 -8,28 
-

10,78 
-

13,28   

 0,19 42,84 40,34 37,84 35,34 32,84 30,34 27,84 25,34 22,84 20,34 17,84 15,34 12,84 10,34 7,84 5,34 3,13 0,35 -2,15 -4,65 -7,15 -9,65 
-

12,15 
-

14,65   

К2 0,20 41,47 38,97 36,47 33,97 31,47 28,97 26,47 23,97 21,47 18,97 16,47 13,97 11,47 8,97 6,47 3,97 1,62 -1,03 -3,53 -6,03 -8,53 
-

11,03 
-

13,53 
-

16,03   

 0,21 40,09 37,59 35,09 32,59 30,09 27,59 25,09 22,59 20,09 17,59 15,09 12,59 10,09 7,59 5,09 2,59 0,10 -2,41 -4,91 -7,41 -9,91 
-

12,41 
-

14,91 
-

17,41   

 0,22 38,71 36,21 33,71 31,21 28,71 26,21 23,71 21,21 18,71 16,21 13,72 11,22 8,72 6,22 3,72 1,22 -1,41 -3,78 -6,28 -8,78 
-

11,28 
-

13,78 
-

16,28 
-

18,78   

 0,23 37,34 34,84 32,34 29,84 27,34 24,84 22,34 19,84 17,34 14,84 12,34 9,84 7,34 4,84 2,34 -0,16 -2,93 -5,16 -7,66 
-

10,16 
-

12,66 
-

15,16 
-

17,66 
-

20,16   

 0,24 35,96 33,46 30,96 28,46 25,96 23,46 20,96 18,46 15,96 13,46 10,96 8,46 5,96 3,46 0,96 -1,54 -4,44 -6,54 -9,04 
-

11,54 
-

14,04 
-

16,54 
-

19,04 
-

21,54   

 0,25 34,58 32,08 29,58 27,08 24,58 22,09 19,59 17,09 14,59 12,09 9,59 7,09 4,59 2,09 -0,41 -2,91 -5,96 -7,91 
-

10,41 
-

12,91 
-

15,41 
-

17,91 
-

20,41 
-

22,91   

 0,26 33,21 30,71 28,21 25,71 23,21 20,71 18,21 15,71 13,21 10,71 8,21 5,71 3,21 0,71 -1,79 -4,29 -7,47 -9,29 
-

11,79 
-

14,29 
-

16,79 
-

19,29 
-

21,79 
-

24,29   
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Додаток Ю.2 

Розрахунок показника рентабельності господарських операцій для субєктів господарювання 

 на спрощеній системі оподаткування за ставкою 5% 
  стала К1 К2                        

  0,95 1 1,38                        

           К1                 

  0,10 0,13 0,16 0,19 0,22 0,25 0,28 0,31 0,34 0,37 0,40 0,43 0,46 0,49 0,52 0,55 0,58 0,61 0,64 0,67 0,70 0,73 0,76 0,79  

 0,05 73,12 70,12 67,12 64,12 61,12 58,12 55,12 52,12 49,12 46,12 43,12 40,12 37,12 34,12 31,12 28,12 27,63 22,12 19,12 16,12 13,12 10,12 7,12 4,12  

 0,06 71,74 68,74 65,74 62,74 59,74 56,74 53,74 50,74 47,74 44,74 41,74 38,74 35,74 32,74 29,74 26,74 26,12 20,74 17,74 14,74 11,74 8,74 5,74 2,74  

 0,07 70,36 67,36 64,36 61,36 58,36 55,36 52,36 49,36 46,36 43,36 40,36 37,36 34,36 31,36 28,36 25,36 24,60 19,36 16,36 13,36 10,36 7,36 4,36 1,36  

 0,08 68,99 65,99 62,99 59,99 56,99 53,99 50,99 47,99 44,99 41,99 38,99 35,99 32,99 29,99 26,99 23,99 23,09 17,99 14,99 11,99 8,99 5,99 2,99 -0,01  

 0,09 67,61 64,61 61,61 58,61 55,61 52,61 49,61 46,61 43,61 40,61 37,61 34,61 31,61 28,61 25,61 22,61 21,57 16,61 13,61 10,61 7,61 4,61 1,61 -1,39  

 0,10 66,24 63,24 60,24 57,24 54,24 51,24 48,24 45,24 42,24 39,24 36,24 33,24 30,24 27,24 24,24 21,24 20,06 15,24 12,24 9,23 6,23 3,23 0,23 -2,77  

 0,11 64,86 61,86 58,86 55,86 52,86 49,86 46,86 43,86 40,86 37,86 34,86 31,86 28,86 25,86 22,86 19,86 18,54 13,86 10,86 7,86 4,86 1,86 -1,14 -4,14  

 0,12 63,48 60,48 57,48 54,48 51,48 48,48 45,48 42,48 39,48 36,48 33,48 30,48 27,48 24,48 21,48 18,48 17,03 12,48 9,48 6,48 3,48 0,48 -2,52 -5,52  

 0,13 62,11 59,11 56,11 53,11 50,11 47,11 44,11 41,11 38,11 35,11 32,11 29,11 26,11 23,11 20,11 17,11 15,52 11,11 8,11 5,11 2,11 -0,89 -3,89 -6,89  

 0,14 60,73 57,73 54,73 51,73 48,73 45,73 42,73 39,73 36,73 33,73 30,73 27,73 24,73 21,73 18,73 15,73 14,00 9,73 6,73 3,73 0,73 -2,27 -5,27 -8,27  

 0,15 59,35 56,35 53,35 50,35 47,35 44,35 41,35 38,35 35,35 32,35 29,35 26,35 23,35 20,35 17,35 14,35 12,49 8,35 5,35 2,35 -0,65 -3,65 -6,65 -9,65  

 0,16 57,98 54,98 51,98 48,98 45,98 42,98 39,98 36,98 33,98 30,98 27,98 24,98 21,98 18,98 15,98 12,98 10,97 6,98 3,98 0,98 -2,02 -5,02 -8,02 
-

11,02  

 0,17 56,60 53,60 50,60 47,60 44,60 41,60 38,60 35,60 32,60 29,60 26,60 23,60 20,60 17,60 14,60 11,60 9,46 5,60 2,60 -0,40 -3,40 -6,40 -9,40 
-

12,40  

 0,18 55,22 52,22 49,22 46,22 43,22 40,22 37,22 34,22 31,22 28,22 25,22 22,22 19,22 16,22 13,22 10,22 7,95 4,22 1,22 -1,78 -4,78 -7,78 
-

10,78 
-

13,78  

К2 0,19 53,85 50,85 47,85 44,85 41,85 38,85 35,85 32,85 29,85 26,85 23,85 20,85 17,85 14,85 11,85 8,85 6,43 2,85 -0,15 -3,15 -6,15 -9,15 
-

12,15 
-

15,15  

 0,20 52,47 49,47 46,47 43,47 40,47 37,47 34,47 31,47 28,47 25,47 22,47 19,47 16,47 13,47 10,47 7,47 4,92 1,47 -1,53 -4,53 -7,53 
-

10,53 
-

13,53 
-

16,53  

 0,21 51,09 48,09 45,09 42,09 39,09 36,09 33,09 30,09 27,09 24,09 21,09 18,09 15,09 12,09 9,09 6,09 3,40 0,09 -2,91 -5,91 -8,91 
-

11,91 
-

14,91 
-

17,91  

 0,22 49,72 46,72 43,72 40,72 37,72 34,72 31,72 28,72 25,72 22,72 19,72 16,72 13,72 10,72 7,72 4,72 1,89 -1,28 -4,28 -7,28 
-

10,28 
-

13,28 
-

16,28 
-

19,28  

 0,23 48,34 45,34 42,34 39,34 36,34 33,34 30,34 27,34 24,34 21,34 18,34 15,34 12,34 9,34 6,34 3,34 0,37 -2,66 -5,66 -8,66 
-

11,66 
-

14,66 
-

17,66 
-

20,66  

 0,24 46,96 43,96 40,96 37,96 34,96 31,96 28,96 25,96 22,96 19,96 16,96 13,96 10,96 7,96 4,96 1,96 -1,14 -4,04 -7,04 
-

10,04 
-

13,04 
-

16,04 
-

19,04 
-

22,04  

 0,25 45,59 42,59 39,59 36,59 33,59 30,59 27,59 24,59 21,59 18,59 15,59 12,59 9,59 6,59 3,59 0,59 -2,65 -5,41 -8,41 
-

11,41 
-

14,41 
-

17,41 
-

20,41 
-

23,41  
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Додаток Ю.3 

Розрахунок показника рентабельності господарських операцій для субєктів господарювання 

 на загальній системі оподаткування  
  стала К1  К2                      

  0,6416 0,6416 1,0599                     

           К1                 

  0,1 0,1 0,2 0,2 0,2 0,3 0,3 0,3 0,34 0,37 0,4 0,43 0,46 0,49 0,52 0,55 0,58 0,61 0,64 0,67 0,7 0,73 0,76 0,79   

 0,05 52,44 50,52 48,59 46,67 44,75 42,82 40,90 38,97 37,05 35,12 33,20 31,27 29,35 27,42 25,50 23,57 21,65 19,72 17,80 15,87 13,95 12,02 10,10 8,17   

 0,06 51,38 49,46 47,54 45,61 43,69 41,76 39,84 37,91 35,99 34,06 32,14 30,21 28,29 26,36 24,44 22,51 20,59 18,66 16,74 14,81 12,89 10,96 9,04 7,11   

 0,07 50,32 48,40 46,48 44,55 42,63 40,70 38,78 36,85 34,93 33,00 31,08 29,15 27,23 25,30 23,38 21,45 19,53 17,60 15,68 13,75 11,83 9,90 7,98 6,05   

 0,08 49,26 47,34 45,42 43,49 41,57 39,64 37,72 35,79 33,87 31,94 30,02 28,09 26,17 24,24 22,32 20,39 18,47 16,54 14,62 12,69 10,77 8,84 6,92 4,99   

 0,09 48,20 46,28 44,36 42,43 40,51 38,58 36,66 34,73 32,81 30,88 28,96 27,03 25,11 23,18 21,26 19,33 17,41 15,48 13,56 11,63 9,71 7,78 5,86 3,93   

 0,1 47,15 45,22 43,30 41,37 39,45 37,52 35,60 33,67 31,75 29,82 27,90 25,97 24,05 22,12 20,20 18,27 16,35 14,42 12,50 10,57 8,65 6,72 4,80 2,87   

 0,11 46,09 44,16 42,24 40,31 38,39 36,46 34,54 32,61 30,69 28,76 26,84 24,91 22,99 21,06 19,14 17,21 15,29 13,36 11,44 9,51 7,59 5,66 3,74 1,81   

 0,12 45,03 43,10 41,18 39,25 37,33 35,40 33,48 31,55 29,63 27,70 25,78 23,85 21,93 20,00 18,08 16,15 14,23 12,30 10,38 8,45 6,53 4,60 2,68 0,75   

К2 0,13 43,97 42,04 40,12 38,19 36,27 34,34 32,42 30,49 28,57 26,64 24,72 22,79 20,87 18,94 17,02 15,09 13,17 11,24 9,32 7,39 5,47 3,54 1,62 -0,31   

 0,14 42,91 40,98 39,06 37,13 35,21 33,28 31,36 29,43 27,51 25,58 23,66 21,73 19,81 17,88 15,96 14,03 12,11 10,18 8,26 6,33 4,41 2,48 0,56 -1,37   

 0,15 41,85 39,92 38,00 36,07 34,15 32,22 30,30 28,37 26,45 24,52 22,60 20,67 18,75 16,82 14,90 12,97 11,05 9,12 7,20 5,27 3,35 1,42 -0,50 -2,42   

 0,16 40,79 38,86 36,94 35,01 33,09 31,16 29,24 27,31 25,39 23,46 21,54 19,61 17,69 15,76 13,84 11,91 9,99 8,06 6,14 4,21 2,29 0,36 -1,56 -3,48   

 0,17 39,73 37,80 35,88 33,95 32,03 30,10 28,18 26,25 24,33 22,40 20,48 18,55 16,63 14,70 12,78 10,85 8,93 7,00 5,08 3,15 1,23 -0,70 -2,62 -4,54   

 0,18 38,67 36,74 34,82 32,89 30,97 29,04 27,12 25,19 23,27 21,34 19,42 17,49 15,57 13,64 11,72 9,79 7,87 5,94 4,02 2,09 0,17 -1,76 -3,68 -5,60   

 0,19 37,61 35,68 33,76 31,83 29,91 27,98 26,06 24,13 22,21 20,28 18,36 16,43 14,51 12,58 10,66 8,73 6,81 4,88 2,96 1,03 -0,89 -2,81 -4,74 -6,66   

 0,2 36,55 34,62 32,70 30,77 28,85 26,92 25,00 23,07 21,15 19,22 17,30 15,37 13,45 11,52 9,60 7,67 5,75 3,82 1,90 -0,03 -1,95 -3,87 -5,80 -7,72   

 0,21 35,49 33,56 31,64 29,71 27,79 25,86 23,94 22,01 20,09 18,16 16,24 14,31 12,39 10,46 8,54 6,61 4,69 2,76 0,84 -1,09 -3,01 -4,93 -6,86 -8,78   

 0,22 34,43 32,50 30,58 28,65 26,73 24,80 22,88 20,95 19,03 17,10 15,18 13,25 11,33 9,40 7,48 5,55 3,63 1,70 -0,22 -2,15 -4,07 -5,99 -7,92 -9,84   

 0,23 33,37 31,44 29,52 27,59 25,67 23,74 21,82 19,89 17,97 16,04 14,12 12,19 10,27 8,34 6,42 4,49 2,57 0,64 -1,28 -3,20 -5,13 -7,05 -8,98 
-

10,90   

 0,24 32,31 30,38 28,46 26,53 24,61 22,68 20,76 18,83 16,91 14,98 13,06 11,13 9,21 7,28 5,36 3,43 1,51 -0,42 -2,34 -4,26 -6,19 -8,11 
-

10,04 
-

11,96   

 0,25 31,25 29,32 27,40 25,47 23,55 21,62 19,70 17,77 15,85 13,92 12,00 10,07 8,15 6,22 4,30 2,37 0,45 -1,48 -3,40 -5,32 -7,25 -9,17 
-

11,10 
-

13,02   

 0,26 30,19 28,26 26,34 24,41 22,49 20,56 18,64 16,71 14,79 12,86 10,94 9,01 7,09 5,16 3,24 1,31 -0,61 -2,54 -4,46 -6,38 -8,31 
-

10,23 
-

12,16 
-

14,08   

 0,27 29,13 27,20 25,28 23,35 21,43 19,50 17,58 15,65 13,73 11,80 9,88 7,95 6,03 4,10 2,18 0,25 -1,67 -3,59 -5,52 -7,44 -9,37 
-

11,29 
-

13,22 
-

15,14   

 0,28 28,07 26,14 24,22 22,29 20,37 18,44 16,52 14,59 12,67 10,74 8,82 6,89 4,97 3,04 1,12 -0,81 -2,73 -4,65 -6,58 -8,50 
-

10,43 
-

12,35 
-

14,28 
-

16,20   
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